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ExpErT :

Monsieur Frédéric Chapour
06 81 52 09 10

LoT 176 - SIcILE. 
Catane. 405-403 av. J.C. Tétradrachme. Coin d’avers signé par 
Herakleidas. Tête d’Apollon de face coiffé de la couronne de 
laurier. HPAKΛEIΔAΣ  sur la droite. R/ Quadrige au galop; au 
dessus la Victoire volant et couronnant l’Aurige; en arrière plan à 
droite, une colonne ionique; à l’exergue, KATANAIΩN au dessus 
d’une écrevisse.  17,23 grs. BMC 33. Monnaie de toute rareté, 
représentant parfaitement le magnifique style de la période 
classique.  (Coll. JMA). TTB+/SUP    25 000/70 000 €
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rENSEIgNEMENTS

Antoine Briscadieu
Frédéric Chapour

phoToS SUppLéMENTAIrES 

www.briscadieu-bordeaux.com
www.interencheres.com
www.auction.fr

pArTIcIpEr à LA VENTE EN live

www.interencheres-live.com

coNTAcT

T : 33 (0)5 56 31 32 33
F : 33 (0)5 56 31 32 00

M : contact@briscadieu-bordeaux.com

orDrES D'AchAT ET TéLéphoNES

Anne Courtois Briscadieu
anne@briscadieu-bordeaux.com 

ExpoSITIoN DE LA VENTE

Jeudi  23  Mai : de 14h à 19h00

hôTEL DES VENTES BorDEAUx SAINTE - croIx

12-14, rue Peyronnet - 33800 Bordeaux
S.A.S. BRISCADIEU BORDEAUX 

(Agrément 2002 304)

Par mesure de sécurité, les monnaies d’or seront conservées
dans le coffre de la banque et seront vendues sur désignation.

SoMMAIrE

Monnaies d’or toutes époques . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°1 à 171 
Monnaies Antiques . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°172 à 294
Monnaies Carolingiennes . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°295 à 297
Monnaies Féodales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°298 à 313
Monnaies Royales . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°314 à 442
Monnaies Révolution et Consulat . . . . . . . . n°443 à 483
Monnaies du XIXe siècle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°484 à 607
Monnaies du XXe siècle . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°608 à 651
Monnaies des Colonies Françaises . . . . . . n°652 à 659
Monnaies du Monde . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°660 à 776
Essais, Piéforts et Boites FDC . . . . . . . . . . . . . . n°777 à 782
Jetons et Médailles . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°783 à 803bis
Monnaies en lots . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . n°804 à 929 



monnaies d'or

 GrèCe anTiQUe 

1 - chyprE.  
Salamis. 411-374 av. J.C. 1/10ème de statère. Tête 
d’Héraklès coiffé de la léonté. R/ Protomé de 
bouc agenouillé. BMC 52. 0,5grs. Rare. Poids lé-
ger.  (Coll. JMA).  TTB  350/550 €

2 - LESBoS. 
Mytilène. 377-326 av. J.C. Hekté. El. Tête laurée 
d'Apollon. R/ Tête féminine dans un carré. 
HGC.6. 2,6 grs. TTB   550/650 €

3 - IoNIE.
Phocée. 350-340 av. J.C. Hekté (EL). Tête de 
femme à gauche; sous le cou, un petit phoque. 
R/ Carré creux quadriparte. BMC 60. 2,55grs. 
(Coll.JMA).  TTB+  300/500 €

4 - cyréNAïQUE. 
Cyrène. 331-313 av. J.C. 1/10e de statère. Tête de 
Karneios. R/ Tête féminine (Cyrène ?). BMC 
148.9. 0,87grs. Rare. (Coll. JMA). 
 qSUP  450 /900 €

5 - SIcILE.
Siracuse. Agathoklès. 317-289 av. J.C. Hémistatère 
(EL)Tête laurée d’Apollon ; derrière, un protomé 
de cheval. R/ Trépied ornementé, surmonté 
d’une couronne. HGC 1294. 3,78 grs. (Coll. 
JMA). TTB+  800/1 600 €

6 - ZEUgITANIE. 
Carthage. 350-320 av. J.C. Statère (EL). Tête de 
Tanit à gauche portant une couronne d'épis, des 
boucles d'oreille et un collier. R/ Cheval à droite, 
un globule sur la ligne d'exergue. SNG Cop.977. 
7,62 grs. (Coll. JMA). TTB+ 850/1 500 €

GaUle

7 - AMBIENS.
2e-1er s. av. J.C. Statère uniface. R/Cheval stylisé 
à droite, avec restes d'aurige au-dessus; sous le 
ventre, un globule ; devant et derrière, une roue 
ovale. DT.237. 6,3 grs. (Coll. JMA). 
 TTB+  400/700 €

empire romain

8 - JULES céSAr. 
Aureus. 46 av. J.C.  C. CAESAR - COS. TERT. 
Tête voilée de la Piété sous les traits de César. R/ 
A. HIRTIVS PR. (Préfet Aulus Hirtius). Lituus, 
vase à sacrifice et hache. Cohen 3 (60Frs or). 8,02 
grs. Rare.  (Coll . JMA).  TTB  2800 / 5000 €

9 - NEroN.
Aureus. 65-66.  NERO CAESAR AVGVSTVS. 
Tête laurée de Néron à droite. R/ SALUS. la 
Santé assise à sur un trône à dossier, tenant une 
patère. Cohen 313 (40Frs or). RIC 59. 7,39 grs. 
(Coll. JMA). TTB+  1 800/3 200 €

10 - FAUSTINE MèrE.
Aureus. Après 148. DIVA FAUSTINA. Buste 
drapé de Faustine mère. R/ AETERNITAS. 
L'Éternité sous les traits de la Fortune, debout, 
voilée et drapée, tenant une patère de la main 
droite et un gouvernail de la gauche. Cohen 2 
(40Frs or). RIC 349a. 7,42 grs. Rare surtout dans 
cet état de conservation. (Coll. JMA). 
 SPL 3 000/6 000 €

11 - VALENS.
Solidus. 367-375. R/ GLORIA REIPUBLICAE. 
Rome assise de face, et Constantinople posant 
le pied sur un vaisseau, soutenant toutes eux un 
bouclier sur lequel est inscrit VOT V MULT X. 
Nicomédie. Cohen 3 (100 Frs or. Var. inscription 
au lieu de l’étoile dans le bouclier). Manque au 
RIC. 4,42 grs. Très rare ! (Coll. JMA).
 TTB+  600/1 200 €

12 - VALENS.
Solidus. 364. R/ RESTITUTOR REIPUBLICAE. 
L'Empereur debout de face tourné à droite, 
diadémé, en habit militaire, tenant le labarum 
avec le christogramme et un globe nicéphore. 
Héraclée. Cohen 31 (25Frs or). 4,56 grs.  (Coll. 
JMA). SUP à SPL  650/1 000 €

13 - VALENS. 
Solidus. 364. R/ RESTITUTOR REIPUBLICAE. 
L'Empereur debout de face tourné à droite, 
diadémé, en habit militaire, tenant le labarum 
avec le christogramme et un globe nicéphore. 
Nicomédie. Quelques fines stries au revers. 
Cohen 31 (25Frs or). 4,38 grs.  (Coll. JMA).
 TTB  350/550 €

14 - hoNorIUS. 
Solidus. 397-402. R/ CONCORDIA AUGG + 
Theta. Constantinople casquée assise de face, 
tournée à droite, tenant un globe nicéphore de la 
main gauche et un sceptre long de la droite, le pied 
posé sur une proue de navire. Constantinople. 
Cohen 3 (20Frs or). 4,43 grs. (Coll. JMA).
 SUP   550/850 €   

15 - hoNorIUS.
Solidus. 395-402. R/ VICTORIA AUGGG. 
L'empereur debout, en habit militaire, tenant un 
étendard de la main droite et un globe nicéphore 
de la gauche; le pied posé sur un captif couché, 
les mains liées dans le dos. Milan. Cohen 44 
(20Frs or). RIC 1206c. 4,41 grs. (Coll. JMA).  
 SUP  450/750 €

16 - ThéoDoSE II.
Solidus. 423-425. R/ VOT XX MULT XXX + 
H. Victoire debout de face tournée à gauche, 
tenant une longue croix de la main droite. 
Constantinople. RIC 219. Tranche rognée. 
Quelques stries à l’avers. 2,91 grs. (Coll. JMA).
 TB+  150 / 250 €

17 - ThéoDoSE II.
Solidus. 425-430. R/ GLOR ORVIS TERRAR. 
L’Empereur debout de face, tenant le labarum 
et un globe crucigère ; une étoile dans le champ. 
Constantinople. RIC 232. 2,8 grs. Constantinople. 
Poids léger. (Coll. JMA).  TB+  150/300 €

rappel :  Toutes les monnaies ainsi que les lots photographiés en couleur, 
sont visibles sur www.interencheres.com
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18 - MArcIEN. 
Solidus. 450-457. R/ VICTORIA AUGGG. Victoire 
drapée, debout à gauche, tenant une longue croix 
perlée de la main droite. Constantinople. RIC 
510. 4,43 grs. Rare. (Coll. JMA). 
 SUP 600/1 100 €

19 - LéoN 1er.
Solidus. 457-462. R/ VICTORIA AUGGG + B. 
Victoire drapée, debout à gauche, tenant une 
longue croix ; dans le champ à droite, une étoile. 
Constantinople. RIC 605. 4,43 grs. (Coll. JMA).
 qSUP  350/550 €

empire byzanTin

20 - JUSTIN 1er. 
Solidus. 518-527. R/ VICTORIA AUGGG + Theta. 
Constantinople assise de face, la tête tournée à 
droite, tenant un sceptre long de la main droite et 
un globe crucigère de la gauche. Constantinople. 
BMC/B 12. 4,4 grs. (Coll. JMA).
 TTB+  250/450 €

21 - JUSTIN 1er. 
Solidus. 518-527. R/ VICTORIA AUGGG + Epsi-
lon. Constantinople assise de face, la tête tournée 
à droite, tenant un sceptre long de la main droite 
et un globe crucigère de la gauche. Constantino-
ple. BMC/B 12. 4,46 grs. (Coll. JMA). 
 TTB+  250 450 €

22 - JUSTIN 1er. 
Solidus. 518-527. R/ VICTORIA AUGGG + Gam-
ma. Constantinople assise de face, la tête tournée 
à droite, tenant un sceptre long de la main droite 
et un globe crucigère de la gauche. Constantino-
ple. BMC/B 12. 4,47 grs. (Coll. JMA).
 qSUP   250/450 €

23 - JUSTIN 1er.
Tremissis. 518-527. R/ VICTORIA AUGUSTO-
RUM. Victoire debout de face, tournée à gauche, 
tenant une couronne de la main droite et un glo-
be crucigère de la main gauche. Constantinople. 
BMC 11-13. 1,3 grs. (Coll. JMA).  TTB+  150/250 €

24 - JUSTIN 1er. 
Tremissis. 518-527. R/ VICTORIA AUGUSTO-
RUM. Victoire debout de face, tournée à gauche, 
tenant une couronne de la main droite et un glo-
be crucigère de la main gauche. Constantinople. 
BMC 11-13. 1,46 grs. (Coll. JMA).   TB+   90/150 €

25 - JUSTIN 1er. 
Tremissis. 518-527. R/ VICTORIA AUGUSTO-
RUM. Victoire debout de face, tournée à gauche, 
tenant une couronne de la main droite et un globe 
crucigère de la main gauche. Constantinople. BMC 
11-13. 1,46 grs. (Coll. JMA).   TTB+  120/220 €

26 - JUSTINIEN 1er. 
Solidus. 527-538. R/ VICTORIA AUGGG + I. 
Ange debout de face, les ailes déployées, tenant 
une croix de la main droite et un globe crucigère 
de la main gauche ; une étoile sous le globe. 
Constantinople. BC.137. 4,47 grs. (Coll. JMA). 
 TTB  280/500 €

27 - JUSTINIEN 1er. 
Solidus. 527-538. R/ VICTORIA AUGGG + S. 
Ange debout de face, les ailes déployées, tenant 
une croix de la main droite et un globe crucigère 
de la main gauche ; une étoile sous le globe. 
Constantinople.  BC.137. 4,36 grs. (Coll. JMA).   
 TTB  280/500 €

28 - JUSTINIEN 1er.
Solidus. 542-565. R/ VICTORIA AUGGG. Ange 
debout de face, les ailes déployées, tenant une croix 
chrismée de la main droite et un globe crucigère de 
la main gauche. Constantinople. BMC/B 10. 4,22 
grs. (Coll. JMA). TTB  250 / 450 €

29 - JUSTINIEN 1er. 
Solidus. 542-565. R/ VICTORIA AUGGG + I. Ange 
debout de face, les ailes déployées, tenant une croix 
chrismée de la main droite et un globe crucigère de 
la main gauche. Constantinople. BMC/B 10. 4,46 
grs. (Coll. JMA).  SUP  400/650 €

30 - JUSTINIEN 1er. 
Semissis. 527-552. R/ VICTORIA AUGGG. 
Victoire assise à droite sur un bouclier, nue 
jusqu'à la ceinture, tenant un bouclier; un 
chrisme inversé à droite. Constantinople. BC 
143. 2,2 grs. (Coll. JMA).   TB+  130/250 € 

31 - JUSTINIEN 1er. 
Tremissis. 527-565. R/ VICTORIA AUGUSTO-
RUM. Victoire debout de face, tournée à gauche, 
tenant une couronne de la main droite et un glo-
be crucigère de la main gauche. Constantinople. 
BMC/B 22. 1,51 grs. (Coll. JMA).  TTB  130/250 €

32 - phocAS. 
Solidus. 603-607. R/ VICTORIA AUGG + Gam-
ma. Ange debout de face, tenant une longue 
croix chrismée de la main droite et un globe cru-
cigère de la gauche. Constantinople. BMC/B 4. 
4,5 grs. (Coll. JMA).   TTB  200/350 €

33 -  phocAS. 
Solidus. 603-607. R/ VICTORIA AUGG + Z. 
Ange debout de face, tenant une longue croix 
chrismée de la main droite et un globe crucigère 
de la gauche. Constantinople.  BMC/B 4. 4,37 
grs. (Coll. JMA).  SUP  300/500 €

34 - hErAcLIUS ET hErAcLIUS
coNSTANTIN. 
Solidus. 613-616. R/ VICTORIA AUGY + Ep-
silon. Croix potencée posée sur trois degrés. 
Constantinople. Sear 749. BMC 39-41. 4,46 grs. 
(Coll. JMA) TTB 250/450 €
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35 - hErAcLIUS ET hErAcLIUS
coNSTANTIN.
Solidus. 616-625. R/ VICTORIA AUGY + 
Gamma. Croix potencée posée sur trois degrés. 
Constantinople. Sear 749. BMC 39-41. 4,34 grs. 
(Coll. JMA).   TTB+  300/500 €

36 - coNSTANTIN IV. .
Semossis. 669-685. R/ VICTORIA AUGY + S. 
Croix potencée sur un globe. Constantinople. 
Sear 1161 (var. CONSTANTINUS). 2,23 grs. (Coll. 
JMA).   SUP  200/400 €

37 - coNSTANTIN IV, hErAcLIUS
ET TIBèrE. 
Solidus. 674-681. R/ VICTOA AUGY + H. Croix 
potencée posée sur trois degrés, accostée 
d'Héraclius à gauche et de Tibère à droite, 
couronnés, vêtus de la chlamyde, tenant chacun 
un globe crucigère. Constantinople. BC 1155.   
 qSUP  400/600 €

38 - MIchEL IV LE pAphLAgoNIEN.
Histamenon Nomisma. 1034-1041. A/ + IhS XIS 
RЄX RЄGNANTIhM. Buste du Christ nimbé 
et drapé de face, bénissant de la main droite 
et tenant les Evangiles de la gauche. R/ + MIX 
A H L BASILEYS RM. Buste couronné et drapé 
de Michel IV de face, tenant le labarum et un 
globe crucigère ; au-dessus, la main de Dieu. 
Constantinople.  Sear 1824. BC 1824. 4,36 grs. 
(Coll. JMA). Très rare ! TTB+  800/1 600 €

39- coNSTANTIN x DUcAS. 
Histamenon Nomisma. Scyphate. 1059-1067. 
A/+ IhS XIS REX REGNANTIhM Le Christ avec 
le nimbe crucigère trônant de face, bénissant de la 
main droite et tenant les Évangiles de la gauche/ 
R/ +KWN RAC L O DOUKAC Constantin debout 
de face sur un piédestal, couronné, tenant de la 
main droite le labarum orné d'un globe et de la 
main gauche, le globe crucigère. Sear  1847. BC 
1847. 4,34 grs. (Coll. JMA).   TTB+  200/350€

monnaies royales

40- JEAN II LE BoN. 1350-1364 
Mouton d’or. Dy.291. 4,67 grs. Rare et superbe 
exemplaire. (Coll. JMA).   qSUP 1 800/3 200 €

41 - JEAN II LE BoN. 
Mouton dor. Dy.291. 4,51 grs.  Rare. (Coll. JMA)
 TTB 1 000/2 000 €

42 - chArLES V. 1364-1380 
Franc à pied. Dy .360. 3,73 grs. (Coll. JMA).  
 TTB+/TTB   650 / 1200 €

43 - chArLES VI. 1380-1422 
Ecu d’or à la couronne. Toulouse. Dy.369b. 3,97 grs. 
(Coll. JMA). TTB+  380/680 €

44 - chArLES VI.
Ecu d’or à la couronne. 1ère émission. Lyon. 
Dy.369. 3,97 grs. (Coll. JMA). 
 Assez rare.   TTB+  400/700€

45 - chArLES VI.
Ecu d’or à la couronne. Saint Lô. Dy.369.
 TTB+  500/750 €

46 - chArLES VIII. 1483-1498.
Ecu d’or au soleil. Tours. Dy.575. 3,42 grs. (Coll. 
JMA). Assez rare et superbe exemplaire.
 SUP 450/900 €

47 - hENrI VI. 1422-1453.
Salut d’or. Paris. Dy.443A. 3,31 grs. (Coll. JMA).   
 TTB  700/1 200 €

48 - FrANçoIS 1er. 1515-1547.
Ecu d’or au soleil. 1ère émission. Saint Lô. Dy.769. 
3,39 grs. (Coll. JMA).  Rare !  TTB+ 800/1 500 €

49 - FrANçoIS 1er.
Ecu d’or au soleil. 5e type. Bayonne. Dy.769.     
 TTB  500/700 €

50 - hENrI II. 1547-1559.
Henri d’or. 1er type. 1557. La Rochelle. Sb.4976b. 
(987 ex. frappés). 3 ,66 grs.
 Très rare !   TTB 4 000/8 000 €
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51 - chArLES Ix. 1560-1574 
Ecu d’or au soleil. 1er type. 1568. Limoges. Sb.4904 
(6000 ex. frappés, 6 ex. retrouvés). 3,33 grs. 
(Coll. JMA). Rare ! TTB  400/800 €

52-  chArLES Ix.
Ecu d’or au soleil. 1er type. 1564. Bordeaux. 
Sb.4904 (6 ex. retrouvés). Fauté pour la date 
MLXIIII. Manque le D de 500. (Coll. JMA).
 Rare !!  TTB+  700/1 400 €

53 - chArLES Ix.
Ecu d’or au soleil. 1565. Saint André de Villeneuve. 
Sb.4904. (1087 ex. frappés, 1 ex. retrouvé). 3,31 
grs. (Coll. JMA).  Très rare !  TTB  650/1 300 €

54 - LoUIS xIV. 1643-1715 
Louis d’or aux 4 L ; 1694. Paris. Rf. Gad.252. 6 ,68 grs. 
(Coll. JMA). TTB+  600/1 100 €

55 - LoUIS xIV.
Louis d’or aux 4 L ; 1694. Paris. Rf. Gad.252. 
6 ,6 grs. (Coll. JMA).   qTTB  450/800 €

56 - LoUIS xV. 1715-1774 
Louis d’or à la croix du Saint Esprit. 1718 V. 
Troyes. Gad.336. 9,68 grs. (Coll. JMA).
 TTB+1 200/1 800 €

57 - LoUIS xV.
Louis d’or à la croix du Saint Esprit. 1718 W. Lille. 
Gad.336. 9,72 grs. (Coll. JMA). 
 TTB  1 000/1 500 €

57 BIS - LoUIS xV.
Louis d’or aux lunettes. 1732 G. Poitiers. 4973 
ex. frappés. Gad.340 (non côté).  1 seul autre ex. 
recensé en vente ces dernières années (de même 
coins). De toute rareté.  Fines stries d’ajustage à 
l’avers.     TTB+  2 000/3 000 €

58 - LoUIS xV.
Louis d’or aux lunettes. 1732 S. Reims. Gad.340 
(R3). Stries d’ajustage. (Coll. JMA).
 Rare. TTB  350 550 €

59 - LoUIS xV.
Louis d’or aux lunettes. 1726 A. Paris. Gad.340. 
(Coll. JMA).  TTB+  380/680 €

60 - LoUIS xV.
Louis d’or aux lunettes. 1728 A. Paris. Gad.340. 
(Coll. JMA).   TTB+  380/680 €

61-  LoUIS xV. 
Louis d’or aux lunettes. 1728 S. Reims. Gad.340 
(R2). (Coll. JMA).  Rare. TTB 400/750 €

62 - LoUIS xV.
Louis d’or au bandeau. 1747 BB. Strasbourg. 
Gad.341 ( R). (Coll. JMA).   TTB  400/650 €

63 - LoUIS xV. 
Louis d’or au bandeau. 1750 W. Lille.
Gad.341 ( R). (Coll. JMA).   TTB+  450/700 €

64 - LoUIS xV. 
Louis d’or au bandeau. 1751 H. La Rochelle. 
Gad.341 ( R2). Stries d’ajustage à l’avers. (Coll. 
JMA).  TTB  400/700€

65 - LoUIS xV.
Louis d’or au bandeau. 1770 A. Paris.
Gad.341 (R3).  Rare !  SUP  1 100/1 500 €

66 - LoUIS xV.
Louis d’or de Béarn au bandeau. 1766. Pau. 
Gad.341a ( R). Stries d’ajustage à l’avers. 
(Coll. JMA).  TTB  400/700 €

67 - LoUIS xV.
Louis d’or de Béarn au bandeau. 1768. Pau. 
Gad.341a ( R). (Coll. JMA).   TTB+  500/750 €



68 - LoUIS xV.
Louis d’or de Béarn au bandeau. 1768. Pau. 
Gad.341a ( R). (Coll. JMA).  TTB  450/650 €

69 - LoUIS xV.
Double Louis d’or au bandeau. 1745 BB. 
Strasbourg. Gad.346. (Coll. JMA). 
 TTB+  900/1 400 €

70 - LoUIS xV.
Double Louis d’or au bandeau. 1746 BB. 
Strasbourg. Gad.346. (Coll. JMA).
 TB+  650 / 950 €

71 - LoUIS xVI. 1774-1793.
Double Louis d’or à la tête nue. 1786 A. Paris. 
Gad.363 (R2). (Coll. JMA).  TTB  750/1 100 €

72 - LoUIS xVI.
Double Louis d’or à la tête nue. 1786 A. Paris. 
Gad.363. (Coll. JMA).   TTB+  650/950 €

73 - LoUIS xVI.
Double Louis d’or à la tête nue. 1786 AA. Metz. 
Gad.363. (Coll. JMA).   TTB  700/1 000 €

80 - LoUIS xVI.
Louis d’or à la tête nue. 1786 A. Paris. Gad.361. 
(Coll. JMA).   TTB+  350/550 €

81 - LoUIS xVI.
Louis d’or à la tête nue. 1786 A. Paris. Gad.361. 
(Coll. JMA).   TB+  300/500 €

82 - LoUIS xVI.
Louis d’or à la tête nue. 1786 AA. Paris. Gad.361 ( 
R). (Coll. JMA).   TTB   350/550 €

83 - LoUIS xVI. 
Louis d’or à la tête nue. 1786 D. Lyon. Gad.361( 
R). Stries d’ajustage sur l’écu au revers. (Coll. 
JMA).   TB+  350/500 €

84 - LoUIS xVI. 
Louis d’or à la tête nue. 1786 D. Lyon. Gad.361 ( R).
 SUP  500/ 700 €

85 - LoUIS xVI. 
Louis d’or à la tête nue. 1787 A. Paris. Gad.361. 
(Coll. JMA).   TTB+ 350/550 €

            8

74 - LoUIS xVI.
Double Louis d’or à la tête nue. 1786 BB. 
Strasbourg. Gad.363 (R2). Quelques fines stries 
au revers.   qSUP  800/1 200 €

75 - LoUIS xVI.
Double Louis d’or à la tête nue. 1786 I. Limoges. 
Gad.363. (Coll. JMA).   TTB  600/850 €

76 - LoUIS xVI.
Louis d’or à la tête nue. 1786 A. Paris. Gad.361. 
(Coll. JMA).   TTB  350/550 €

77 - LoUIS xVI.
Louis d’or à la tête nue. 1786 A. Paris. Gad.361. 
(Coll. JMA).   TTB  350/550 €

78 - LoUIS xVI.
Louis d’or à la tête nue. 1786 A. Paris. Gad.361. 
Stries d’ajustage sur l’écu au revers. (Coll. JMA).  
 TTB  300/500 €

79 - LoUIS xVI.
Louis d’or à la tête nue. 1786 A. Paris. Gad.361. 
Stries d’ajustage sur l’écu au revers. (Coll. JMA).   
 TTB  300/500 €
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86 - LoUIS xVI. 
Louis d’or à la tête nue. 1787 T. Nantes. 
Gad.361 ( R). (Coll. JMA).   TTB+ 350 / 550 €

87 - LoUIS xVI. 
Louis d’or à la tête nue. 1788 I. Limoges. Gad.361 
(R2). (Coll. JMA).  Rare.  TTB+  450/800 €

XiXème sièCle

88 - coNSULAT.
40 Francs An XI A. Paris. F.536/1. (Coll. JMA).  
 TTB+  450/650 €

89 - 1er EMpIrE.
40 Francs 1806 A. Paris. F.538/1. (Coll. JMA).  
 TTB  350 / 500 €

90- 1er EMpIrE.
20 Francs An 12 A. Paris. Type intermédiaire. 
(Coll. JMA).   TTB  200/300 €

91- 1er EMpIrE.
40 Francs 1811 A. Paris. F.541/6. Stries à l’avers. 
(Coll. JMA).   TB+  320/450 €

92- 1er EMpIrE.
40 Francs 1811 A. Paris. F.541/6. (Coll. JMA).  
 TTB  350 / 450 €

93 - 1er EMpIrE.
40 Francs 1812 A. Paris. F.541/9. (Coll. JMA).  
 TTB  350/450 €
94 - 1er EMpIrE.
40 Francs 1812 A. Paris. F.541/9. (Coll. JMA).  
 TB+  350/450 €

95 - 1er EMpIrE.
20 Francs 1807 A. Paris. F.515/1.
 TTB+  330/430 €

96 - 1er EMpIrE.
20 Francs 1809 A. Paris. F.516/1. (Coll. JMA). 
 TB+  190/250 €

97 - 1er EMpIrE.
20 Francs 1811 A. Paris. F516/16. 
(Curiosité « goutte sous le nez »).   TTB  250/350 €

98 - 1er EMpIrE.
20 Francs 1813 A. Paris. F.516/30. (Coll. JMA).  
 TTB  180/250 €

99 - 1er EMpIrE.
2 monnaies : 20 Francs 1812 A et 1813 A.
(Coll. JMA). TTB  340/500 €

100 - 1er EMpIrE.
20 Francs 1813. Utrecht. F.516/37. (Coll. JMA).  
 TTB  230/400 €

101 - LoUIS xVIII.
40 Francs 1818 W. Lille. F.542/8. Stries sur le 
portrait. (Coll. JMA).   qSUP  350/500 €

102 - LoUIS xVIII.
40 Francs 1818 W. Lille. F.542/8. (Coll. JMA).  
 SUP  380/500 €

103 - LoUIS xVIII.
20 Francs 1814 A. Paris. F.517/2. (Coll. JMA).  
 TTB+  220/280 €

104 - LoUIS xVIII.
20 Francs 1815 A. Paris. F.517/10. (Coll. JMA). 
 TTB  180/250 €

105 - LoUIS xVIII. 
20 Francs 1815 A. Paris. F.517/10. (Coll. JMA). 
 TTB  180/250 €

106 - LoUIS xVIII. 
20 Francs 1815 R. Londres. F.518/1. (Coll. JMA).  
 TTB+  230/300 €

107 - LoUIS xVIII. 
2 monnaies : 20 Francs 1814 A et 1815 A.
(Coll. JMA).   TB+  350/500 €

108 - chArLES x. 
40 Francs 1830 A. Paris. Tr. Creux. F.544/5. 
(Coll. JMA).  TTB  350/450 €

109 - LoUIS phILIppE 1er.
20 Francs 1831 A. F.524/2. (Coll. JMA).
 TB+  180/250 €

110 - LoUIS phILIppE 1er.
3 monnaies : 20 Francs 1831 A, 1833 B, 1834 A.  
(Coll. JMA).   TTB et TTB+  520/600 €

111 - 2 MoNNAIES
20 Francs 1845 A et 1851 A. (Coll. JMA).
 TTB+  330/430 €
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112  
NApoLéoN III.
100 Francs 1856 A. 
Paris.  F.550/3. 
(Coll. JMA).
TTB  850/1 150 €

113
NApoLéoN III.
100 Francs 1857 A. 
Paris.  F.550/4. 
(Coll. JMA). 
TTB  850/1 150 €

114
NApoLéoN III.
100 Francs 1857 A. 
Paris. F.550/4. 
(Coll. JMA). 
TTB  850/1 150 €

115
NApoLéoN III.
100 Francs 1858 A. 
Paris. F.550/5. 
(Coll. JMA).
SUP  950/1 250 €

116
NApoLéoN III.
100 Francs 1858 A. 
Paris. F.550/5. 
(Coll. JMA). 
SUP  950/1 250 €

117
NApoLéoN III.
100 Francs 1858 A. 
Paris. F.550/5. 
(Coll. JMA). 
SUP  950/1250 €

118 - NApoLéoN III.
50 Francs 1855 A. Paris. F.547/1.  (Coll. JMA).
  SUP  400/600 €

119 - NApoLéoN III.
50 Francs 1855 A. Paris. F.547/1. (Coll. JMA).  
 TTB+  400/550 €

120 - NApoLéoN III.
50 Francs 1857 A. Paris. F.547/1. (Coll. JMA).  
 TTB+  400/550 €

121 - NApoLéoN III.
50 Francs 1858 A. Paris. F.547/1. (Coll. JMA).
 SUP  400/600 €

122 - NApoLéoN III.
50 Francs 1858 A. Paris. F.547/1. (Coll. JMA).    
 qSUP  400/580 €

122 BIS - NApoLéoN III.
20 Francs 1856 BB. Strasbourg. Levrette. 59115 
ex. F.531.10.  Rare !   TB+/TTB  350/700 €

123 - IIeme répUBLIQUE.
10 Francs Cérès 1851 A. F.504/3. 
 TTB  100/150 €

124 - NApoLéoN III.
10 Francs 1858 BB. Strasbourg. F.506/6.
 qTTB  110/160 €

125 - NApoLéoN III.
10 Francs 1860 A. Abeille. F.506/10.
 TB+  130/180 €

126 - NApoLéoN III.
5 Francs petit module 1854 A. Paris. Tr. cannelée. 
F.500A/1.   qSUP  120/180 €

127 - NApoLéoN III.
5 Francs 1857 A. F.501/4.   qSUP  100/150 €

133 - NApoLéoN III.
5 Francs 1864 A. Paris. F.502/5.  qSUP  100/150 €

134 - NApoLéoN III.
5 Francs 1866 A. Paris. F.502/9.  SUP  120/160 €

135 - NApoLéoN III.
3 pièces de 20 Francs dates diverses 
(1 x Lauré, 2 x Tête nue). (Coll. JMA).  
 TTB et TTB+  500/600 €

136 - IIIème

répUBLIQUE.
100 Francs Génie 
1878 A. Paris. 
F.552/1. (Coll. JMA). 
 SUP  950/1 250 €

137 - IIIème

répUBLIQUE.
100 Francs Génie
1886 A. Paris. 
F.552/7. (Coll. JMA). 
TTB+  900/1 150 €

138 - IIIème

répUBLIQUE.
100 Francs Génie
1906 A. Paris. 
F.552/19. (Coll. JMA). 
TTB+  900/1 150 €
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128 - NApoLéoN III.
5 Francs 1859 A. F.501/7. (Coll. JMA).
 SUP  80/130 €

129
NApoLéoN III.
100 Francs 1862 BB. 
Strasbourg. F.551/2. 
(Coll. JMA). 
TTB+   950/1 300 €

130
NApoLéoN III.
100 Francs 1869 A. 
Paris. F.551/12. 
(Coll. JMA).  
SUP  1 000/1 500 €

131
NApoLéoN III.
100 Francs 1869 BB. 
Strasbourg. F.551/13. 
(Coll. JMA).  
TTB   850/1 150 €

132 - NApoLéoN III.
50 Francs 1862 A. Paris. F.548/1. (Coll. JMA).  
 TTB+  450/600 €

139 - IIIème répUBLIQUE.
4 pièces de 20 Francs Génie. Dates diverses. 
(Coll. JMA).   TTB à SUP  620/720 €

139 BIS - 12 MoNNAIES :
4 x 20Frs Nap.III (1857A(2ex.), 60A, 69A), 20Frs 
Génie 1877A, 5 x 20Frs Coq dates diverses, 2 x 
10Frs (Nap.III 1857A (état B), Cérès 1851A).
Les 12 monnaies    B à SUP  1 800/2 100 €

139 TEr - IIIème répUBLIQUE.
10 Francs Cérès 1895 A. Paris. F.508/3.
(Coll. JMA).   SUP  80/130 €

140 - hENrI V, coMTE DE chAMBorD.
1820-1883.Quinaire or. Le Duc et la Duchesse 
de Berry 1820. Par F.Vivier. A/ Buste du duc de 
Berry à gauche. R/ Une urne voilée posée sur 
un tombeau marqué d’un CF couronné, une 
croix penchée à gauche, un saule pleureur à 
droite.Distribué vraisemblablement lors d’une 
cérémonie d’anniversaire du décès. 9mm. 1 gr. 
R3. (Coll. JMA).    Rare !    TTB+  100/150 €

MoNNAIES éTrANgèrES  

141
SAINT EMpIrE
roMAIN
gErMANIQUE.
Léopold I. 1657-1705. 
5 Ducat 1677. Graz. 
Graveur : Johann Anton Nowak. Herinek 98.  
35mm. 16,41 grs. (Coll. JMA). Un très bel et très 
rare exemplaire !!   TTB+  4 500/10 000 €

142 - ALLEMAgNE.
Prusse. 20 Mark  1888 A. Km 515. (Coll. JMA).
 SUP 200/250 €
143 - ALLEMAgNE. 
Prusse. 2 monnaies : 20 Mark 1897 et 1901. 
(Coll. JMA).   SUP  360/500 €

144 - DUché DE BrABANT. 
Louis IV de Bavière. 1328-1347. Chaise d’or à 
l’aigle. Delmonte 223. 4,55 grs. (Coll. JMA).
 TTB  800/1 200 €
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145 - BELgIQUE. LEopoLD II.
20 Francs 1876. (Coll. JMA).   SUP  170/210 €

146 - ESpAgNE. chArLES III.
4 Escudos 1786 M-DV. Madrid. Km 418-1a. 13,45 
grs. (Coll. JMA).   TTB/TTB+  400/700 €

147 - ESpAgNE. chArLES III.
½ Escudo 1786 M-DV. Madrid. Km 425-1. 1,75 
grs. (Coll. JMA)   TTB+  70/120 €

148 - ESpAgNE. ALFoNSo xII.
25 Pesetas 1877. Cal.3. 8,03 grs. (Coll. JMA). 
 SUP  180/250 €

149 - hoNgrIE. TrANSyLVANIE.
Sigismond Bathory. 1581-1602. Ducat 1591. 
Friedberg 297. (Coll. JMA). 
Très rare année !   TTB  500/1 000 €

150 - hoNgrIE.
2 monnaies : 8 Ft 1876 et 10Ft 1884. (Coll. JMA).  
 SUP  230/330 €

151 - IrAN.
Muhammad Reza Pahlavi Shah. 1941-1979. 2,5 
Pahlavi AH 1354 (1975). Km 1201. 30mm. 20,36 
grs. (Coll. JMA).   SUP  400/600 €

152 - ITALIE. LoMBArDIE. 
Sicard. 832-839. Solidus. 21mm. 4 grs. Biaggi 324. 
(Coll. JMA).   TTB+  400/650 €

153 - ITALIE. gAULE SUBALpINE.
20 Francs Marengo An 9 (1800). Turin. 15831 ex. 
Km 19/5, DP.894. (Coll. JMA). 
 Très rare !  qSUP  850/1 450 € 

154 - ITALIE. DUché DE pArME.
Marie Louise d’Autriche. 40 Lire 1815. Milan. 
Mont.111. (Coll. JMA).  qSUP  400/600 €

155 - ITALIE. royAUME DE NApoLéoN.
40 Lire 1810 M. Milan. Km 19/12. (Coll. JMA).  
 TB+  350/500 €

156 - ITALIE. royAUME DE NApoLéoN. 
40 Lire 1810 M. Milan. Mont.196. (Coll. JMA).  
 TTB  350/500 €

157 - ITALIE. royAUME DE NApoLéoN.
40 Lire 1812 M. Milan. Mont.199. (Coll. JMA).  
 TB+/TTB  350/500 €

158 - ITALIE. royAUME DE NApoLéoN.
40 Lire 1814 M. Milan. Mont.204. (Coll. JMA).  
 TB+/TTB  350/500 €

159 - ITALIE. royAUME DE NApoLéoN.
40 Lire 1814 M. Milan. Mont.204. (Coll. JMA).  
 TB+  350/500 €

160 - ITALIE. 
SArDAIgNE.
Charles Albert. 
100 Lire 1836 P. Gênes. 
Mont.10. (Coll. JMA).
TTB+  800/1 200 €

161 - MExIQUE.
½ Escudo 1862. 1,67 grs. (Coll. JMA).
 TTB+  50/100 €

162
NoUVELLE
grENADE 
(coLoMBIE).
16 Pesos 1837. 
Popayan. Km 94/2. 
36mm. 27 grs.
(Coll. JMA). 
 TTB  600/800 €

163 - pAyS BAS. UTrEchT.
Ducat 1647. Km 7.  (Coll. JMA).  TTB+  200/350 €

164 - pAyS BAS.
proVINcES UNIES. hoLLANDE. 
1 Ducat 1753. Km 12/2. (Coll. JMA).  
 SUP  200/350 €

165 - pAyS BAS. hoLLANDE.
Ducat 1781. Km 7/4. (Coll. JMA).   Sup  200/350 €
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166 - porTUgAL.
Sébastien. 1560-1578. 500 Reis. Lisbonne. 
Gom.57-04. 25mm. 3,8 grs. (Coll. JMA).
 TTB  250/450 €

167- rUSSIE. 
Nicolas II. 15 Roubles 1897. Saint Petersbourg. 
Y.65-2. (Coll. JMA).   SUP  450/650 €

168 - rUSSIE. 
Alexandre III. 5 Roubles 1890. Y.42. (Coll. JMA).  
 TTB+  200/400 €

169 - USA.
20 Dollars 1904 S.
 San Francisco. 
Km 74/3. 
(Coll. JMA).  
SUP  850/1 100 €

170 - USA. 
20 Dollars 1905 S. 
San Francisco. 
Km.74/3.  
Importante strie 
sur le visage sinon  
TTB+   800/1 000 €

170 BIS - SUISSE ET DIVErS.
Lot de 19 pièces de 20 Francs. 18 x 20 Frs Suisse 
(1900, 22, 27, 30 (15 ex.)), Belgique 20 Frs 1875. 
 SUP et SPL  3 250/3 700 €

171 - TUNISIE. AhMED.
100 Francs 1932. Paris. Lec.491. 3000 ex. 
frappés seulement.  Rare.  SUP  250/350 €

MoNNAIES ANTIQUES

GrèCe

172 - SIcILE. 
Gela. 465-450 av. J.C. Tétradrachme. Aurige 
tenant un fouet, conduisant son attelage au pas à 
droite. A l'arrière-plan, une colonne ionique. R/ 
Protomé du dieu-fleuve Gélas à droite. 17,16 grs. 
SNG Ans.50. (Coll. JMA).   TB+/TB  300/500 €

173 - SIcILE.
Gela. Obole. Cheval bridé à droite ; une couronne 
dans le champ. R/ Protomé du Dieu-fleuve 
Gélas. 0,68 grs. SNG Cop .272. (Coll. JMA).  
 TTB+  70/130 €

174 - SIcILE. 
Gela. Obole. Cheval bridé à droite ; une couronne 
dans le champ. R/ Protomé du Dieu-fleuve 
Gélas. 0,65 grs. SNG Cop .272. (Coll. JMA).
 TTB/TB  40/80 €

175 - SIcILE. 
Akragas. 460-420 av. J.C. Tétradrachme. Aigle 
à gauche. AKRAC-AИTOΣ autour. R/ Crabe ; 
dessous, un motif floral. 16,62 grs. SNG Ans. 982.  
(Coll. JMA).    Rare.    TB+  350 / 700 €

176 - SIcILE. 
Catane. 405-403 av. J.C. Tétradrachme. Coin 
d’avers signé par Herakleidas. Tête d’Apollon 
de face coiffé de la couronne de laurier. 
HPAKΛEIΔAΣ  sur la droite. R/ Quadrige au 
galop; au dessus la Victoire volant et couronnant 
l’Aurige; en arrière plan à droite, une colonne 
ionique; à l’exergue, KATANAIΩN au dessus 
d’une écrevisse.  17,23 grs. BMC 33. Monnaie 
de toute rareté, représentant parfaitement le 
magnifique style de la période classique.  (Coll. 
JMA). TTB+/SUP    25 000/70 000 €

177 - SIcILE. 
Syracuse. 478-470 av. J.C. Tétradrachme. Bige au 
pas à droite, conduit par un aurige, couronné par 
la Victoire volant à droite. R/ Tête d’Arethuse, 
les cheveux relevés et retenus par un diadème, 
entourée de 4 dauphins ; ΣΥΡΑΚΟΣΙΟΝ autour 
du portrait.  16,78 grs. BMC 2.29. (Coll. JMA).   
 TB+  300/600 €

178 - SIcILE. 
Syracuse. 478-470 av. J.C. Tétradrachme. Bige au 
pas à droite, conduit par un aurige, couronné par 
la Victoire volant à droite. R/ Tête d’Arethuse, 
les cheveux relevés et retenus par un diadème, 
entourée de 4 dauphins ; ΣΥΡΑΚΟΣΙΟΝ autour 
du portrait.  17 grs. (Coll. JMA).    TB  250/550 €

179 - SIcILE. 
Syracuse. 478-470 av. J.C. Tétradrachme. Autre 
ex. 17,25 grs. (Coll. JMA).   TTB  400/700 €

180 - SIcILE. 
Syracuse. 466-405 av. J.C. Tétradrachme. Bige au 
pas à droite, conduit par un aurige, couronné par 
la Victoire volant à droite. R/ Tête d’Aréthuse, 
entourée de 4 dauphins. 16 grs. (Coll. JMA). 
Corrosion.   TB  150/250 €
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181 - SIcILE. 
Syracuse. 430-420 av. J.C. Tétradrachme. Bige au 
pas à droite, conduit par un aurige, couronné par 
la Victoire volant à droite. R/ Tête d’Aréthuse, 
entourée de 4 dauphins. 17,18 grs. (Coll. JMA).   
 TB+  350/700 €

182 - SIcILE. 
Syracuse. 450-440 av. J.C. 2ème démocratie. Bige 
au pas à droite, conduit par un aurige, couronné 
par la Victoire volant à droite ; à l’exergue, un 
monstre marin. R/ Tête d’Aréthuse, entourée de 
quatre dauphins. 17,16 grs. (Coll. JMA).  
 TTB/TB  400/800 €

183 - SIcILE. 
Catane. 450-440 av. J.C. Tétradrachme. Bige au 
pas à droite, conduit par un aurige, couronné par 
la Victoire volant à droite. R/ Tête d’Apollon lauré. 
16 grs. Rizzo 4. (Coll. JMA).   TTB  300/600 €

184 - SIcILE. 
Syracuse. 470-450 av. J.C. Litra. Tête d'Aréthuse 
à droite, les cheveux relevés et retenus par un 
diadème de perles. ΣΥΡA, devant.  R/ Pieuvre. 
0,64 grs. BMC 53. (Coll. JMA).   TTB  60/120 €

185 - SIcILE. 
Entella. 300-289 av. J.C. Tétradrachme Siculo-
Punique. Tête de Melqart (Héraklès) imberbe 
à droite, coiffée de la léonté nouée sous le cou. 
R/ Tête et cou de cheval à gauche ; derrière, un 
palmier. 17,09 grs. HGC 2. (Coll. JMA). Magnifique 
exemplaire.  Rare en l’état !   SUP  750/1 400 €

186 - SIcILE. 
Entella. 300-289 av. J.C. Tétradrachme Siculo-
Punique. Autre exemplaire. 17 grs. (Coll. JMA).  
 TTB/TTB+  450/900 €

187 - SIcILE. 
Messine. 460-420 av. J.C. Litra. Lièvre courant à 
droite ; dessous, un coquillage. R /Couronne, au 
centre MEΣ. 0,68 grs. SNG Ans.348.  (Coll. JMA).  
 TTB+  70/140 €

188 - AThèNES.
Vers 400 av. J.C. Tétradrachme. Tête d'Athéna 
à droite, coiffée du casque attique à cimier, orné 
de trois feuilles d'olivier et d'une palmette avec 
collier et boucles d'oreilles. R/ Chouette debout 
à droite, la tête de face ; derrière, une branche 
d'olivier et un croissant ; le tout dans un carré 
creux. 16,68 grs. BMC 11. (Coll. JMA).
      Superbe exemplaire.    SUP  700/1 400 €

189 - AThèNES.
Vers 400 av. J.C. Tétradrachme. Autre exemplai-
re. 16,65 grs. (Coll. JMA). TTB  200/400 €

190 - BrUTTIUM. 
Rhegion. 445-435 av. J.C. Tétradrachme. Tête de 
lion de face. R/ Lokastos assis à gauche, tenant 
un sceptre ; RECINOS autour, le tout dans une 
couronne de laurier. 17,05 grs. SNG Ans.635. 
(Coll. JMA).  Rare.   TTB  800/1600 €

191 - cILIcIE. 
Celenderis. 425-400 av. J.C. Obole. Protomé de 
Pégase à droite. R/ Bouc agenouillé à droite, tête 
à gauche. Au-dessus, KE. 0,82 grs. SNG Cop.85. 
(Coll. JMA).     SUP  70/140 €

192 - MySIE. 
Cyzique. 450-420 av. J.C. Obole. Protomé de 
sanglier bondissant à gauche; derrière, un thon. 
R/ Tête de lion, la gueule ouverte béante, dans 
un carré creux. 0,77 grs.   TTB+  60/90 €

193 - cILIcIE.
Tarsos. 340 av. J.C. Statère. Satrape Mazaios. 
Baaltars assis à gauche, tourné à gauche, tenant 
un cep de vigne et un épi de blé sur lequel est 
un aigle, et un sceptre long ; sous le trône, un 
monogramme. Légende Araméene à droite 
(BLTRZ pour Baaltars). R/ Lion attaquant un 
taureau et le dévorant, légende Araméene au 
dessus (MZDI pour Mazaios). 10,92 grs. Levante 
106. (Coll. JMA). 
 Splendide exemplaire !  SUP/SPL  500/1 000 €

194 - pAMphyLIE. 
Aspendos. 350-300 av. J.C. Obole. Gorgone de 
face. R/ Tête d’Athena. 1,09 grs. SNG France 3.   
 TTB  60/120 €

195 - LUcANIE. 
Velia. 340-333 av. J.C. Statère. Tête d'Athéna à 
droite, coiffée du casque attique à cimier avec 
triple aigrette, orné d'un griffon. R/ Lion passant 
à droite. YEΛHTΩN à l’exergue. 6,88 grs. SNG 
Ans.1287. (Coll. JMA).   TTB /TTB+  200/300 €

196 - LUcANIE. 
Métaponte. Vers 330 av. J.C. Statère. Tête de 
Demeter à droite, couronnée d’épis. R/ Epis de 
blé avec feuille à gauche. META à droite. 7,67 grs. 
SNG Ans.337. (Coll. JMA).   TTB  180/350 €
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197 - LUcANIE. 
Métaponte. 400-380 av. J.C. Statère. Tête de 
femme à droite. R/ Epis de blé avec feuille à 
droite. META à gauche. 7,8 grs. (Coll. JMA).   
 TB+  100/200 €

198 - corINThE.
400-350 av. J.C. Statère. Pégase volant à gauche; 
au-dessous, lettre punique. R/ Tête d'Athéna 
à droite, coiffée du casque corinthien muni du 
couvre-nuque. 8,41 grs. BMC 380. (Coll. JMA).  
 TB+  100/200 €

199 - corINThE.
350-300 av. J.C. Drachme. Pégase volant à 
gauche ; au dessous, lettre punique. R/ Tête 
d’Aphrodite à gauche. 2,52 grs. BCD Corinthe 
153. (Coll. JMA).   TTB  50/100 €

200 - 2 MoNNAIES :
Statère de Corinthe (8,53 grs), et drachme de 
Campanie (4,15 grs).  (Coll. JMA).
 TB  100/200 €

201 - cArIE.
Halicarnasse. Satrape Hidrieus. 350-344 av. J.C. 
Tétradrachme. Tête laurée d'Apollon, légèrement 
à gauche, cheveux longs, la chlamyde agrafée 
sous le menton. R/ Zeus Stratios drapé, debout à 
droite, tenant le labrys et une lance. Lettre E entre 
pied et lance. IΔPIEΩΣ (Hidrieus) à droite. 14,65 
grs. Pozzi 2633. (Coll. JMA).   TTB  400/800 €

202 - cArIE
5ème-4ème s. av. J.C. Hémiobole. Protomé de taureau 
à gauche, avec la tête de face. R/ Deux protomés 
de taureau affrontés. SGKB 501 ( R). 0,6 grs. Rare 
et superbe exemplaire. SUP  100/150 €

203 - MAcéDoINE.
Amphipolis. Philippe II.  -315 av. J.C. Tétradrach-
me. Tête laurée de Zeus. R/ΦΙΛΙΠΠΟY. Cavalier 
au pas à droite, tenant une palme ; Flambeau et 
dauphin sous le cheval. 13,55 grs. SNG Ans. 807. 
(Coll. JMA).   TB  200/400 €

204 - MAcéDoINE.
Alexandre III le Grand. 336-323. Tétradrachme. 
Tête d'Héraklès à droite, coiffée de la léonté. 
R/ Zeus, les jambes parallèles, assis à gauche, 
nu jusqu'à la ceinture, tenant un aigle et un long 
sceptre bouleté. 16,93 grs. (Coll . JMA). 
 TTB+/TTB  200/350 €

205 - MAcéDoINE.
Alexandre III le Grand. 336-323. Tétradrachme. 
Phénicie. Arados. Tête d'Héraklès à droite, coiffée 
de la léonté. R/ Zeus, les jambes parallèles, assis 
à gauche, nu jusqu'à la ceinture, tenant un aigle et 
un long sceptre bouleté ; caducée dans le champ 
à gauche. 17,19 grs. MP.3332.   SUP  300/600 €

206 - MAcéDoINE.
Alexandre III le Grand. 336-323. Tétradrachme. 
Phénicie. Arados. Autre ex., même description. 
16,76 grs. (Coll. JMA).  TTB+  200/350 €

207 - MAcéDoINE.
Alexandre III le Grand. 336-323. Tétradrachme. 
Babylone. Tête d'Héraklès à droite, coiffée de la 
léonté. R/ Zeus, les jambes parallèles, assis à gau-
che, nu jusqu'à la ceinture, tenant un aigle et un 
long sceptre bouleté. 17,08 grs.  Price 3620. (Coll. 
JMA).  Graffiti au revers.  TB+/TB   100/200 €

208 - ThrAcE. 
Mesembria. 150-125 av. J.C. Tétradrachme au nom 
et type d’Alexandre III  le Grand. Tête d'Héraklès 
à droite, coiffée de la léonté. R/ Zeus, les jambes 
parallèles, assis à gauche, nu jusqu'à la ceinture, 
tenant un aigle et un long sceptre ; casque 
Corinthien dans le champ ; dessous, ΔA. 16,16 grs. 
Price 1076. (Coll. JMA). TB+  100/200 €

209 - MAcéDoINE.
Philippe III Arrhidée. 323-317 av. J.C. Tétradrach-
me.  Tête d'Héraklès à droite, coiffée de la léonté. 
R/ ΒΑΣΙΛΕΩΣ  ΦΙΛΙΠΠOY. Zeus assis à gauche, 
tenant un aigle et un long sceptre bouleté; à gau-
che, tête radiée de face d’Hélios, sous le trône, 
KY. 16,51 grs. Price P205. (Coll. JMA). Magnifi-
que exemplaire, revêtu d’une jolie patine de mé-
daillier. SPL  400/800 €

210 - royAUME DE ThrAcE. 
Lysimaque. 323-281 av. J.C. Tétradrachme. 
Amphipolis. Tête imberbe d'Alexandre le Grand 
sous les traits de Zeus-Ammon, cornu et diadémé 
à droite. R/ BAΣIΛEΩΣ ΛΥΣIMXOΥ.  Athéna 
assise à gauche sur un trône, tenant un Victoire de 
la main droite qui couronne le nom de Lysimaque 
et le coude gauche reposant sur un bouclier orné 
d'un masque de lion ; dans le champ à gauche, 
un caducée orné d’une hampe ; dans le champ 
à droite, un monogramme. 17,18 grs. HGC 3.2.  
(Coll. JMA).   qSUP  250/450 €



            16

211 - ThESSALIE.
Drachme pseudo-Rhodienne. Magistrat Ermias. 
175-170 av. J.C. Tête d'Hélios de face, les cheveux 
éparses. R/ ΕΡΜΙΑΣ. Rose avec bouton à droite. 
2,7 grs. SNG Cop.S358. (Coll. JMA).
Magnifique exemplaire. SPL  200/400 €

212 - cALABrE.
Tarente. Autonomie. 272-235. Nomos. Cavalier nu 
au pas à droite, couronnant son cheval. R/ Taras 
nu, chevauchant un dauphin à gauche, tenant 
une Victoire de la main droite et un trident de la 
main gauche. 6,26 grs. ANS.1196. (Coll. JMA).   
 TB+  80/160 €

213 - ZEUgITANIE.
Carthage. 2ème guerre Punique. 203-201 av. J.C. 1 ½ 
Shekel. Billon. Tête de Tanit portant une couronne 
d’épis. R/ Cheval à droite, se retournant vers la 
gauche. 8,37 grs. SNG Cop.394. (Coll. JMA)
Très bel exemplaire. TTB+/SUP  250/500 €

214 - EUBéE. 
Histiée. 196-168 av. J.C. Drachme.  Tête de la 
nymphe Histiaia à droite, couronnée de feuilles 
de vigne, les cheveux relevés en chignon. R/ IΣTI 
– AIEΩN. La nymphe Histiaia assise à droite 
sur une galère, tenant un étendard maritime. 
S.2496. TTB+  60/120 €

215 - MySIE.
Pergame. 123-100 av. J.C. Cistophore. Ciste 
mystique de laquelle s'échappe un serpent ; le tout 
dans une couronne dionysiaque. R/ Arc et goryte 
orné d'un aplustre entre deux serpents ; dans le 
champ à droite, le bâton d’Esculape. 12,58 grs. SNG 
France 5/1718. (Coll. JMA).       TTB+  90/160 €

216 - MySIE.
Pergame. Cistophore. Autre exemplaire. Même 
description. 12,66 grs.  (Coll. JMA).   SUP  100/200 €

217 - AEoLIS. 
Myrina. 150-140 av. JC. Tétradrachme. Tête 
d'Apollon Grynion laurée et diadémée à 
droite, les cheveux longs tombant sur le cou. 
R/ ΜΥΡΙΝΑΙΩΝ. Apollon marchant à droite, 
tenant de la main droite un phiale, sacrifiant, et 
de la gauche une branche de laurier à laquelle 
sont suspendues deux bandelettes ; à ses pieds 
à droite, l'omphalos et une amphore ; dans le 
champ à gauche, deux monogrammes ; le tout 
dans une couronne de laurier. 16,12 grs. GC.4216. 
(Coll. JMA). qSUP  400/800 €

218 - SyrIE. royAUME SéLEUcIDE.
Demetrios I Soter. 162-150 av. J.C. Tétradrachme. 
Antioche. Tête diadémée de Démétrius Ier à 
droite. R/ Tyché, drapée assise à gauche sur un 
trône, tenant de la main droite un sceptre et de la 
gauche une corne d'abondance ; le pied du siège 
est formé par une Victoire. 16,96 grs. HGC 9,798. 
(Coll. JMA).   SUP  220/400 €

219 - SyrIE. royAUME SéLEUcIDE. 
Antioche VII Evergetes. 138-129 av. J.C. 
Tétradrachme. Tyre. R/ Aigle sur une proue, une 
palme sur son épaule ; à gauche, une massue. 
14,18 grs. HGC 9. (Coll. JMA).   SUP  200/400 €

220 - SyrIE. royAUME SéLEUcIDE. 
Antioche VII Evergetes. Tétradrachme. Antioche. 
R/ Athéna debout à gauche, tenant une petite 
Victoire et une lance, s'appuyant sur son bouclier, 
le tout dans une couronne de laurier. 16,6 grs. 
HGC 7. (Coll. JMA).   SUP  200/400 €

221 - SyrIE. royAUME SéLEUcIDE. 
Antioche VIII Epiphanes. 3ème règne. 109-96 av. 
J.C. Tétradrachme. Antioche.  R/ Zeus trônant à 
gauche, tenant une petite Victoire qui le couronne 
et un long sceptre, le tout dans une couronne de 
laurier. 15,77 grs. HGC 9,1200. (Coll. JMA).
 SPL  300/500 €

222 - SyrIE. royAUME SéLEUcIDE.
Antioche III le Grand. Tétradrachme. 197 av. J.C. 
R/  Apollon nu assis à gauche sur l'omphalos, 
tenant une flèche de la main droite et appuyé 
sur son arc de la main gauche ; dans le champ à 
gauche, une corne d’abondance. HGC 9. 16,9 grs.
 TTB+  350/650 €

223 - phéNIcIE. 
Tyr. 126-125 av. J.C. Tétradrachme. Buste lauré de 
Melkarth imberbe à droite, la peau de lion nouée 
sous le menton. R/ Aigle debout à gauche sur un 
éperon de navire, une palme posée contre l'aile 
droite ; dans le champ, à gauche, LC au-dessus 
de la massue. BMC 96-98. 14,24 grs.
 SUP  300/500 €

224 - SyrIE. royAUME SéLEUcIDE. 
Antioche IX  Philopator-Cyzikenus. 113-95 av. 
J.C. Tétradrachme. R/ Zeus assis sur son trône, 
tenant un sceptre et une victoire. Légende. Le 
tout dans une couronne de laurier. Sear 7162. 
14,3 grs. (Coll. JMA) TTB+  180/300 €

225 - ThrAcE. ThASoS.
Lot de 2 Tétradrachmes. 148-80 av. J.C. Possibles 
imitations postérieures. 16,5 grs et 16,55 grs. 
(Coll. JMA).    TB  150 / 250 €

          17 

royaUme parThe

226 - VoLogèSES III.
147-191. Drachme. R/ Archer assis à droite sur un 
trône, tenant un arc de la main droite ; sous l’arc, un 
monogramme. GIC.5831. 3,7 grs.   qSUP  40/80 €

GaUlle

227 - ALLoBrogES.
1er s. av. J.C.  Denier à l’hippocampe. DT 3127. 2,34 
grs. Légèrement décentré sinon   TTB+  70/130 €

228 - ALLoBrogES.
1er s. av. J.C.  Denier à l’hippocampe. DT 3127. Fauté. 
Double frappe. 2,36 grs. TTB+  60/ 120 €

229 - MASSALIA.
121-82 av. J.C. Obole. Tête d’Apollon. R/ MA dans 
une roue à 4 rayons. MHM 58. 0,72 grs.
 TTB+/SUP  30/60 €

230 - TUroNS. 
80-50 av. J.C. Potin à la tête diabolique. DT 3509 
var. 3,3 grs. Superbe ex. de haut relief.
 SUP  60/80 €

rome

231 - cLAUDE 1er ET MESSALINE. 
Alexandrie. Tétradrachme. 43-44.  R/ Messaline, 
diadémée, voilée et drapée debout à gauche, 
appuyée sur une colonne, tenant des épis de 
la main gauche, le bras droit étendu avec deux 
petites statuettes. RPC 5145 . 14,13 grs.  
 TTB+  120/180 €

232 - répUBLIQUE roMAINE. 
Curiata. C. Curiatus Trigeminus. 142 av. J.C. Denier. 
R/ Rome dans un quadrige. C.CUR.F.  ROMA à 
l’exergue. BMC 891. 3,66 grs.  SUP  80/150 €

233 - répUBLIQUE roMAINE.  
Marcia. M.marcius Mn.f. 134 av. J.C. Denier. R/ 
Victoire sur un bige ; dessous deux épis, M.MAR.C. 
ROMA à l’exergue. BMC 1008. 3,76 grs.
 SUP  80 / 150 €

234 - répUBLIQUE roMAINE.  
Junia. D.Silanus.L.f. 90-89 av. J.C. Denier. 
R/ Victoire dans un bige. A l’exergue, 
D.SILANUS.L.F. ROMA. BMC 1772. 3,98 grs. 
Jolie patine de médaillier.   TTB+  70/140 €

235 - DoMITIEN.
81-96. Denier. R/ Domitien à cheval, levant 
la main droite et tenant un sceptre surmonté 
d’une tête humaine. C.665 (5Frs or). 3,1 grs. Peu 
courant et bel ex.   qTTB  120/160 €

236 - hADrIEN.
117-138. Denier. R/ PM TRP COS III. L’Equité 
debout, tenant une balance et une corne 
d’abondance. C.1120 (2 Frs or). 2,95 grs.
 TTB  50 / 80 €

237 - ANToNIN LE pIEUx.
138-161. Denier. R/ COS IIII. Vesta voilée et 
drapée, tenant le simpulum et le palladium. 
C.197 (2Frs or). 3,15 grs.   TTB+  50/80 €

238 - ANToNIN EL pIEUx.
Denier. R/ PROVIDENTIAE DEORUM. Foudre 
ailé. C.68 (4Frs or). 3,3 grs.
 Assez rare.   TTB+  130/160 €

239 - ANToNIN LE pIEUx. 
Denier posthume. R/ DIVO PIO. Autel.  Après 
161. Frappé sous Marc Aurèle. C.357 (3Frs or). 
3,44 grs. (Coll. JMA).    TTB  80/150 €

240 -  ANToNIN LE pIEUx.
Denier posthume. R/ CONSECRATIO. Aigle 
debout, regardant à gauche. C.154 (3FRs or). 3 
grs. TTB+  130/160 €

241 - ANToNIN LE pIEUx.
Denier posthume. R/ DIVO PIO. Antonin assis à 
gauche, tenant une branche de laurier et un sceptre. 
C.352 (3Frs). 3,3 grs.   TTB+  130/160 €

242 - ANToNIN ET MArc AUrèLE.
Denier. 141. R/ AVRELIVS CAESAR AVG PII F 
COS. Tête nue de Marc Aurèle. C.15 (5 Frs or). 
3,28 grs.   TTB  80/130 €

243 - MArc AUrèLE.
161-180. Denier posthume. R/ CONSECRATIO. 
Bucher à 4 étages en pyramide, orné de 
guirlandes, de draperies et de statues séparées 
par des colonnes ; sur le faîte, Marc Aurèle dans 
un quadrige. Après 180. C.97 (3Frs or). 3 grs.   
 Assez rare.    qSUP  200/250 €

244 - coMMoDE.
180-192. Denier. R/ TRP VIII IMP VI COS IIII PP. 
La Paix debout, tenant une branche d’olivier et 
une corne d’abondance. C.908 (pour le bronze, 
manque pour l’argent). 2,9 grs.
Jolie patine de médaillier.   TTB+  45/90 €
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245 - LUcIUS VErUS.
161-169. Denier. R/ TRP VII IMP IIII COS III. 
Victoire marchant à gauche, tenant une couronne 
et une palme. C.295. 3,37 grs.   TTB  50/100 €

246 - LUcILLE.
Denier. R/ VENUS VICTRIX. Venus tenant une 
victoire et appuyée sur un bouclier. C.89 (6Frs 
or). 3,3 grs. Peu courant.    TTB  50/100 €

247 - SEpTIME SéVèrE.
193-211. Denier. R/ VICT PART MAX. Victoire 
à gauche, tenant une couronne et une palme. 
C.744. 3,17 grs. Petit manque de métal au niveau 
du cou sinon   qSUP  35/70 €

248 - JULIA DoMNA.
Antoninien. R/ VENUS GENETRIX. Vénus assise, 
étendant la main droite et tenant un sceptre. C.211 
(3Frs or). 4,8 grs. TTB+  160/220 €

249 - cArAcALLA.
198-217. Denier. R/ IUVENTA IMPERII. Caracalla 
en habit militaire tenant un globe nicéphore et 
une haste renversée ; à ses pieds, un captif assis. 
C.115 (10Frs or). 3,3 grs. Revers rare.  
 TTB/TTB+  85/130 €

250 - cArAcALLA. 
Denier. R/ VOTA SOLUC DEC COS III. Caracalla 
voilé auprès d’un trépied, tenant une patère et un 
livre ; derrière le trépied, un taureau immolé. 
C.682 (6Frs or). 3,4 grs. Revers rare.  
 qSUP  85/130 €

251 - ELAgABALE.
218-222. Denier. R/ MARS VICTOR. Mars 
casqué, marchant, tenant un trophée et une 
haste. C.109. 3,04 grs.   SUP  50/100 €

252 - ALExANDrE SéVèrE.
222-235. Denier. R/ PM TRP X COS III PP. Le 
Soleil tenant un globe et levant la main droite. 
C.411. 3,66 grs.   qSUP  45/90 €

253 - MAxIMIN 1er LE ThrAcE.
235-238. Denier. R/ VICTORIA AUG. Victoire à 
droite tenant une couronne et une palme. C.99. 
3,15 grs.   TTB/TTB+  40 / 80 €

254 - oTAcILLIE SéVèrE. 
Antoninien. R/ PUDICITIA AUG. La Pudeur 
voilée assise, tenant un sceptre. C.53 (3Frs or).  
4,36 grs. TTB+  50/90 €

255 - MArINIANE. 
Antoninien. R/ CONSECRATIO. Paon de face 
faisant la roue. C.2. 3,44 grs. Assez rare.
 TTB  100/150 €

256 - gALLIEN.
253-268. Antoninien. R/ SOLI INVICTO. Le 
Soleil radié tenant un fouet et levant la main 
droite. Antioche. C.987 (1Fr. or). 3,49 grs. Peu 
courant.    SUP  40/80 €

257 - gALLIEN. 
Antoninien. R/ NEPTUNO CONS AUG. 
Hippocampe à droite. Rome. Cmr 23a9. C.667 
(3Frs or). 2,81 grs. TTB+  25/50 €

258 - SALoNINE. 
Antoninien. R/ VENUS FELIX. Vénus assise à 
gauche, le bras gauche appuyé sur le dossier de 
son siège tenant une pomme de la main droite ; 
Cupidon debout à gauche tourné à droite devant 
elle. Trêves. C.115. 2,9 grs. Bel ex. de flan large. 
 TTB+  35/70 €

259 - QUIETUS.
261-262. Antoninien. R/ IOVI CONSERVATORI. 
Jupiter assis, tenant une patère et un sceptre long; 
à ses pieds, un aigle. Antioche. C.8 (30Frs or). 
4,11 grs. Rare.   TB+  175/230 €

260 - QUINTILLE. 
Antoninien. R/ SECURIT AUG. La Sécurité 
drapée, debout de face, regardant à gauche, 
tenant un sceptre de la main droite et s’appuyant 
sur une colonne de la main gauche. Rome. C.63.   
 TTB+  40/80 €

261 - poSTUME.
260-269. Antoninien. R/ LAETITIA AUG. 
Galère voguant à gauche avec quatre rameurs, 
sept rames et un timonier tenant le gouvernail. 
Trêves. C.161. 3,3 grs.   TTB  50/100 €

262 - poSTUME. 
Antoninien. R/ PM TRP VIIII COS III PP.  Mars 
casqué et nu, le manteau flottant, marchant 
à droite, tenant une haste transversale et un 
trophée. Trêves. C.273. 3,71 grs. Bel ex. de flan 
large. qSUP  30/60 €

263 - poSTUME. 
Antoninien. R/ VIRTUS AUG. Virtus debout à 
droite, le manteau flottant sur l'épaule gauche, 
appuyé sur son bouclier et tenant une haste. 
Trêves. C.419. 3,13 grs. SUP  30/60 €

264- poSTUME. 
Antoninien. R/ HERC PACIFERO. Hercule nu, 
debout à gauche, tenant une branche de laurier et 
la massue sur laquelle est enroulée la léonté de la 
gauche. Trêves. C.101. 3,48 grs.   SUP  30/60 €

265 - VIcTorIN pèrE.
Antoninien. R/ INVICTUS. Le Soleil radié, 
courant à gauche, nu, le manteau flottant sur 
l'épaule gauche, levant la main droite et tenant 
un fouet. Trêves. C.49 (3Frs or). 3,59 grs. Très bel 
ex. de flan large.   SUP  35/70 €

266- proBUS.
276-282. Aurelianus. R/ TEMPORUM FELICITAS. 
La Félicité drapée, debout à droite, tenant un 
caducée et une corne d'abondance. Lyon. C.729. 
3,44 grs. Splendide ex. avec son argenture 
d’origine.    SPL  50/100 €
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267- NUMErIEN.
282-284. Aurelianus. R/ IOVI VICTORI. Jupiter 
nu, le manteau sur l'épaule, debout, tenant une 
victoire et un sceptre long ; à ses pieds, un aigle, 
tournant la tête à droite. Rome. C.16. 3,4 grs.  
 TTB+  50/90 €

268- NUMErIEN. 
Aurelianus. R/ ORIENS AUGG. Le Soleil radié 
levant la main droite et tenant un fouet. Serdica. 
C.37 (3Frs or). 4,3 grs.
 Peu courant et superbe ex.   SUP  90/130 €

269 - NEroN.
54-68. As. R/ PACE PR VBIQ PARTA  IANVM 
CLVSIT. Le Temple de Janus fermé, avec la porte 
à droite. Rome. RIC.347. 9,28 grs. Assez rare.  
 TB+  100/200 €

270 - NEroN. 
Dupondus. R/ VICTORIA AUGUSTI. Victoire 
marchant à gauche, tenant une couronne de la 
main droite et de la gauche, une palme.  Lyon. 
C.344 (2Frs or). 13,12 grs. Très bel exemplaire. 
 TTB+  130/250 €

271 - NEroN. 
Dupondius. R/ MAC AUG. Vue frontale du 
Macellum Magnum ; à l’intérieur, la statue 
de Neptune; de chaque côté des marches de 
l’escalier, un poisson. Lyon. C.127 (6Frs or). 11,6 
grs. Très rare et bel exemplaire.
 qTTB  500/750 €

272 - NEroN. SESTErcE.
R/ DECURSIO. Neron galopant à droite et 
portant une haste, suivi d’un soldat à cheval qui 
porte un étendard. Lyon. C.86 (8Frs or). 26,6 grs. 
Rare et monnaie très agréable.  
 qTTB  550/850 €

273 - DoMITIEN.
69-96. Dupondius. R/ FORTUNAE AUGUSTI. 
La Fortune debout à gauche, tenant un gouvernail 
et une corne d'abondance. Rome. C.129 (2Frs or).  
 TTB  70/140 €

274 - TrAJAN.
97-117. Sesterce. R/ SENATUS POPULUSQUE 
ROMANUS. La Félicité debout de face tournée 
à gauche, tenant un caducée et une corne 
d'abondance. Rome. C.352 (4Frs or). 23,55 grs. 
Patine du Tibre.   TB+  100/200 €

275 - TrAJAN. 
Dupondius. R/ SPQR OPTIMO PRINCIPI. 
Victoire à gauche, érigeant un trophée au bas 
duquel sont des boucliers.  Rome. C.449 (3Frs 
or). Rare et très bel ex. revêtu d’une jolie patine 
vert foncé.  TTB+  180/300 €

276 - ANToNIN LE pIEUx.
138-161. Sesterce. R/ MONETA AUG. La 
Monnaie debout de face tournée à gauche, tenant 
une balance et une corne d'abondance. Rome. 
C.556 (4Frs or). 24,04 grs. Patine du Tibre.   
 TTB  100/180 €

277 - ANToNIN LE pIEUx. 
Sesterce. R/ SALUS AUG. La Santé drapée, 
debout à gauche, tenant un sceptre long et une 
patère, nourrissant un serpent enroulé autour 
d'un autel. Rome. C.711 (4Frs or). 27,74 grs.  
Patine du Tibre.   TB+  70/130 €

278 - ANToNIN LE pIEUx. 
Dupondius. R/ COS IIII. Temple à coupole 
cintrée à 4 colonnes ;  à l’intérieur, une statue du 
Génie du Sénat posée sur un cippe, tenant une 
branche de laurier et une enseigne. Rome. C.330 
(5Frs or). 12,18 grs. Rare !   TB+  70 / 140 €

279 - FAUSTINE MèrE.
Sesterce. R/ AUGUSTA. La Piété debout, 
auprès d’un autel allumé, le vant la main droite 
et tenant une boite à parfums. Rome. C.125 
(4Frs or). 22,55 grs.   TTB  90/180 €
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280
FAUSTINE JEUNE.
Sesterce. R/ VENUS. 
Vénus drapée debout, 
tenant une pomme 
et un gouvernail  posé 
sur un globe. Rome. C.268. 27,11 grs. Ex. de flan 
épais, patine du Tibre. qTTB  100/200 €

281 - LUcIUS VErUS.
161-169. Sesterce. R/ TR POT III COS II. FORT 
RED à l’exergue. La Fortune drapée, assise 
à gauche, tenant un gouvernail et une corne 
d’abondance. Rome. C.94. 25,78 grs.
 TB+  80/160 €

282 - crISpINE.
Sesterce. R/ LAETITIA. 
La Joie drapée debout, 
tenant une couronne et 
un gouvernail placé sur un globe. Rome. C.27 
(6Frs or). 25,68 grs. Assez rare et un bel ex.
 TB+  120/250 €

283
SEpTIME SéVèrE.
193-211. Sesterce. 
R/ DIVI M PII PM TRP
III COS II PP. Rome assise, tenant une victoire 
et une haste ; à côté, un bouclier. C.127 (8Frs or). 
Rare et très beau portrait.   TB+  150/250 €

284 - DIocLETIEN.
284-316. Follis. R/ GENIO POPULI ROMANI. 
Génie tourelé vidant sa patère et tenant une 
corne d’abondance. Trêves. 9,3 grs. Superbe ex. 
avec son argenture d’origine.   SUP  90/140 €

285 - DIocLETIEN. 
Follis. R/ Même description que précédent. 10,8 
grs. Splendide ex. sans trace de circulation avec 
son argenture d’origine.   SPL  110 / 150 €

286 - MAxIMIEN hErcULE.
285-310. Follis. R/ Même description que 
précédent. Trêves. 12,2 grs. Superbe ex. avec 
son argenture d’origine.   SUP  90/140 €

287- gALèrE MAxIMIEN.
293-311. Follis. R/ Même description que 
précédent. Antioche. 9,33 grs.   TTB+  40/80 €

288- gALèrE MAxIMIEN.
Follis. R/ GENIO AUGUSTI CMH. Génie coiffé 
du modius vidant sa patère et tenant une corne 
d’abondance. Nicomédie. C.42 (6Frs or). 7,4 grs. 
Assez rare et très bel ex.   TTB+  70/120 €

289- coNSTANcE chLorE.
293-306. Follis. R/ GENIO POPULI ROMANI. 
Génie tourelé vidant sa patère et tenant une 
corne d’abondance. Trêves. 9,2 grs. Superbe avec 
son argenture d’origine.   SUP  100/150 €

290- MAxIMIN II.
305-313. Follis. R/ GENIO EXERCITUS. Même 
description que précédent. Antioche. 6,48 grs.   
 qSUP  30/60 €

291- MAxENcE.
306-312. FOLLIS. R/ AETERNITAS AUG N. 
Castor et Pollux, surmontés d'une étoile, nus 
debout face à face, le manteau sur l'épaule, tenant 
chacun un sceptre long et, de la main gauche, la 
bride de leurs chevaux. Ostie. C.5. 7,36 grs.   
 TTB+  40/80 €

292- JoVIEN.
363-364. Double Maiorina. R/ VICTORIA 
ROMANORUM. Jovien debout de face, en habit 
militaire, tenant le labarum et un globe nicéphore. 
C.23 (8Frs or).  
 Rare et très bel ex.     qSUP  250/350 €

293- MAgNUS MAxIMUS.
383-388. Nummus réduit. R/ Avers incus. 1,5 grs. 
Une fautée intéressante !   TTB+  60 / 120 €

294- MAgNUS MAxIMUS.
Nummus réduit.  R/ VOTIS V dans une couronne 
de laurier. Arles. C.22 (1Fr. or). 1,48 grs.  Assez 
rare.  TTB+  35/70 €

CarolinGiens

295 - chArLES III LE SIMpLE.
898-923. Denier de Melle. CARLUS REX O. Croix. 
R/ METALO en 2 lignes, accosté de 2 besants 
(variété intéressante).  1,31 grs. D.629 var. (O en 
fin de légende). Rare !!    TTB  200/400 €

296 - LoUIS IV D’oUTrEMEr.
936-954. Denier. Nevers. LODVICUS RE. 
Faucille et croisette. R/ NIVERNIS CVT. Croix. 
1 gr. Nouchy 15. Rare.  TTB  250/500 €

297 - LoUIS IV D’oUTrEMEr.
Denier. Angoulême. LODOICUS. Croix.
R/ EGOLISSIME. 4 annelets autour
d’une croisette. Nouchy 1.    TB  100/200 €

féodales

298 - ALBI. VIcoMTé.
Anonymes. 1150-1200. Denier. 1 gr.
Bd.774 (4Frs).    SUP  30/60 €
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299 - ALSAcE.
Colmar. 3 Kreuzer non daté, au titre de Rodolphe 
II. 1576-1612. Engel & Lehr 74.    TTB  40/80 €

300 - AQUITAINE.
Guillaume X. 1127-1137. Denier. Bd.462 (2Frs).   
 TTB  30/60 €
301 - AQUITAINE.
Edouard 1er. 1272-1307. Denier au léopard.
Bd.474 (5Frs).  TTB  40/80 €

302 - BESANçoN.
Charles Quint. 1530-1556. Carolus 1542. 
Bd.1292 (2Frs). TTB+  60/100 €

303 - BrETAgNE.
Artur II. 1305-1312. Denier. Nantes.
Bd.47 (5Frs).  Rare.  TB+  100/200 €

304 - BrETAgNE.
Jean V. 1423-1436. Blanc aux quatre mouchetures. 
Bd.113 (2Frs).   TB+  100 / 150 €

305- BrETAgNE.
Jean V. 1423-1436. Blanc aux neuf mouchetures. 
Rennes. Bd.112. Rare.   TB+  250/450 €

306- BrETAgNE.
François II. 1435-1488. Blanc à la Targe. Nantes. 
Bd.134 (4Frs). Assez rare et très bel exemplaire.
 TTB+  120/220 € 

307 - BrETAgNE.
François II. 1435-1488. Double denier.  Rennes. 
Bd.138 (3Frs).    TB  60/120 €

308 - DAUphINé.
Valence. Denier. Bd.1021 (1Fr.).   TTB+  25/50 €

309 - DAUphINé.
Principauté des Dombes. Henri II de Montpensier. 
1592-1608. Teston 1605. Trevoux. Bd.1066 (8Frs).   
 TTB+  200/350 €

310 - NEVErS.
Gui de Forez. 1226-1241. Denier. Bd.346 (2Frs).
 TTB  50/100 €

311 - FLANDrES.
Louis II de Male.
1346-1384. Double gros. 
Bd.2232. Un très bel ex.  
TTB+  130/200 €

Croisades

312 - DUché D’AThèNES.
Gui II de la Roche. 1287-1308. Denier Tournois. 
Variante sans soleil sous le chatel. Malloy 93. 
  TTB  70/130 €

313 - DUché D’AThèNES.
Gui II de la Roche.  1287-1308. Denier Tournois. 
Variante avec soleil sous le chatel. De Sauley 
pl.XVII. TTB+  130/180 €

royales

314 - LoUIS VIII LE LIoN. 1223-1226.
Denier Tournois. Dy.187. R/TURONUS CIVI.
 TB  50/100 €

315 - phILIppE IV LE BEL. 1285-1314
Gros Tournois à l’O long. L de PHILIPPUS 
fleurdelisé.  3,7 grs.  Dy.214. (Coll. JMA). 
 TTB+  80/160 €

316 - phILIppE IV LE BEL.
Gros Tournois à l’O rond. 3,96 grs. Dy.213. 
Fleuron cruciforme après PHILIPPUS.
 TTB  70/140 €

317 - phILIppE IV LE BEL.
Gros Tournois à l’O rond. 4,09 grs. Dy.213.
 TTB/TTB+  80/160 €

318 - chArLES IV. 1322-1328.
Maille blanche. 1,76 grs. Dy.243. TTB  60/120 €

319 - JEAN II LE BoN. 1350-1364.
Gros à la couronne. 3,03 grs. Dy.305. 
 TB+ 150/250 €

320 - JEAN II LE BoN.
Gros Tournois à la couronne. 2,48 grs. Dy.313.  
 TTB+  180/250 €
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321 - chArLES VI. 1380-1422.
Demi Guénar. Fauté :  Frappe revers/revers. 
1,59 grs.  Rare !   TB+ 80/160 €

322 - hENrI VI. 1422-1453.
Demi-gros. Calais. 1,72 grs. S.1840. 
 TB+  100/150 €

323- LoUIS xI. 1461-1483.
Blanc au soleil. 2,55 grs. Dy.553. TB+  80/150 €

324 - FrANçoIS 1er. 1515-1540.
Teston 13e type. Lyon. 9,31 grs. Dy.810.
(Coll. JMA).   TTB  200/350 €

325 - FrANçoIS 1er.
Teston 13ème type. Lyon. 9,38 grs. (Coll. JMA).   
 TB+/TTB  200/350 €

326 - FrANçoIS 1er.
Teston 27ème type. Rouen. 9,46 grs. Dy.793. 
(Coll. JMA).  TB+  300/550 €

327 - FrANçoIS 1er.
Teston du Dauphiné 1er type. Cremieu. 4,7 grs. 
Dy.821a. (Coll. JMA). Rare et très bel exemplaire.  
 TTB  350/700 €

328 - FrANçoIS 1er.
Teston du Dauphiné 1er type. Cremieu. 
9,25 grs. Dy.821a. Large flan. TB+ 300/500 €

329 - FrANçoIS 1er.
Teston 28ème type. Rouen. Buste avec cuirasse à 
l’antique. 9,39 grs. Dy.910a. (Coll. JMA). 
    Rare !    qTTB  500/900 €

330 - FrANçoIS 1er.
Teston 28ème type. Rouen. Buste avec cuirasse à 
l’antique.  Autre ex. Rare ! TTB  500/1 000 €

331 - hENrI II. 1547-1559.
Teston au moulin 2ème type, non daté. Paris. 
Frappe médaille. 9,25 grs. Dy.987a. 
(Coll. JMA).   Rare !    TB+  350/700 €

332 - hENrI II.
Demi Teston à la tête couronnée. 1555 L. Bayonne. 
4,55 grs. Dy.982. (Coll. JMA). TB+ 100/200 €

333 -  hENrI II.
Teston à la tête nue. 1554 D. Lyon. 9,44 grs. Dy.984. 
(Coll. JMA). Peu courant et un très bel ex.  
 TTB+  150/300 €

334 - hENrI II.
Demi Teston à la tête nue. 1559 M. Toulouse. 
4,56 grs. Dy.1032. (Coll. JMA). TB+  70/140 €

335 - chArLES Ix. 1560-1574.
Teston 2ème type. 1564 M. Toulouse. 9,32 grs. 
Dy.1063.  TTB  80/140 €

336 - chArLES Ix.
Demi Teston 4ème type. 1564 I. Limoges. 4,6 grs. 
Dy.1072.  Rare !   B+  50/100 €

337 - chArLES Ix.
Teston 4ème type. 1563 L. Bayonne. DY.1609. Très 
bel ex., rare en l’état. TTB+  150/250 €
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338 - hENrI III.
Franc au col plat. 
1578 G. Poitiers. 
13,3 grs. Dy.1130.
TB+  100/150 €

339 - hENrI III.
Franc au col fraisé. 
1579 M. Toulouse. 
13,54 grs. Dy.1130a. 
(Coll. JMA).
TTB+   150/250 €

340 - hENrI III.
Franc au col fraisé.
1585 M. Toulouse.
13,35 grs. Dy.1130a.
(Coll. JMA).
TTB+  180/350 €

341 - hENrI III.
Demi Franc au col plat. 1587 H. La Rochelle. 
Dy.1130. Très bel ex. TTB  150/250 €

342 - hENrI III.
Demi Franc au col plat. 1587 G . Poitiers. 
7,04 grs. Dy.1131. (Coll. JMA). qSUP  250/500 €

343 - hENrI III.
Demi Franc au col plat. 15590 (sic !) K. Bordeaux. 
5,69 grs. Dy.1131. Intéressante faute sur la date ou 
le 5 a été doublé suite à un rengrennage.   
 Rare !   TB  150/300 €

344 - hENrI III .
Teston 37ème type. Buste à l’antique. 1576 L. Bayonne.  
Diff. Rose du Maitre Bertrand de la Lande. 9,2 grs. 
Dy.1126. (Coll. JMA). TTB  120/250 €

345 - hENrI III.
Double Tournois. 1586 G. Poitiers. CGKL 96 
(R1). 2,74 grs. TTB+  40/80 €

346 - hENrI IV. 1589-1610.
Demi Franc 1er type. 1590 K. Bordeaux. 
7 grs. Dy.1212a. (Coll. JMA).  TTB  150/250 €

347 - hENrI IV.
Quart d’écu de Béarn. 1594. Pau. 
9,41 grs. Dy.1240. TB+  60/120 €

348 - hENrI IV.
Quart d’écu à la croix feuillue. 1592 L. Bayonne. 
9,62 grs. Dy.1224. (Coll. JMA). TTB+  60/120 €

349 - hENrI IV.
Quart d’écu à la croix feuillue. 1607 T. Nantes. 
9,53 grs. Dy .1222. (Coll. JMA). TTB+  70/140 €

350 - hENrI IV.
Quart d’écu de Béarn. 1608. Morlaas. 
8,58 grs. Dy.1240. TB+  70/130 €

351 - hENrI IV.
Douzain de Navarre. 1593. Saint Palais. 
1,81 grs. Dy.1260. TB  35/70 €

352 - LoUIS xIII. 1610-1643.
Quart d’écu à la croix fleurdelisée. 1626 L. 
Bayonne. Gad.27 ( R).  Assez rare.
 TTB  150/200 €

353 - LoUIS xIII.
Quart d’écu à la croix fleurdelisée. 1642 L. 
Bayonne. 9,46 grs. Gad.27 ( R). Assez rare. (Coll. 
JMA). TTB+  100/200 €

354 - LoUIS xIII.
Quart d’écu à la croix fleurdelisée. 1643 F. 
Angers. 8,9 grs. Gad.27 (R2). Rare. (Coll. JMA).     
 TTB/TTB+  100/200 €
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355 - LoUIS xIII.
Quart d’écu de Béarn. 1611 Morlaas. 9,31 grs. 
Gad. 30 ( R). (Coll. JMA). TTB 60/120 €
 

356 - LoUIS xIII.
Quart d’écu de Béarn. 1617 Morlaas. 8,75 grs. 
Gad.30. (Coll. JMA). TTB  60/120 €
 

357 - LoUIS xIII.
Quart d’écu 1642 A. Rose. 2ème poinçon de Warin. 
6,65 grs. Gad.48 ( R) . TB+  100/180 €

358 -  LoUIS xIII.
Quart d’écu 1643 D. 2ème poinçon de Warin.  Lyon. 
3 points. Gad.48 (R4). Rare et très bel ex.
 TTB/TTB+  550/700 €

359
LoUIS xIV.
1643-1715. Ecu à 
la mèche courte. 
1644 A. Paris. 
Point et étoiles 
après REX. 
27,4 grs. Gad.201 
(R2). Rare et très 
bel ex. Petit
paillage à 12h.
TTB+   350/500 €

360 - LoUIS xIV.
Quart d’écu à la mèche courte. 1644 A. Paris. 
Rose. Gad.139. (Coll. JMA). TB+  50/100 €

361 - LoUIS xIV.
Douzième d’écu à la mèche courte. 1644 A. Point. 
2,31 grs. Gad.111. (Coll. JMA). qSUP  80/130 €

362
LoUIS xIV.
Ecu à la 
mèche longue. 
1646 A. Paris. 
Lis en fin de 
légende de droit. 
26,82 grs.  12601 ex. 
frappés. Quelques ex. 
recensés seulement. Gad.202 (R3).  Très rare. 
Oxydation au revers. TTB+  400/800 €

363
LoUIS xIV.
Ecu à la mèche 
longue. 1649 K. 
Bordeaux. 
27,2 grs. 20221 ex. 
frappés. Gad.202 ( R). 
Rare.
TTB/TTB+   200/350 €

364 - LoUIS xIV.
Demi écu à la mèche 
longue. 1649 G. Poitiers. 
13,65 grs. Gad.169 ( R). (Coll. JMA).
TTB  70/130 €

365 - LoUIS xIV.
Demi écu à la mèche 
longue. 1652 A. Paris. 
13,6 grs. Gad.169.
TTB  70/130 €

366 - LoUIS xIV.
Demi écu à la mèche 
longue. 1654 H. 
La Rochelle. 13,48 grs. 
Gad.169 ( R).
TB-/TB   45/80 €

367 - LoUIS xIV.
Quart d’écu à la mèche longue. 1654 Rennes. 
6,86 grs. Gad.140 ( R). Stries au revers.
 TTB  70/130 €
368 - LoUIS xIV.
Douzième d’écu à la mèche longue. 1660 I. 
Limoges.  2,25 grs. Gad.112 (R2).  Rare. Quelques 
stries. TTB  90/140 €
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369
LoUIS xIV.
Ecu de Béarn à 
la mèche longue. 
1652 F. Pau. 
26,95 grs. Gad.204. 
Choc sur la couronne  
TB+  180/350 €

370
LoUIS xIV.
Ecu de Navarre 
à la mèche 
longue. 1657 V. 
Saint Palais. 
26,93 grs. Gad.203 
(R2). Rare. 
Petite paille au bas 
de la couronne. (Coll. JMA).
TTB  250/500 €

371
LoUIS xIV.
Ecu de Navarre à 
la mèche longue. 
1657 V. Saint Palais. 
26,98 grs. Gad.203 
(R2). Autre ex. 
Très rare dans cet état. 
(Coll. JMA).  
TTB+  400/700 €

372 - LoUIS xIV.
Seizième d’écu de Flandres. 1686 L couronné. 
Lille. 2,17 grs. Gad.105 ( R). Rare !
 B+/TB+  120/240 €

373
LoUIS xIV.
Ecu aux 
Palmes. 
1693 A. Paris. 
Rf. 27,16 grs. 
Gad.217. 
Très bel ex.
TTB/TTB+  150/250 €

374
LoUIS xIV.
Demi écu 
aux Palmes. 
Réformation 
sur 8 L 1690. 
Date non venue. 
S. Reims. 13,37 grs. 
Gad.185. 
Un superbe exemplaire. 
(Coll. JMA).
SUP  100/200 €

374 BIS - LoUIS xIV.
Demi écu aux Palmes. 1693 H. La Rochelle. Rf. 
13,58 grs. Gad.185 (R2). TB+/TTB+  120/220 €

374 TEr - LoUIS xIV.
Quart d'écu aux palmes. 1694 P. Dijon. Rf sur 
flan de 8 L.Gad.152.  Var. LVD XIV. Fauté. Double 
frappe. TTB  120/250 €

375 - LoUIS xIV.
Douzième d’écu aux Palmes. 1694 A. Paris. 2,04 
grs. Gad.119. TB+  80/150 €

376
LoUIS xIV.
Ecu aux 8 L 
2ème type. Rf. 
Date et atelier 
illisibles. 
27,2 grs. 
Gad.224. 
Très bel ex.
TTB+  150/250 €

377 - LoUIS xIV.
Demi écu aux 8 L. 
1690 Rennes. 
Rf. 13 grs. Gad.184.
qTTB   100/160 €

378
LoUIS xIV.
Ecu aux 3
couronnes.
1711 A. Paris.
30,46 grs.
Gad.229.
TTB  200/300 €
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379
LoUIS xIV.
Ecu aux 3 
couronnes. 
1712 Y. 
Bourges. 
30,48 grs. 
Gad.229 (R3). 
71947 ex. Rare.
qTTB  250/350 €

380 - LoUIS xIV.
Demi écu aux 3 
couronnes. 1709 A. 
Paris. 15,25 grs. Gad.199. 
(Coll. JMA).
TTB  80/160 €

381 - LoUIS xIV.
Demi écu aux 3 
couronnes. 1709 D. 
Lyon. 15,3 grs. Gad.199. 
Très bel ex.
TTB+  180/350 €

382 - Louis xIV.
Dixième d’écu aux 3 couronnes. 1710 P. Dijon. 
3 grs. Gad.125. TTB+  90/140 €
 
383 - LoUIS xV.
1715-1774. Ecu Vertugadin. 1716 M. Toulouse. 
Rf. 30,32 grs.  Gad.317. (Coll. JMA).
 qTTB  200/400 €

384
LoUIS xV.
Ecu
Vertugadin. 
1716 T . 
Nantes. 
Rf. 30,2 grs. 
Gad.317 (R2) .
qTTB   300/500 €

385
LoUIS xV.
Ecu de France. 
1721 K. 
Bordeaux. 
Rf. 24,34 grs. 
Gad.319 (R4). 
Date et atelier mal 
venus à la frappe, 
mais identifiables. Rare !
qSUP  350/650 €

386 - LoUIS xV.
Sixième d’écu de France. 1721 T. Nantes. Rf. 
Gad.297. Jolie réformation. Monnaies très 
agréable. TTB  120/180 €

387 - LoUIS xV.
Tiers d’écu de France. 1721 E. Tours. Fn. 
8,07 grs. Gad.306. TB+  60/120 €

388
LoUIS xV.
Ecu de France
Navarre. 1718 A. 
Paris. 24,42 grs. 
Gad.318.
TTB+   300/500 €

389 - LoUIS xV.
Sixième d’écu de France-Navarre. 1719 B. Rouen. 
4,09 grs. Gad.295. qSUP   100/180 €

390 - LoUIS xV.
Petit Louis d’argent. 1720 K. Bordeaux. 8,11 grs. 
Gad.305. (Coll. JMA). qTTB   150/230 €

391 - LoUIS xV.
20 Sols « Compagnie des Indes ». 1720 A. Paris. 
3,66 grs. Gad.296 (R ). (Coll. JMA).
 TTB+  120/220 €

392 - LoUIS xV.
Sol au buste enfantin. 1723 Q. Perpignan. 
9,64 grs. Gad.276. (Coll. JMA). TTB  70/130 €
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393 - LoUIS xV.
Sol au buste enfantin. 1734 Q. Perpignan. Sol des 
Mines du Roussillon. Gad.276 (R4). Tirage très 
peu. Très rare ! TB  120/220 €

394 - LoUIS xV.
Liard au buste enfantin. 1721 S. Reims. 
2,83 grs. Gad.270. TB+  40/70 €

395
LoUIS xV.
Ecu aux
branches 
d’olivier. 
1726 A. Paris. 
29,16 grs. Gad.321.
TTB/TTB+  90/150 €

396
LoUIS xV.
Ecu aux 
branches 
d’olivier.
1726 B.  Rouen.
29,28 grs.  Gad.321.
TTB+  100/150 €

397
LoUIS xV.
Ecu aux
branches
d’olivier.
1730 O. Riom.
29,11 grs.
Gad. 321 (R ).
TB+/TTB   100/200 €

398
LoUIS xV.
Ecu aux
branches
d’olivier.
1731 K.
Bordeaux.
29,33 grs. Gad.321.
TB+  90/140 €

399
LoUIS xV.
Ecu aux
branches
d’olivier.  
E. Tours. 29,24 grs.
Gad.321 (R ).
TB+  80/130 €

400 - LoUIS xV.
Cinquième d’écu aux branches d’olivier. 1726 K. 
Bordeaux. 5,85 grs. Gad.298. TTB+  90/140 €

401 - LoUIS xV.
Dixième d’écu aux branches d’olivier. 1731 T. 
Nantes. 2,88 grs. Gad. 291 (R ). TB  30/60 €

402 - LoUIS xV.
Ecu au bandeau. 1742 Aix. Gad.322 (R2). 
Assez rare. qTTB  200/250 €

403
LoUIS xV.
Ecu au
bandeau.
1744 Aix.
29,49 grs.
Gad.322 (R2).
(Coll. JMA).  
 stries d’ajustage sinon   
TTB+/SUP   200/400 €

404 
LoUIS xV.
Ecu au
bandeau.
1745 V. Troyes.
28,85 grs.
9436 ex. frappés
Gad.322 (non côté).
Très rare !
B/TB  300/500 €
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405
LoUIS xV.
Ecu au
bandeau. 
1753 AA. 
Metz. 28,91 grs. 
Gad.322 (R2).
TTB/TTB+  
180/250 €

406
LoUIS xV.
Ecu au
bandeau. 
1760 N. 
Montpellier. 
29,29 grs. 
Gad.322 (R3).  
Fines stries à l’avers.
TTB  250/350 €

407
LoUIS xV.
Ecu au
bandeau. 
1766 M. 
Toulouse. 
29,36 grs. 
Gad.322 (R ).  
Stries d’ajustage 
à l’avers.
TTB/TTB+  120/180 €

408
LoUIS xV.
Ecu au
bandeau. 
1769 L. 
Bayonne. 
29,07 grs. 
Gad.322. 
Stries d’ajustage
au revers. 
TTB/TTB+
120/180 €

409
LoUIS xV.
Ecu de Béarn
au bandeau.
1756 Pau. 
29,24 grs. 
Gad.322a.  
Fines stries
d’ajustage
à l’avers.
TTB/TTB+  100/150 €

410
LoUIS xV. 
Ecu de Béarn
au bandeau. 
1770 Pau.
29,29 grs.
Gad.322a.
Fines stries
au revers,
TTB+/SUP
130/230 €

411 - LoUIS xV.
Lot de 2 écus au bandeau. 1765 L (Bayonne) et 
1768 A. TTB et TB+   120/200 €

412 - LoUIS xV.
Lot de 2 écus au bandeau. 1761 L  et 1764 L 
(Bayonne).  Stries d’ajustage. TTB   120/200 €

413 - LoUIS xV.
Dixième d’écu au bandeau. 1758 D. Lyon. 2,7 grs. 
Gad.292 (R ). B+/TB   25/50 €

414
LoUIS xV.
Ecu à la
vieille tête.
1772 L.
Bayonne.
29,42 grs.
Gad.323.
(Coll. JMA).
qSUP    200/400 €

415
LoUIS xV.
Ecu à la
vieille tête.
1773 Q. 
Perpignan. 
29,15 grs. 
Gad.323.
TB+  120/180 €
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416
LoUIS xV.
Ecu à la
vieille tête.
1774 L.
Bayonne.
29,13 grs.
Gad.323.
TB/TTB
100/160 €

417 - LoUIS xV.
Cinquième d’écu à la vieille tête. 1772 L. Bayonne. 
5,74 grs. Gad.300. (Coll. JMA). TTB   150/250 €

418 - LoUIS xV.
Cinquième d’écu à la vieille tête. 1774 BB. 
Strasbourg. 5,86 grs. Gad.300. (Coll. JMA).    
 TTB+/TTB   150/250 €

419 - LoUIS xV.
Demi Sol à la vieille tête. 1771 Besançon. 5,36 grs. 
Gad.275. (Coll. JMA). qSUP   60/100 €

420 - LoUIS xV.
Lot de 2 monnaies : Sol à la vieille tête 1771 D 
(Lyon), et demi Sol à la vieille tête 1770 S (Reims).   
 TTB  100/160 €

421 - LoUIS xV.
Sol d’Aix. 1769 Aix. Gad.279 (R ).  Rare dans cette 
qualité. TTB  100/180 €

422 - LoUIS xV.
Sol d’Aix. 1773 Aix. 11,62 grs. Gad.279 (R2). 
Rayure profonde au revers sinon
 TTB   90/160 €

423
LoUIS xVI.
1774-1793.
Ecu aux
branches
d’olivier. 
1784 I.
Limoges.
29,47 grs. Gad.356.
TTB  90/140 €

424
LoUIS xVI.
Ecu aux
branches
d’olivier. 
1785 B. Rouen. 
29,29 grs. 
Gad.356 (R3). 
9379 ex. frappés. 
Rare !
TB+  180/250 €

425
Louis xVI.
Ecu aux
branches
d’olivier.
1786 M.
Toulouse.
29,12 grs.
Gad.356.
TTB  70/140 €

426
LoUIS xVI.
Ecu aux
branches
d’olivier.
1788 L.
Bayonne.
29,39 grs.
Gad.356.
(Coll. JMA).
TTB+/SUP
130/230 €

427
LoUIS xVI.
Ecu aux
branches
d’olivier.
1789 L.
Bayonne.
29,31 grs.
Gad.356.
TTB/TTB+
90/140 €
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428
LoUIS xVI.
Ecu aux
branches
d’olivier.
1790 I.
Limoges.
29,16 grs.
Gad.356.
TTB   80/130 €

429
LoUIS xVI.
Ecu aux
branches
d’olivier.
1790 I.
Limoges.
29,17 grs.
Gad.356.
TB+/ TTB   60/120 €

430
LoUIS xVI.
Ecu aux
branches
d’olivier.
1790 L.
Bayonne.
29,39 grs.
Gad.356.
(Coll. JMA).
SUP   200/400 €

431
LoUIS xVI.
Ecu de
Béarn aux
branches
d’olivier.
1781 Pau.
29,02 grs.
Gad.356a.
TB+  60/120 €

432
LoUIS xVI.
Ecu de
Béarn aux
branches
d’olivier.
1787 Pau.
29,18 grs.
Gad.356a.
TTB  90/130 €

433 - LoUIS xVI.
Lot de 2 écus aux branches d’olivier. 1776 L 
(Bayonne) et 1783 I (Limoges). TB+  100/180 €

434 - LoUIS xVI.
Cinquième d’écu aux branches d’olivier. 1782 
A . Paris. 5,96 grs. Gad.354. Fines stries avers et 
revers. TTB+  50/100 €

435 - LoUIS xVI.
Cinquième d’écu aux branches d’olivier. 1788 H. 
La Rochelle. 5,97 grs. Gad.354. (Coll. JMA).   
 qSUP/SUP   80 / 140 €

436 - LoUIS xVI.
Dixième d’écu aux branches d’olivier. 1778 A. 
3 grs. Gad.353. (Coll. JMA). TTB+  60/120 € 

437 - LoUIS xVI.
Dixième d’écu aux branches d’olivier. 1785 A. 
Paris. 2,91 grs. Gad.353. TTB+  30/60 €

438 - LoUIS xVI.
Dixième d’écu aux branches d’olivier. 1787 R. 
Orléans. 2,88 grs. Gad.353. TTB  50/100 €

439 - LoUIS xVI.
Sol à l’écu. 1791 A. Paris. Gad.350 (variété coq 
( ?) après LUDOV. Variété ou faute intéressante 
et rare ! TTB/TB+  70/130 €

440 - Louis xVI.
Demi Sol à l’écu. 1788 T. Nantes. Gad.349 (R ). 
Très bel ex. TTB  65/85 €

441 - LoUIS xVI.
Liard. 1785 T. Nantes. 2,62 grs. Gad.348 (R ).
 TTB  45 / 90 €

442 - LoUIS xVI.
Liard 1791 K. Bordeaux. 2,4 grs. Gad.348 (R2). 
Frappe décalée. TTB  50/100 €

447
coNSTITUTIoN
Ecu de 6 livres.
1792 A. 
29,26 grs. 
Gad.55.
TTB+
350/700 €

448
coNSTITUTIoN
Ecu de 6 livres.
1792 A.
29,01 grs.
Gad.55. 
(Coll. JMA).
TB+  150/300 €

449
coNSTITUTIoN
Ecu de 6 livres. 
1792 I. 
Limoges. 
29 grs. Gad.55.   
TTB  250/450 €
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période révolUTion eT ConsUlaT

443 - MoNNAIES DE coNFIANcE.
Lot de 2 : Monneron de 5 Sols au serment, et 
monneron de 2 Sols à la liberté. SUP   50/100 €

444 - MoNNAIES DE coNFIANcE.
Lot de 2 : Monneron de 5 Sols au serment, et 
monneron de 2 Sols à la liberté. (Coll. JMA).
 SPL et SUP   60 /120 €

445
réVoLUTIoN.
Médaille. 
Confédération 
des François. 
14 Juillet 1790. 
(Coll. JMA).
SUP   70/140 €

446 - coNSTITUTIoN.
Essai en argent de l’écu constitutionnel par 
Vasselon. Tête à gauche du roi, les cheveux 
noués dans un catogan. Dessous, 1791. R/. Génie 
gravant le mot CONSTITUTION sur une table 
posée sur une colonne. De part et d’autre un 
coq et un faisceau coiffé d’un bonnet phrygien. 
Signature VASSELON. A l’exergue, 2 D.L.LIB. 
Tranche lisse. 29,41 grs.  Maz.84. Très rare ! 
(Coll. JMA). SUP   1  500/3 000 €

450
coNSTITUTIoN.
Demi écu de 3 livres. 
1793 A. 14,69 grs. 
Gad.43. (Coll. JMA).
TTB   250/500 €

451 - coNSTITUTIoN.
30 Sols. 1791 A. 10,05 grs. Gad.39. (Coll. JMA).   
 TTB+  120/220 €

452 - coNSTITUTIoN.
30 Sols. 1791 I. Limoges. 10,07 grs. Gad.39.
 TTB/TB+  70/130 €

453 - coNSTITUTIoN.
30 Sols. 1792 A. 10,05 grs. Gad.39. (Coll. JMA).     
 SUP  180/350 € 

454 - coNSTITUTIoN.
30 Sols. 1792 A. 10,16 grs. Gad.39.
 TB+  70/130 €
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455 - coNSTITUTIoN.
30 Sols. 1792 A. 2ème sem. 10,02 grs. Gad.39.
 TTB  90 / 150 €

456 - coNSTITUTIoN.
15 Sols type Français. 1792 D. Lyon. 5 grs. 
Gad.35. (Coll. JMA). TTB  120/220 €

457 - coNSTITUTIoN.
2 Sols au faisceau. 1792 A. An 4. Gad.25.
 TTB  100/200 €

458
coNSTITUTIoN.
2 Sols au faisceau. 
1792 A. An 4. Gad.25.
qTTB  80/140 €

459
coNSTITUTIoN.
2 Sols au faisceau. 
1792 A. An 4. Gad.25.
qTTB   80/130 €

460
coNSTITUTIoN.
2 Sols au faisceau
type Français.
1793 BB. Strasbourg.
Fauté. Double frappe
du portrait. Rare !
TB  150/300 €

461 - coNSTITUTIoN.
12 Deniers type Français. 1792 BB. Strasbourg. 
Gad.13. TB  35/70 €

462 - coNSTITUTIoN.
12 Deniers. 1793 A. Léopard. Gad.15. Rare.
 TB+   70/120 €

463 - coNSTITUTIoN.
6 Deniers type Français. 1792BB. Strasbourg. 
Gad.7. TB   30/60 €

464 - coNSTITUTIoN.
3 Deniers. 1792 DL barré. Lyon. Gad.5.
 TTB   200/280 €

465 - coNSTITUTIoN
6 Blancs de Montagny. 1791. Maz.115.
 TTB  40/70 €

466 - coNSTITUTIoN.
Lot de 2 monnaies : 30 Sols 1792 A et 6 Deniers 
Français 1792 BB. B+   35/70 €

467
coNVENTIoN
Ecu de 6 livres 
au Génie. 
1793 A. 29,5 grs. 
Gad.58. 
Superbe
exemplaire. 
(Coll. JMA).
TTB+/SUP    
500/1 000 €

468
coNVENTIoN
Ecu de 6 livres
au Génie. 
1793 B. Rouen. 
29,15 grs. Gad.58.
TTB  400/600 €
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469
coNVENTIoN.
2 Sols aux balances.
1793 BB. Strasbourg. 
Gad.31.   
TB+  150/250 €

470 - coNVENTIoN.
Sol aux balances. 1793 AA. Metz. Gad.19.
 TB+/TB  30/60 €

471 - coNVENTIoN.
Sol aux balances. 1793 AA. Metz. 
Gad. 19. Refrappe. qSUP   200/300 €

472
SIègE DE
MAyENcE.
5 Sols 1793. G.67.
TTB  60/100 €

473 - SIègE DE MAyENcE.
5 Sols 1793. G.67. (Coll. JMA). TTB  60/100 €

474 - DIrEcToIrE.
5 Centimes Dupré petit module An 4. Gad.124.  
 TTB  15/30 €

475 - DIrEcToIrE.
5 Centimes Dupré petit module An 4. 
Gad.124. (Coll. JMA). qSUP  25/45 € 

476 - IIème répUBLIQUE.
1 Centime Dupré 1849 A. Gad.84.
 SPL  20/40 €

477
DIrEcToIrE.
5 Francs U 
et F. An 5/4 K. 
Bordeaux. 
F.291/7.
TB+  100/180 €

478
DIrEcToIrE.
5 Francs U 
et F. An 7 K. 
Bordeaux.  
F.288/34. 
Tranche B.
TB  70/130 €

479
coNSULAT.
5 Francs U 
et F. An 8 A. 
Paris. F.291/14.
TB+  75/150 €

480
coNSULAT.
5 Francs U 
et F. An 10 L. 
Bayonne. F.288/67.
TB/TTB  120/230 €

481
coNSULAT.
5 Francs U 
et F. An 11 A. 
Paris. F.300/7. 
Tranche B.  
qTTB  90/150 €

482
coNSULAT.
5 Francs U 
et F. An 11 K. 
Bordeaux. 
F.300/13.
TB/TB+   50/100 €
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483
coNSULAT.
Bonaparte 1er

Consul. 
5 Francs An XI A. 
Paris. F.301/1. 
Ex. de superbe
qualité. Rare en l’état.   
qSUP  700/900 €

monnaies dU XiXème sièCle
eT modernes françaises

484
1er EMpIrE.
5 Francs. 
An 13 A . 
Paris. F.303/1.
TB+  45/90 €

485
1er EMpIrE.
5 Francs. 
An 13 M. 
Toulouse. 
F.303/11.
TTB  100/150 €

486 - 1er EMpIrE.
Quart de Franc. An 13 U. Turin. 13936 ex.  
F.158/17.  Rare !   TB  120/200 €

487
1er EMpIrE.
5 Francs. 
1806 BB. 
Strasbourg. 
F.304/3. 
Coin choqué au 
revers. Tranche B. 
Très bel ex.
TTB+  150/250 €

488
1er EMpIrE.
5 Francs. 
1807 L. 
Bayonne. 
F.304/18.
TTB/TTB+  
150/250 €

489
1er EMpIrE.
5 Francs. 
1808 M. 
Toulouse. 
F.306/10.
TB   70/130 €

490
1er EMpIrE.
5 Francs. 
1809 A. 
Paris. F.307/1.
TTB+  180/250 €

491
1er EMpIrE.
5 Francs. 1809 B. 
Rouen. F.307/2. 
Quelques griffures 
à l’avers sinon
TTB+  80/140 €

492 - 1er EMpIrE.
1 Franc. 1808 A. Paris. F.204/2. (Coll. JMA). 
Légère trace de soudure ( ?) sur la tranche à 7h 
sinon SUP  90/140 €

493 - 1er EMpIrE.
1 Franc. 1808 A. Paris. F.204/2. Superbe 
exemplaire. (Coll. JMA). SUP  200/250 €

494 - 1er EMpIrE.
1 Franc. 1808 A. Paris. F.204/2. Splendide ex. 
rare en l’état. qSPL  350/500 €
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495 - 1er EMpIrE.
1 Franc. 1808 H. La Rochelle. F.204/6.
 TTB  90/130 €
496 - 1er EMpIrE.
2 pièces de 1 Franc. 1808 A et 1808 BB.
 TB et TB+  60/100 €

497 - 1er EMpIrE.
Demi Franc. 1808 T. Nantes. 127962 ex. 
F.177/22.  Rare.   TTB+  180/250 €

498 - 1er EMpIrE.
Quart de Franc. 1808 I. Limoges. F.161/3. 1460 
ex. frappés. Quelques ex. connus seulement.   
 Très rare !   TTB  1 000/1 500 €

499
1er EMpIrE.
5 Francs. 
1810 A. Paris. 
F.307/14. 
Superbe ex.  
SUP  350/400 €

500
1er EMpIrE.
5 Francs. 
1811 B. Rouen. 
F.307/28.
TTB  40/80 €

501
1er EMpIrE.
5 Francs.
1811 Q. 
Perpignan. 
F.307/37.
TTB+  150/230 €

502
1er EMpIrE.
5 Francs. 
1812 K. 
Bordeaux. 
F.307/47. 
Joie patine de 
médaillier. 
(Coll . JMA).
SUP  280/450 €

503
1er EMpIrE.
5 Francs. 1813 A. 
Paris. F.307/58.
SUP 260/360 €

504
1er EMpIrE.
5 Francs. 1813 A. 
Paris. F.307/58.
qSUP  150/250 €

505 - 1er EMpIrE.
2 Francs. 1811 A. Paris. F.255/24.
 TTB+  120/200 €

506 - 1er EMpIrE.
2 Francs. 1811 A. Paris. F.255/24. TB  30/60 €

507 - 1er EMpIrE.
2 Francs. 1811 A. Paris. F.255/24.
 TTB+  120/200 €

508 - 1er EMpIrE.
2 pièces de Demi Franc 1812 I (petit tirage) et 
1813 A. TB et TTB  70 / 120 €

509 - LES cENT JoUrS.
2 Francs. 1815 A. Gad.510. 6777 ex. frappés 
seulement. Très rare ! TTB+   1 000/ 1 200 €

510 - 1er EMpIrE.
5 Centimes. 1808 BB. Strasbourg.  Gad.127.
 TB  30 / 60 €
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511
SIègE D’ANVErS.
10 Centimes. 
1814 W. 10  sur W. 
Gad.191c. 
Quelques stries. 
(Coll. JMA).
TTB  50 / 100 €

512 - SIègE D’ANVErS.
5 Centimes. 1814. Sans initiale. Gad.129a.
 TTB  90 / 140 €

513 - NApoLéoNIDES.
Royaume d’Italie. Soldo. 1813 M. (Coll. JMA).  
 SUP  50 / 100 €

514 
NApoLéoNIDES.
Royaume
de Hollande.
Louis Napoléon.
50 Stuiver. 1808. 
Utrecht. 26,18 grs. 
VG.1575.
qSUP   200/300 €

515
NApoLéoNIDES
Royaume
de Hollande. 
Louis Napoléon. 
50 Stuiver. 1808. 
Utrecht. 26,19 grs. 
VG.1575.
qSUP   200/300 €

516
NApoLéoNIDES
Royaume
de Hollande. 
Louis Napoléon. 
50 Stuiver. 1808. 
Utrecht. 26,35 grs. 
VG.1575.
qSUP   200/300 €

517 
NApoLéoNIDES
Royaume
de Westphalie. 
Jérôme Napoléon. 
Thaler de 
Convention. 
2ème type.  1811 C. 
Cassel. 27,98 grs. 
Dav.933.  
SUP   400/650 €

518 - NApoLéoNIDES.
Royaume de Westphalie. Jérôme Napoléon.
5 Cent. 1809 C. Cassel. DMP.750.  TTB  30/50 €

519
NApoLéoNIDES
Royaume de
Naples.
Joachim Murat.
Piastre de 12
Carlini. 
1er type.  1809. 
Naples. 27,05 grs. 
DMP.997.
TB  150/250 €

520
NApoLéoNIDES
Royaume
de Naples.
Joachim Murat.
5 Lire. 1813. 
Naples. 24,85 grs. 
VG.2255.
TTB  200/400 €
  

521
NApoLéoNIDES
Lucques 
et Piombino. 
Félix Bacciochi 
et Elisa Bonaparte.  
5 Franchi. 1805. 
Florence. Mont.432.  
TTB+  130 / 200 €
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522
NApoLéoNIDES
Lucques et
Piombino. 
Félix Bacciochi 
et Elisa Bonaparte.  
5 Franchi. 1806. 
Florence. VG.1472.
TB+  60/120 €

523 
NApoLéoNIDES
Lucques et
Piombino. 
Félix Bacciochi 
et Elisa Bonaparte.  
5 Franchi. 1806. 
Florence. Autre ex.  
TTB  70/130 €

524
NApoLéoNIDES
Lucques et
Piombino.  
Félix Bacciochi 
et Elisa Bonaparte.  
5 Franchi. 1808. 
Florence. VG.1472.  
qSUP  100/200 €

525 - NApoLéoNIDES.
Lucques et Piombino. Félix Bacciochi et Elisa 
Bonaparte.  1 Franco. 1806. Florence. VG.1475. 
 TTB+   70/130 €

526
NApoLéoNIDES
Duché de Parme.
Marie Louise. 
5 Lire. 1815. 
Milan.
DMP.1015. 
TTB+/SUP   170/250 €

527 - NApoLéoNIDES.
Royaume d’Espagne.  Joseph Napoléon. 4 Reales. 
1810. Madrid. DMP.869. qTTB   40/80 €

528 - NApoLéoNIDES.
Royaume d’Espagne. Joseph Napoléon. 4 Reales. 
1812. Madrid. DMP.869. TTB+/SUP   80/140 €  

529
LoUIS xVIII.
5 Francs au
buste habillé. 
1814 A. Paris. 
F.308/1.  
qSUP   200/300 €

530
LoUIS xVIII.
5 Francs au
buste habillé. 
1814 B. Rouen. 
F.308/2.   
TTB+  150/200 €

531
LoUIS xVIII.
5 Francs au
buste habillé. 
1814 I. Limoges. 
F.308/6. Superbe 
ex. Rare en l’état.
SUP  480/550 €

532
LoUIS xVIII.
5 Francs au
buste habillé. 
1814 M. 
Toulouse. 
F.308/9.
TB+  50/100 €
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533
LoUIS xVIII.
5 Francs. 
1819 B. Rouen. 
F.309/40. 
Superbe ex. 
(Coll. JMA).
SUP   130/230 €

534
LoUIS xVIII.
5 Francs. 
1822 A. Paris. 
F.309/67.
SUP  130/200 €

535
LoUIS xVIII.
5 Francs. 
1824 M. 
Toulouse. 
F.309/93.
qSUP   100/200 €

536 - LoUIS xVIII.
1 Franc. 1824 A. Paris. F.206/56. (Coll. JMA).   
 TTB  40/80 €

537 - LoUIS xVIII.
Demi Franc. 1824 A. Paris. F.179/43. Superbe ex.   
 SUP  100/150 €

538
chArLES x.
5 Francs. 
1825 K. 
Bordeaux. 
F.310/9.
TTB  130/200 €

539
chArLES x.
5 Francs. 
1826 H . 
La Rochelle. 
F.310/19.
TTB+   240/400 €

540
chArLES x .
5 Francs. 1827 BB. 
Strasbourg. 
F.311/3. 
Assez rare. 
Anciennement 
nettoyée.
TTB  90/150€

541
chArLES x.
5 Francs. 
1827 Q. 
Perpignan. 
F.311/11.
TTB   90/150 €

542
chArLES x.
5 Francs. 
1828 W. 
Lille. F.311/26.
TTB+  60/120 €

543
chArLES x.
5 Francs. 
1829 L. 
Bayonne. F.311/34.
qSUP  130/250 €

544 - chArLES x.
2 Francs. 1827 K. Bordeaux. 33177 ex. F.258/30.  
Rare. Quelques stries sinon
 SUP à SPL   500/700 €
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545 - chArLES x.
Quart de Franc. 1827 I. Limoges. F.164/14. 822 ex. 
frappés seulement ! 3 ex. recensés seulement.   
 Rarissime.   TB  400/600 €

546 - chArLES x.
Quart de Franc. 1829 A. Paris. F.164/29.
 SPL  80/130 €

547 - LoUIS-phILIppE 1er.
5 Francs. 1830 A. Sans le I. Tr. en creux.  F.313/1.  
 TB+  50/100 €

548 - LoUIS-phILIppE 1er.
5 Francs. 1830 B. Rouen. Sans le I. Tr. en creux. 
F.313/2. TB  90/140 €

549 - LoUIS-phILIppE 1er.
5 Francs. 1830 D. Lyon. Sans le I. Tr. en creux. 
F.313/3. TB  60/120 €

550
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs. 
1830 W. lille.
 Sans le I. tr. 
en creux. F.313/4.
TTB  130/230 €

551
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs 
type hybride. 
1831 K. 
Bordeaux. 
Tr. en creux. 
F.317/1. Très rare !
TB-  500/700 €

552
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs 1er 
type Domard. 
1831 A. Tr. 
en relief. F.320/1.
TTB+  100/200 €

553
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs 1er

type Domard. 
1831 M. Toulouse.
Tr. en relief. 
F.320/9.
TB+/TTB  100/200 €

554
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs. 
1833 A. Paris. 
F.324/14. 
Superbe ex. avec 
une partie de son 
velours et une jolie 
patine de médaillier.
(Coll. JMA).
SUP à SPL   80/160 €

555
LoUIS
phILIppE 1er. 
5 Francs. 1833 K. 
Bordeaux. 
F.324/20.
TTB+/SUP
70/120 €

556
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs. 
1834 A. Paris. 
F.324/27.
SUP  80/160 €

557
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs. 
1834 K. 
Bordeaux. 
F.324/33.
SUP   80/160 €
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558
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs. 
1838 W. Lille. 
F.324/72. 
Splendide ex.  
SPL   300/550 €

559
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs. 
1839 A. 
Paris. 
F.324/73. 
SUP  80/160 €

560 - LoUIS-phILIppE 1er.
5 Francs. 1848 A. Paris. F.325/17.
 SUP à SPL   180/250 €

561
LoUIS
phILIppE 1er. 
5 Francs. 
1848 A. Paris. 
F.325/17.
TTB+  60/100 €

562
LoUIS
phILIppE 1er.
5 Francs. 
1848 K. 
Bordeaux. 
F.325/19. 165615 ex.  
TB  80/150 €

563 - LoUIS-phILIppE 1er.
2 Francs. 1832 A. Paris. F.260/4. 2 fines stries 
en croix au revers sinon TTB+  90/160 €

564 - LoUIS-phILIppE 1er.
1 Franc. 1838 A. Paris. F.210/62. TTB  50/80 €

565 - LoUIS-phILIppE 1er.
1 Franc. 1847 A. Paris. F.210/114. (Coll. JMA).  
 TB/TB+  30/60 €

566 - LoUIS-phILIppE 1er.
Demi Franc. 1842 W. Lille. F.182/103.
 TTB+/SUP   75/150 €

567 - LoUIS-phILIppE 1er.
Quart de Franc. 1840 A. Paris. F.166/83.
 SUP à SPL   45/75 €

568 - LoUIS-phILIppE 1er.
Quart de Franc. 1845 B. Rouen. F.166/103.
 SPL  60/120 €

569 - IIème

répUBLIQUE.
5 Francs
Hercule. 
1848 A. Paris. 
F.326/1. 
Peu courant 
en l’état.
qSUP  140/180 €

570 - IIème

répUBLIQUE.
5 Francs
Hercule. 
1849 A. Paris. 
F.326/5. 
(Coll. JMA).
SUP à SPL  
100/200 €

571 - IIème

répUBLIQUE.
5 Francs Cérès.
1849 A.
Main-Chien.
F.327/1.
Splendide avec
son velours
de frappe.
Rare en l’état.
SPL  550/750 €
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572 - IIème

répUBLIQUE.
5 Francs Cérès. 
1850 A. 
Paris. F.327/4.
SUP   180/230 €

573 - IIème

répUBLIQUE.
5 Francs Cérès. 
1850 A. Paris. 
F.327/4. 
Velours et superbe 
patine de médaillier. 
(Coll. JMA).
SPL   250/400 €

574 - IIème 
répUBLIQUE.
5 Francs. 
Cérès. 1850 K. 
Bordeaux. 
F.327/6.   
qTTB  80/160 €

575 - IIème répUBLIQUE.
2 pièces de 5 Francs Hercule. 1848 K et 1849 K.   
 TB+  120/250 €

576 - LoUIS
NApoLéoN.
5 Francs. 
1852 BB. 
Strasbourg. 
F.329/3. 
41321 ex. frappés
seulement. Rare !
TB/TTB  350/700 €

577 
NApoLéoN III.
5 Francs. 
1855 A. Paris. 
Main-Chien.
F.330/2. 
2886 ex. frappés 
seulement.
Rare !   
B+   900 / 1 800 €

578 - NApoLéoN III.
2 pièces de 5 Francs. 1855 A et 1856
 BB. TB-   45 / 90 €

579 - NApoLéoN III.
2 Francs. 1856 BB. F.262/6. B+/TB   100/200 €

580- NApoLéoN III.
1 Franc. 1856 A. Paris. F.214/6. Belle patine de 
médaillier. (Coll. JMA).  TTB+/SUP   100/200 €

581- NApoLéoN III.
50 Centimes. 1854 A. Paris. F.187/2. Belle patine 
de médaillier. (Coll. JMA). SUP  120/200 €

582- NApoLéoN III.
5 Centimes. 1853 W. Lille. F.116/7. Splendide ex.  
(Coll. JMA). SPL à FDC   70/130 €

583 - NApoLéoN III.
1 Centime. 1853 K. Bordeaux. F.102/5.
 SUP à SPL   90/140 €

584 - NApoLéoN III.
1 Centime. 1855 W. Lille. Ancre. F.102/24. La plus 
rare de la série, sans doute le plus bel ex. connu.  
 SPL   750/950 €

585
NApoLéoN III.
5 Francs. 
1866 A. Paris. 
F.331/9. 
37893 ex. 
Rare !  
Monnaie dorée.
TTB   300/500 €

586 - NApoLéoN III.
1 Franc. 1866 A. Paris. F.215/1.
 SUP à SPL   60/120 € 

587 - NApoLéoN III.
1 Franc. 1870 BB. Strasbourg. F.215/14. 
Belle patine de médaillier. (Coll. JMA).
 SUP   70/130 €

588 - NApoLéoN III.
2 monnaies : 2 Francs 1866 K et 20 Centimes 
1867 BB. (Coll. JMA). TB et TTB+   30/60 €

589 - NApoLéoN III. 
2 monnaies : 50 Centimes 1867 K et 20 Centimes 
1867 K. TTB+ et TTB   80/140 €
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590 - NApoLéoN III.
2 monnaies : 5 Centimes 1863 BB et 2 Centimes 
1862 K. (Coll. JMA). SPL   90/140 €

591
DéFENSE
NATIoNALE.
5 Francs Cérès. 
1870 K. 
Bordeaux. 
Sans légende. 
Ancre. F.332/2.
TTB+  100/200 €

592 - DéFENSE NATIoNALE.
5 Francs Cérès. 1870 K. Bordeaux. Sans légende. 
M dans l’étoile orienté à 4h. F.332/3. Assez rare 
et très bel ex. qSUP   350/450 €

593
DéFENSE
NATIoNALE.
5 Francs Cérès. 
1870 A. 
Avec légende. 
F.333/1.   
qSUP  80/140 €

594 - IIIème répUBLIQUE.
2 Francs Cérès. 1887 A. Paris. F.265/13.
 SUP  50/100 €

595 - IIIème répUBLIQUE.
50 Centimes. 1873 K. Bordeaux. F.189/6.
 Très rare.   B   180/250 €

596 - IIIème répUBLIQUE.
10 Centimes Cérès. 1872 A. Paris. F.135/8.
 SUP à SPL   25/50 €

597 - IIIème répUBLIQUE.
5 Centimes Cérès. 1872 A. Paris. Petit A. F.118/5.   
 TTB+   40/80 €

598 - IIIème répUBLIQUE.
5 Centimes Cérès. 1888 A. Paris. F.118/30.
 SPL   60/90 €

599 - IIIème répUBLIQUE.
5 Centimes Cérès. 1896 A. Paris. Torche. F.118/38. 
Rare. B+  60/120 € 

600 - IIIème répUBLIQUE.
5 Centimes Cérès. 1898 A. Paris. F.118/41.
 SUP  15/30 €

601 - IIIème répUBLIQUE.
1 Centime Cérès. 1890 A. Paris. F.104/17.
 SPL  20/40 €

602
DéFENSE
NATIoNALE.
5 Francs hercule. 
1870 A. Paris. 
F.334/1.
TTB+   120/200 €

603
DéFENSE
NATIoNALE.
5 Francs hercule. 
1871 A. Paris. 
F.334/2.
TTB+  130/230 €

604 - IIIème

répUBLIQUE. 
5 Francs Hercule. 
1872 A. Paris. 
F.334/6.
TTB+   100/160 €

605- IIIème

répUBLIQUE.
5 Francs Hercule. 
1872 A. Paris. 
F.334/6.
SUP   230/280 €

606 - IIIème

répUBLIQUE.
5 Francs Hercule. 
1875 A. 
Petit A. F.334/15.
qTTB   40/80 €

607 - IIIème répUBLIQUE.
2 Francs Semeuse. 1899. Gad.532. SPL   50/100 €

608 - IIIème répUBLIQUE.
2 Francs Semeuse. 1900. Gad.532. TB+  30/60 €

609 - IIIème répUBLIQUE.
2 Francs Semeuse. 1900. Gad.532.  TB+ 30/60 €

610 - IIIème répUBLIQUE.
2 Francs Semeuse. 1913. Gad.532.
 qSUP  40/80 €
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611 - IIIème répUBLIQUE.
2 Francs Semeuse. 1914 C. Castelsarrazin. 
Gad.532. SUP  15/30 €

612 - IIIème répUBLIQUE.
2 Francs Semeuse. 1914 C. Castelsarrazin. 
Gad.532. SPL  30/60 €

613 - IIIème répUBLIQUE.
1 Franc Semeuse. 1903. Gad.467.
 TB  35/70 €

614 - IIIème répUBLIQUE.
50 Centimes Semeuse. 1897. Gad.420. 
 TB  20/40 €

615 - IIIème répUBLIQUE.
2 Centimes Dupuis. 1907. Gad.107.  
 TTB  50/90 €

616 - IIIème répUBLIQUE.
2 Centimes Dupuis. 1909. Gad.107.
 SUP  40/80 €

617 - IIIème répUBLIQUE.
2 Centimes Dupuis. 1909. Gad.107.
 SUP  40/80 €

618 - IIIème répUBLIQUE.
1 Centime Dupuis. 1900. Gad.90.
 TTB+  80/160 €

619 - IIIème répUBLIQUE.
255 Centimes Lindauer. 1916. Cts Soulignés. 
Gad.379. SUP  30/60 €

620- IIIème répUBLIQUE.
2 monnaies : 1 Franc Morlon 1935 et 2 Francs 
Morlon 1935. TTB   30/60 €

621- IIIème répUBLIQUE.
20 Francs Turin. 1937. Gad.852.
 SUP à SPL   30/60 €

622- IIIème répUBLIQUE.
20 Francs Turin. 1937. Gad.852.  SUP   20/40 €

623- IIIème répUBLIQUE.
10 Francs Turin. 1937. Gad.801. 52368 ex.
 Rare.   qSUP   70/140 €

624- IIIème répUBLIQUE.
10 Francs Turin. 1937. Gad.801. 52368 ex.
 Rare.   TTB+   60/120 €

625 - IIIème répUBLIQUE.
5 Francs Lavrillier. 1937. Nickel. Gad.760.
 TTB+  40/80 €

626 - IIIème répUBLIQUE.
5 Francs lavrillier. 1938. Nickel. Gad.760.
 TTB+   25/50 €

627 - ETAT FrANçAIS.
20 Centimes. 1944. Fer. Gad.322.
 Rare en l’état.     SUP   70/120 €

628 - ETAT FrANçAIS.
20 Centimes. 1944. Zinc. Légère. Gad.321.   
 TTB+  30/60 €
629 - ETAT FrANçAIS.
50 Centimes Bazor. 1943 B. Gad.425.
 SUP  30/60 €

630 - goUVErNEMENT proVISoIrE.
50 Centimes Morlon. 1947. Gad.423b.
 Rare.   B+   30/60 €

631 - IVème répUBLIQUE.
2 monnaies : 100 Francs Cochet. 1956 et 1958 
Chouette. qSUP   150/250 €

632 - IVème répUBLIQUE.
2 monnaies : 100 Francs Cochet. 1956 et 1958 
Chouette. qSUP et TTB    100/200 €

633 - IVème répUBLIQUE.
20 Francs Georges Guiraud. 1950 B. 4 Faucilles. 
Georges Guiraud en 2 lignes. Gad.865. 
 Très rare.   qSUP  180/250 €

634 - Vème répUBLIQUE.
1 Centime Epi. 1962. Rebord. Gad.91.
 SPL  50/100 €

635 - Vème répUBLIQUE.
1 Centime Epi. 1985. Gad.91. SPL  10/20 €

636 - Vème répUBLIQUE.
50 Centimes. 1962. Col à 4 plis. Gad.427.
 Rare.   TTB  80/150 €

637 - Vème répUBLIQUE.
50 Centimes. 1962. Col à 4 plis. Gad.427.
 Rare.   TTB  80 / 150 €

638 - Vème répUBLIQUE.
2 monnaies. 10 Francs Mathieu : 1981 et 1982.  
 SPL  35/70 €

639 - Vème répUBLIQUE. 
100 Francs Panthéon. 1987. Gad.898.
 SUP  30/60 €

640 - Vème répUBLIQUE. 
100 Francs Panthéon. 1988. Gad.898.
 SPL   40/80 €

641 - Vème répUBLIQUE. 
100 Francs Panthéon. 1989. Gad.898.
 SUP  30/60 €

642 - Vème répUBLIQUE.
100 Francs Panthéon. 1991. Gad.898. 5011 ex. 
 Rare.   SUP   70/110 €

643 - Vème répUBLIQUE.
100 Francs Panthéon. 1991. Gad.898. 5011 ex.   
 rare.    SUP à SPL   80/130 €

644 - Vème répUBLIQUE.
100 Francs Panthéon. 1993. B.E. Gad.898a.
5309 ex. SUP à SPL   80/130 €

645 - Vème répUBLIQUE.
100 Francs Panthéon. 1998. B.E. Gad.898a. 7404 
ex.  SPL 35/60 €

646 - Vème répUBLIQUE.
100 Francs André Malraux. 1997. Gad.954.
 SUP  30/60 €

647 - Vème répUBLIQUE.
100 Francs André Malraux. 1997. Gad.954.
 SUP  30/60 €

648 - Vème répUBLIQUE.
50 Francs hercule. 1974. Avers de la 20 Francs. 
Gad.882a. SUP  30/60 €

649 - Vème répUBLIQUE.
50 Francs hercule. 1974. Avers de la 20 Francs. 
Gad.882a. SUP  30/60 € 

650 - Vème répUBLIQUE.
2 monnaies : 50 Francs Hercule 1980 et 10 Francs 
Hercule 1973. SPL   35/60 €

651 - Vème répUBLIQUE.
100 Francs. Appel du 18 Juin 1940. 1994. Proof.   
 FDC  30/60 €

anCiennes Colonies françaises

652 - coLoNIES géNérALES.
Guyane. Charles X. 5 Centimes 1828 A. Gad. 
Col.300. qSUP   20/40 €

653 - coLoNIES géNérALES.
Guyane. Louis Philippe. 5 Centimes 1839 A. Gad. 
Col.308. Exemplaire splendide avec tout son 
rouge d’origine. Rare en l’état.
 SPL à FDC    80/160 €



654 - ALgérIE.
Mahmud II (1808-1839). Boudjou. 1822. Km.68.   
 TTB   40/70 €

655 - ALgérIE.
Mahmud II (1808-1839). 1/8 de boudjou. 1829. 
Km.74. TTB  30/60 €

656 - ALgérIE.
100 Francs. 1950. Essai. Gad.54. 1500 ex.
 Rare.   SPL   60/120 €

657 - ALgérIE.
50 Francs. 1949. Essai. Gad.51. 1500 ex.
 Rare.  SPL   40/80 €

658 - AMérIQUE, LoUIS xV.
9 deniers des colonies américaines. 1721 H. La 
Rochelle. Lec.191. Très bel ex. pour le type.
 Rare en l’état.   TTB  60/120 €

659 - TUNISIE.
Mohamed Lamine Bey (1943-1957). Module de 
10 Francs. 1947. Argent. Gad. Col.345. 1103 ex.   
 Rare.  SUP à SPL  70/140 €

monnaies dU monde

660 - AFrIQUE DU SUD.
5 Shilling. 1892. Chariot à double timon. Km.8.2. 
4327 ex. seulement. Rare ! Petit choc sur tranche 
à 5h sinon SUP   400/800 €

661
AFrIQUE
DU SUD.
5 Shilling. 1892. 
Chariot à simple 
timon. Km.8.1. 
14000 ex. seulement. 
Rare.   TTB+   200/400 €

662 - AFrIQUE DU SUD.
Penny. 1892. Km.2.
 Assez rare et superbe ex.     SUP  60/90 €

663 - ETATS
gErMANIQUES.
Bavière. 5 Mark. 
1888 D. Km.508. 
69000 ex.   
Rare.
TB+   150/350 €

664 - ETATS gErMANIQUES.
Brunswick-Lunebourg. Georges III. 1/3 Thaler. 
1800. Km.391.1. qSUP   40/80 €

665 - ETATS gErMANIQUES.
Francfort. Ville libre. Double Thaler. 1866. 
Km.19.365. Petit choc sur tranche à 1h au revers.  
 SUP  250/350 €

666 - ETATS gErMANIQUES.
Hambourg. 5 Mark. 1901. Km.293.
 TTB+  35/70 €

667 - ETATS gErMANIQUES.
Hambourg. 3 mark. 1911 J. Km.296.
 SUP à SPL   30/60 €
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668 - ETATS
gErMANIQUES.
Prusse. Thaler. 
1791 A. Km.360.1.
TB   70/140 €

669 - ETATS
gErMANIQUES.
Prusse. Thaler. 
1803 A. Km.368.
TB  50/100 €

670 - ETATS gErMANIQUES.
Paderborn. 1/6 Thaler. 1772 I.AS. Km.26.
 TB+  25/50 €

671 - ETATS gErMANIQUES.
Prusse. 3 Mark. 1914. Km.538. SUP   35/70 €

672 - ETATS gErMANIQUES.
Prusse. 2 monnaies : 1/6 Thaler 1823 et 1845 A.   
 SUP et TTB   30/70 €

673 - ETATS gErMANIQUES.
Prusse. 2 monnaies :  2 Mark 1876 et 1913 A.
 TB et SUP  30/60 €

674 - ETATS gErMANIQUES.
Prusse. 2 monnaies : 5 Mark 1895 et 1903 A.
 TTB  60/130 €

675 - ETATS gErMANIQUES.
Prusse. 2 monnaies commémoratives: Thaler 
1861 et 2 Mark 1901. SUP  60/130 €

676 - ETATS gErMANIQUES.
Prusse. 2 monnaies : 2 Mark 1913 A et 3 mark 1914 
A (chocs sur tranche sur la 3 Mark).
 SUP et TTB+  35/70 €

677 - ETATS gErMANIQUES.
Prusse et Bavière. 2 monnaies : Prusse 3 Mark 
1908 A et Bavière 5 Mark 1902 D.
 TTB+ et TTB   60/120 €

678
ETATS
gErMANIQUES.
Saxe-Altenburg. 
Thaler. 1618. 
Dav.7365.
TB   50/90 €

679 - ETATS
gErMANIQUES.
Saxe. Thaler. 1628. Km.132.
Superbe exemplaire.   SUP  180/350 €

680
ETATS
gErMANIQUES.
Wuertenberg. 
5 Mark. 
1907 F. Km.632.
SUP  40/80 €

681 - ETATS gErMANIQUES.
Wuertenberg. 5 Mark. 1913 F. Km.632.
 SUP  60/120 €  

682 - ETATS
gErMANIQUES.
Wuertenberg. 
3 MarK. 1912 F. Km.635.
SUP à SPL  25/50 €

683
répUBLIQUE
DE WEIMAr.
5 Mark. 
1925 A. Km.47.
qSUP  60/100 €

684 - répUBLIQUE DE WEIMAr.
3 Mark. 1927 A. 40ème Anniv. De l’Université 
Philipps à Marburg. Km.53. SUP   70/140 €

685 - répUBLIQUE DE WEIMAr.
3 mark. 1929 A. Km.62. SUP  40/80 €

686 - répUBLIQUE DE WEIMAr.
3 Mark. 1930 D. Km.70. SUP  40/80 €

687 - répUBLIQUE DE WEIMAr.
3 Mark. 1932 A. Goethe. Km.76.
 Rare.  TTB+  35/70 €

688 - répUBLIQUE DE WEIMAr.
2 monnaies : 3 Mark 1925 E et 1929 E.
Peu courants. TTB+ et SUP  50/100 €

689 - ALLEMAgNE.
5 Pfennig. 1908/7 F. Km.11. qSUP  35/70 €
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690
ANgLETErrE.
Georges III. 
Penny. 1797. 
Km.618.
Rare en l’état.   
TTB+  35/70 €

691
AUSTrALIE.
Advance Australia 
Penny. N.D (1850). 
Km.Tn282. 
Rare.   TTB+  150/250 €

692 - ETATS AUTrIchIENS.
Graz. Ferdinand III. 3 Kreuzer. 1640. Km.424.  
 SUP  40/80 €

693 - ETATS AUTrIchIENS.
Hall. Leopold (1619-1632). Thaler. 1621. 
Dav.3330. TTB  180/300 €

694 - ETATS
AUTrIchIENS.
Hall. Charles VI (1711-1740).
Thaler. 1719. Dav.1053.
SUP   200/400 €

695 - ETATS AUTrIchIENS.
Hall. Charles VI. 3 Kreuzer. 1731. Km.677.
 SPL  30/60 €

696 - ETATS
AUTrIchIENS.
Salzbourg. Thaler. 
1626. Dav.3504.
SUP  200/350 €

697
ETATS
AUTrIchIENS.
Salzbourg.
Thaler. 1641. 
Dav.3504.
qSUP   140/240 €

698 - ETATS AUTrIchIENS.
Tirol. 20 kreuzer. 1809. Km.149. SUP  40/80 €

699
AUTrIchE.
Transylvanie. 
Ferenc I (1745-1765). 
Thaler. 1749 HA. Dav.1160.
TB+/TTB   100/200 €
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700
AUTrIchE.
Marie Thérèse. 
Thaler. 1765. 
Dav.1122.
TTB  100/200 €

701
BrABANT
SAINT
EMpIrE.
François II 
(1792-1806). 
Couronne. 1796 B.
TTB  30/60 €

702
BELgIQUE.
Léopold I. 
5 Francs. 1847. 
Km.3.2.
TTB/TTB+
80/150 €

703 - BELgIQUE.
2 monnaies : 5 Francs 1848 et 5 Francs 1853.
 TTB  80/160 €

704 - BELgIQUE.
Léopold I. ¼ Franc. 1834. Km.8.
 Assez rare.     TTB  60/120 €

705
BELgIQUE.
Mariage du Duc 
et de la Duchesse 
de Brabant. Module 
de 10 Centimes. 
1853. Cuivre.
SUP  40/80 €

706 - BELgIQUE.
Mariage du Duc et de la Duchesse de Brabant. 
Module de 10 Centimes. 1853. Autre ex.
 SUP  40/80 €

707
BELgIQUE.
Léopold II. 
5 Francs. 1865. 
Km.19.24. 
Assez rare.  
TB+  50/100 €

708
BELgIQUE.
Léopold II. 
5 Francs. 1868. 
Position Tr.B. 
Km.24.   
Assez rare.
TB+/TTB
60/120 €

709 - BELgIQUE.
Commemo. Du 50ème anniv. De l’Indépendance. 
1 Franc. 1880. Km.38. TTB+  30/60 €

710
BELgIQUE.
Centenaire 
des Chemins 
de Fer Belges.
50 Francs. 1935. 
Km.106.1.
SUP  40/80 €

711 - BELgIQUE.
Centenaire des Chemins de Fer Belges.
50 Francs. 1935. Autre ex. SUP  40/80 €

712 - BELgIQUE.
2 monnaies de petits tirages : 5 Centimes 1901 et 
10 Centimes 1901. TTB et SUP  40/80 €

713
DANEMArk.
Christian IX 
(1863-1906). 
Accession au
trône. 2 Rigsdaler. 
1863.  Dav.78.
SUP  150/250 €

714 - ESpAgNE.
Fernando V (1479-1516). Barcelone.
Croat.  Cy.2290. TTB+  90/180 €

715 - ESpAgNE.
Philippe III (1598-1621). ½ Real. 1615. Cy.4434. 
Rare date. TTB  80/150 €
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716 - ESpAgNE.
2 monnaies : Alfonso XIII 5 Lire 1888 (88) MPM, 
et 5 Lire 1898 (98) SGV.
 Superbe lot.    SUP  120/220 €

717 - EThIopIE.
2 monnaies : 1 Birr 1889 A et  ½ Birr 1887 A. 
Superbe lot. SUP   180/250 €

718 - hAïTI.
J.P Boyer. 25 Centimes. An 15. 1818. Km.16.
 TB+  35/70 €

719 - hoNgrIE.
Ferdinand III (1637-1657). Thaler. 1656. Dav.3198.  
 qSUP  200/400 €

720 - ETATS ITALIENS.
Gênes. Charles VI le fou (1396-1409). Petachina. 
1400. Dy.424. TTB  50/100 €

721 - ETATS ITALIENS.
Messine. Philippe III (1598-1621). 4 Tari. 1618. 
Spahr.38. TTB+  50/100 €

722
ETATS
ITALIENS.
Sardaigne. 
Victor Emanuel I
(1802-1821). 
5 Lire. 1820. 
Dav.133. Assez rare.
TB+  100/200 €

723
ETATS
ITALIENS.
Sardaigne. 
Charles Félix 
(1821-1831). 
5 Lire. 1827 P. 
Gênes. Dav.135.
TTB+  90/160 €

724
ETATS
ITALIENS.
Sardaigne. 
Charles Félix. 
5 Lire. 1829 L. 
Turin. Dav.135.
TTB+  90/160 €

725
ETATS
ITALIENS.
Sicile. 
Ferdinand II
(1830-1859). 
10 Tornesi. 1859. 
Gig.210.
SUP  100/200 €

726
ETATS
ITALIENS.
Venise 
(Gouvernement
provisoire). 
5 Lire. 1848 V.  
Venise. Dav.207.  
10892 ex. Assez rare.
TTB  120/220 €

727
ITALIE.
Victor
Emmanuel II 
(1861-1878). 
5 Lire. 1861 T. 
Turin. Mir.1082a (R2).
Rare.    TB+  200/350 €
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728 - ITALIE.
Victor
Emmanuel II. 
5 Lire. 1865 N. 
Naples. Gig.37. 
Assez rare.
TTB+  40/70 €

729 - ITALIE.
Victor
Emmanuel II. 
5 Lire. 1871 R.
Rome. Gig.43. 
Assez rare.
qTTB  70 / 120 €

730 - ITALIE.
Victor
Emmanuel II. 
5 Lire. 1875 R. 
Rome. Petit R. 
Mir.1082w.
Rare.  TTB+  90/140 €

731 - ITALIE.
Victor Emmanuel II. 5 Lire. 1876 R. Rome. Gig.51. 
 Superbe exemplaire.   SUP  50/100 €

732 - ITALIE.
2 monnaies : 5 Lire 1876 R et 1879 R.
 TTB et TB  40/80 €

733 - ITALIE.
2 monnaies : 5 Lire 1879 R (2 ex.).
 TB et TTB  35/60 €

734 - ITALIE.
10 Centesimi. 1919 R. Rome. Mont.328 (R2).
 La plus rare de la série.    SUP  40/80 €

735 - JApoN.
Shogunat. Lemochi Tokugawa. Bu. N.D
(1859-1868). Argent. Km.C.16a.  SUP  50/100 €

736 - MExIQUE.
Ferdinand VII (1808-1821). 8 Reales.
1817. Km.111.5. TB+  40/80 €

737 - MoNAco.
Honoré III (1733-1795). Pezzetta ou  3 sols. 1734. 
Gad. MC100. Rare.   TB+  100/200 €

738 - oMAN.
15 Baisa. 1985. Proof. 2000 ex. Rare.
 SPL à FDC   60/120 €

739
pAyS-BAS.
Utrecht. 
Lion Daalder. 
1636. Km.30.
TTB+  70/140 €

740 - pAyS-BAS. 
Groningen. 12  ½ Stuivers. 1672. Monnaie obsi-
dionale issue de la Guerre de Hollande. Argent. 
Uniface. Km.25. TB  100/150 €

741 - pAyS-BAS AUTrIchIENS.
Joseph II (1765-1780). ½ Kronentaler.
1789. Km.34. TB+/TTB  40/80 €

742 - pAyS-BAS.
25 Cents 1848. Km.76. SUP  35/70 €

743 - porTUgAL.
200 Reis. 1749. Km.179. TTB+  50/100 €

744 - rUSSIE.
Nicolas II 
(1894-1917). 
Rouble. 1913. 
30ème anniv. 
de la dynastie
des Romanov. Km.70.
SUP  50/100 €

745 - SUISSE. BâLE.
2 Batzen. 1624. Km.7. Rare.    TB  100/200 €

746 - SUISSE. chUr.
Shilling. 1624. Km.221.
 Rare.  TB  40/80 €
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747 - SUISSE.
Fribourg. 5 Batzen. 1827. Km.84.
 Très bel ex.     TTB+  60/120 €

748
SUISSE.
Fribourg. 
Médaille de Tir. 
5 Francs. 1881. 
Km.S15.  
SUP  60/120 €

749
SUISSE.
Lugano. 
Médaille de Tir. 
5 Francs. 1883. 
Km.S16.  
TTB+  50/100 €

750 - SUISSE.
Solothurn. ½ Batzen. 1623.
 Rare.     TB+  80/160 €

751 - SUISSE.
Zug. 
Médaille de Tir. 
5 Francs. 1869. 
Km.S10.  
SUP  100/200 €

752
SUISSE.
Zurich. 
40 Batzen. 
1813 B. 
Km.190.
SUP  180/300 €

753
SUISSE.
5 Francs. 
1851 A. Km.11.  
TTB  100/200 €

754
SUISSE.
5 Francs. 
1874 B. 
Bruxelles. Km.11.
TB+  70/140 €

755
SUISSE.
5 Francs. 
1874 B. 
Bruxelles. Km.11.
TB+  70/140 €

756
SUISSE.
5 Francs. 1874 B. 
Bruxelles. 
B sans point. 
Km.11. Assez rare.
TTB  100/150 €

757 - SUISSE.
2 Francs. 1860 B. Bruxelles. Km.10a.
 TTB  70/130 €
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768 - USA.
Dollar Liberty 
«Draped Bust», 
« Large Eagle ». 
Revers 10 flèches. 
1798.  Rare !
TB+  600/1 200 €

769 - USA.
Cent Liberty « Braided Hair ». 1840. Variété 
1840/18 (refrappé sur plus petite date). 
Philadelphie. Très rare variété. Très bel ex. revêtu 
d’une jolie patine irisée. TTB+  300/500 €

770 - USA.
Cent Liberty « Braided Hair ». 1843. Philadelphie. 
Très bel ex. TTB+  60/120 €

771 - USA.
Trade Dollar. 
1877 S. 
San Francisco.
TTB  120/200 €

758 - SUISSE.
Demi-Franc. 1851 A. Km.8. TB+  25/50 €

759
SUISSE.
5 Francs. 
1888 B. Berne. 
Km.34. 25000 ex.
Rare.     TB  150/250 €

760
SUISSE.
5 Francs. 
1888 B. Berne. 
Km.34. 25000 ex. 
Rare. Autre ex.
TB+  180/300 €   

761 - SUISSE.
5 Francs. 1889 B. berne. Km.34. TB  35/70 €

762
SUISSE.
5 Francs. 
1907 B. Km.34.
TTB  90/160 €

763 - SUISSE.
5 Francs. 1907 B. Km.34 TTB  90/160 €

764
SUISSE.
5 Francs. 
1908 B. Km.34.
SUP  100/200 €

765
SUISSE.
5 Francs. 
1908 B. Km.34.
TTB  60/100 €

766
SUISSE.
5 Francs. 
1924 B. 
Km.38. 
182000 ex. 
Assez rare.  
TTB  180/300 €

767 - SUISSE.
10 Rappen. 1919. Cuivre jaune.
 Rare.       qSUP  40/80 €
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772 - USA.
Morgan Dollar. 
1880 S. 
San Francisco.
SUP à SPL  40/80 €

773 - USA.
Cent « Tête d’indien ». 1864. TTB  30/60 €

774 - USA.
Demi Dollar. G.Carver et Brooker T Wadhington. 
1952. qSUP  20/40 €

775
VATIcAN.
Pie IX (1846-1878). 
Scudo. 1853 R. 
An VIII. Dav.194. 
Superbe ex. avec une jolie 
patine de médaillier.
qSUP   70/140 €

776 - VATIcAN.
Pie IX. Baiocco. 1846 R. An I. Km.1339.1. 7500 
ex.  Rare.   qSUP  30/60 €

essais, pieforTs eT boiTes fdC

777 - FrANcE.
20 Francs Turin. 
1929. Essai Cupro
Alu. Gad.852.
Rare.  SUP à SPL
150/300 €

778
FrANcE.
10 Francs 
Hercule. 1972.
Piéfort argent. 
50grs. 500 ex.
frappés seulement. 
Gad. Vert 183.P1. 
Dans son emballage 
d’origine MDP. 
2 petits chocs sur tranche 
au revers sinon   
FDC  100/200 €

779
ANcIENNES
coLoNIES
FrANçAISES. 
Banque Centrale 
des Etats de l’Af. 
De l’ouest. 
5000 Francs. 1982. 
Essai. 1700 ex.
SUP à PL  50/100 €

780
ANcIENNES 
coLoNIES 
FrANçAISES. 
Nouvelles
Hébrides.
100 Francs.
1966. Piéfort argent.
50,5grs. 500 ex. 
Dans son emballage MDP
avec certificat de garantie.
Rare.   FDC  150/300 €

781 - ANcIENNES coLoNIES FrANçAISES. 
Nouvelles Hébrides. 20 Francs. 1967. Piéfort 
argent. 23 grs. 50 ex. Dans son emballage MDP 
avec certificat de garantie.
 Rare.  FDC  150/300 €

782 - ANcIENNES coLoNIES FrANçAISES. 
Boite « Monnaie de Paris » Pièces Fleurs de 
Coin 1966-1967. Condominium des Nouvelles 
Hébrides, Territoires Français de Nouvelle 
Calédonie et de Polynésie : Polynésie Française 
10, 20 et 50 Francs 1967, Nouvelle Calédonie 10, 
20 et 50 Francs 1967, Nouvelles Hébrides 10 et 
20 Francs 1967 et 100 Francs argent 1966. Les 9 
monnaies FDC  120/200 €

jeTons eT médailles

783 - LoUIS xIV.
Sacre de Reims. 1654. Médaillette. Argent. 2,8 
grs. Corne. XIXème s. SUP  25/50 €

784 - LoUIS xIV.
Médaille du Sacre. 1654. Cuivre. Par Warin (non 
signée). 29mm.  Assez rare.  TTB+  50/100 €
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785 - LoUIS xIV.
Médaille. Cuivre rouge. Prise de Tortosa. 1648. 
R/ Femme tourelée, personnifiant la ville de 
Tortosa, assise près de l’urne de l’Ebre, à droite 
une proue de galère. Par Mauger. 41mm. (Coll. 
JMA). SUP  70/120 €

786 - JEToN.
Corporation des Grades Marchands de Vins. 
Argent. F.5400. 29mm. N.D. Signé D.V. 
(Coll. JMA). SUP à SPL  35/70 €

787 - JEToN.
Police et Gendarmerie. Connétablie et Maré-
chaussée de France. Argent. N.D. F.1659. 30mm. 
(Coll. JMA). SUP  30/60 €

788 - JEToN.
Louis XVI. Courtiers Royaux de Bordeaux. 1768. 
Argent.Carde 1223. 28mm. 
 Rare !   SUP  100 / 200 €

789 - JEToN. 
Louis XVI. 
Ville de Bordeaux.
N.D (autour de 1780). 
Argent. Par Gatteaux.
34mm. (Coll. JMA).  
SUP/SPL  35/70 €

790
coNSTITUTIoN
Médaille de confiance 
au serment du Roi. 
1791. Par Dupré. 
Tranche rognée ? 
Rare.  TB  100 / 200 €

791 - prEMIEr EMpIrE.
Napoléon Empereur. Quinaire. Argent. ARME 
POUR LA PAIX. 1803. 15mm. Par Denon. R2.  
 SUP/SPL  50/100 €

792 - prEMIEr EMpIrE.
Mariage de Napoléon et Marie Louise. Quinaire. 
Argent. 16mm. Corne. Par Andrieu.
 SPL  30/60 €

793 -  prEMIEr EMpIrE.
Mariage de Napoléon et Marie Louise. Quinaire. 
Argent. 15mm. Corne. Par Andrieu. R1.
 SUP  30/60 €

794 - prEMIEr EMpIrE.
Naissance du Roi de Rome. 1811. Quinaire. Argent. 
15mm. Corne. Par Andrieu. R1. SUP  25/50 €

795 - prEMIEr EMpIrE.
Naissance du Roi de Rome. 20 Mars 1811. 
Quinaire. Argent. 16mm. Corne. Par Tiolier. R1.  
 SUP  25/50 €

796 - prEMIEr EMpIrE.
Napoléon, Marie Louise et Napoléon II. Quinaire. 
Argent. 16mm. Corne. Par Andrieu. R1. 
 SUP  30/60 €

797
prEMIEr
EMpIrE.
Jeton. 
Administrations. 
Commissaires Priseurs 
à Paris. N.D. 33mm. 
Par Tiolier. R2. (Coll. JMA).  
qSUP  40/80 €

798 - JEToN.
Bataille de Paris. 
1814. Laiton 
argenté. Bustes 
des 3 souverains 
Alexandre 1er, 
François I et 
Frédéric Guillaume III. 
R/ Défilé des troupes de 
la coalition sous la porte 
Saint-Martin. Par Stettner.
36mm.
Rare.   TB+  30/60 €

799 - chArLES x.
Sacre à Reims. 1825. Quinaire. Argent. 15mm. Par 
Gayrard. SUP  25/50 €
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800 - LoUIS xVIII.
Médaille. Cuivre. Inauguration du Pont de Pierre 
à Bordeaux. 1821. Par De Puymaurin. 50,5mm. 
Carde 71.   SUP  70/140 €

800 BIS - JEToN ArgENT.
Notaires de l’Arrt. De Bordeaux. Chambre de 
discipline. Attribué à L.Dugravier. 1912. Poinçon 
Corne. 39,8 grs.  Rare !   SPL  140/180 €

800 TEr - chArLES DE SEcoNDAT.
Baron de Montesquieu (1689-1755). Médaille. 
Bronze. Bicentenaire de l’Académie des 
Sciences, Belles Lettres  et Arts de Bordeaux 
(Dont Montesquieu fut le Directeur à 4 reprises). 
1712-1912. 50mm. 71,5 grs. Non signée. Poinçon 
Corne. Assez rare.    SUP à SPL  60/120 €

801 - JEToN.
Assurances
Maritimes. 
La Gironde. 
Bordeaux. 1844. 
Main. Carde 1261.  
SUP 5  90 €

802
LoUIS phILIppE.
Jeton. Sociétés 
d’éclairage par le Gaz. 
Naples. 1844. Paris. 
Par M.Penin.F.
Très rare !   SUP 150/200 €

803 - INDochINE. 
Médaille. Bronze argenté. Exposition de Hanoï. 
1902-1903. 50mm.  Rare !  SUP 80/160 €

803 BIS - ESpAgNE.
Isabel II. Médaille. Campagne d’Afrique. Débarque-
ment du 1er corps de l’Armée Espagnole à Ceuta, le 
19 Nov. 1859. Par Massonet. 50mm. 53 grs. 
 Rare !  TTB  110/180 € 

jeTons eT médailles en loTs

804 - 7 JEToNS ArgENT :
LXIV Marchands tailleurs (ND), Extr. Des 
Guerres 1719, LXV Artillerie et Génie (ND), 
Trésor Royal 1726, Batiments du Roi 1738, 1741, 
Chambre aux deniers 1758. (Coll . JMA).
 SUP et SPL  70/140 €

805 - 7 JEToNS ArgENT :
Etats de Bretagne 1724, 1774, 1786, Etats de 
Bourgogne 1758, 1782, Etats du languedoc 1775, 
Etats d’Artois Louis XV (ND). (Coll. JMA).
 SUP et SPL  80/160 €

806 - 4 JEToNS ArgENT :
Etats de bretagne (3 ex. LXIV, XV, XVI), Jetton de 
Mr. Le Baron de Sprengtporten (Rare).
 SUP et SPL  80/140 €

807 - 13 JEToNS ArgENT :
Divers (LXIV, XV, XVI), Compagnie Bordelaise 
Assurances Maritimes 1843, et divers.
(Coll. JMA). TB à SPL  100/200 €
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808 - 12 JEToNS ArgENT :
5 x Jetons de Bordeaux ( LXV, LXVI, LXVIII (2ex.), 
Nap.III), CDC Amiens 1761 (2ex.), Election de 
Nemours (LXV et XVI), LXV Monnaie de Rouen, 
LXV Ville de Paris, LXVI Ville de Chartres….etc.. 
(Coll. JMA).   SUP et SPL  120 / 240 €

809 - 8 JEToNS ArgENT :
Bordeaux n° Carde : 231, 429, 431 (Lampe), 437 
(Abeille), 448, 1195 (Main), 1795, 1916 (Corne).   
 TTB, SUP et SPL  100/200 €

810 - 5 JEToNS ArgENT :
Bordeaux n° Carde : 205,209,228,406,415.
 TB, TTB et SUP   70 / 140 €

811 - 4 JEToNS ArgENT :
Caisse d’Epargne de Bayonne.
Ordonnance 1834. SUP  50/100 €

812 - 3 JEToNS ArgENT :
Société Générale de Crédit Industriel et 
commercial 1859, Chambre des Notaires Arrt. 
De Brest (ND), Banque de France An VIII.
 SUP  30/60 €

813 - 9 MéDAILLES DE MArIAgE.
Argent. Jolie collection, dont 2 attribuées. 
20 à 35mm. SUP et SPL  80/160 €

814 - 3 MéDAILLES :
Nap.I Bataille de Montenotte 1796 argent 41mm 
Corne (frappe posterieure), Campagne d’Egypte 
An VIII étain 34mm, Jeux Universitaires 
Internationaux Paris 1937 Bronze argenté 50mm 
dans son écrin d’origine. SUP  70/120 €

815 - 15 MéDAILLES :
Important lot de médailles diverses. 3 en argent, 1 
en étain. On note une importante plaque en cuivre 
uniface (98mm) pour Marc Antonio Memmo, 
Doge de Venise, une médaille en argent 52mm 
80grs Sté d’Horticulture e la Gironde (attribuée), 
et divers. De 32 à 98mm. Lot intéressant. (Coll. 
JMA). TTB à SPL  150/300 €

monnaies anTiQUes en loTs

816 - roME.
Lot de 9 sesterces : Domitien, Hadrien (3 ex.), 
Marc Aurèle, Lucille, julia Domna, Julie Mamée, 
Otacillie Sévère. TB- à TB+   350/550 €

817 - roME. 
Lot de 7 As et Dupondii : As de Claude 1er, 
Antonia, Vespasien, Hadrien, Faustine Mère, 
Dupondius d’Antonin le Pieux.
 TB et TTB  200/350 €

818 - roME. 
Lot de 7 deniers : trajan (2 ex.), Marc Aurèle (2 
ex.), Julia Domna, Elagabale, julia Maesa.
 TB et TTB  150/300 €

819 - roME. 
Lot de 5 Antoniniens : Gordien III, Philippe I, 
Philippe II, Otacillie Sévère, Trébonien Galle.   
 TTB et TTB+  100/200 €

820 - roME. 
Lot de 10 Antoniniens : Postume (9 ex. 8 revers 
différents), Tétricus 1er.
 TTB, TTB+ et SUP  120/220 €

821 - roME. 
Lot de 12 Antoniniens : Valerien 1er (2ex.), Gallien 
(3ex.), Salonine (5ex.), Salonin, valérien II .  TB+, 
TTB, SUP (maj.TTB) 150/250 €

822 - roME. 
Lot de 7 Aurélianii : Aurélien, probus (4ex.), Max.
Hercule, Diocletien. TTB et SUP  100/200 €

823 - roME. 
Lot de 14 monnaies 4e s. : 3 grands Folles 
(Maxence, Max.Hercule(2ex.)), 6 petits Folles 
(Licinius, Constantin 1er, Constans, Constance 
II), 5 Nummii (Mag.Maximus, Flavius Victor, 
Gratien). TB, TTB, SUP   150/250 €

824 - roME. 
8 monnaies : Sesterce de Trajan (R/ Trajan 
sur une estrade, rare ! B+ ), 2 grands Folles de 
Dioclétien, 5 Nummii (2 Urbs Roma, Constantin 
1er, Constance II). (Coll . JMA).
 B+ pour le sesterce le reste TTB   80/160 €

monnaies en loTs franCe

825- FéoDALES.
Joli lot de 15 monnaies : Poitou Richard Cœur 
de Lion denier, Bretagne Penthièvre Etienne I 
denier, Anjou Foulques V denier, Issoudun Raoul 
III denier, Rodez Hugues denier, Albi denier 
VICOC, Toulouse Raimond VII denier, Maine, 
Tours, Cahors, Comté de la Marche…etc.. Très 
beaux états. Lot intéressant.
 TB, TTB et TTB+   250/450 €

826- FéoDALES.
Lot de 6 monnaies : Cugnon D.Tournois 1634, 
Cité de Metz Liard 1590, Ardennes M.De la 
Tour d’Auvergne D.Tournois 1635, Dombes 
Gaston d’Orléans Denier Tournois 1649, Ant. 
De Bourbon et Jeanne d’Albret liard, François de 
Bourbon Conti D.Tournois 1614.
 TB, TB+ et TTB   120/200 €

827- royALES.
Lot de 17 monnaies Argent et billon : Jean II gros 
Blanc, Philippe II denier tournois, Saint-Louis 
denier, Philippe IV Bourgeois simple et Double 
Parisis, Charles IV D ?parisis, Charles V denier 
parisis, Charles VI Gros Blanc à l’O rond, Charles 
VIII Grand Blanc, Liard au dauphin, Henri II 
Douzains (3ex.), François 1er Douzains (3ex.), 
Charles IX Sol parisis, Henri IV Douzain à la 
croix. Lot très intéressant.
 TB et TTB  400/800 €

828- royALES.
Lot de 5 monnaies : Philippe III denier Tournois, 
Richard Cœur de Lion denier du Poitou, Charles 
VI Blanc Guénar à l’O rond, Charles IX Douzain, 
Henri II Douzain 1552 C. (Coll. JMA).
 TB+, TTB   80/160 €

829 - royALES.
Lot de 7 monnaies : La Ligue ¼ d’écu 1597T, 
15( ?)T, Henri IV ¼ d’écu 1603F, 1608T, France 
Navarre 1609, Louis XIII ¼ d’écu 1628, Henri IV 
1/8e d’écu 1606.
 TB, TB+, TTB, TTB+    250/350 €

830 - royALES. 
Louis XIV. Lot de 8 monnaies : 4 Sols aux 2 
L 1692 A, 1692 L (Rare), 4 Sols 1676D, 5 Sols 
1704BB, 1/12e d’écu 1704 X (Rf., Rare), 6 
Deniers dardenne 1711 N, Seizain de barcelone 
1648 (TTB+), Liard 1692N.
 Lot très intéressant.   B+ à TTB   250/400 €

831 - royALES. 
Lot de 6 Ecus : 1732 Rennes, 1766 Pau, 1774 L, 
1780 L, 1780 N, 1780 Pau. TB  200/300 €

832 - poIDS MoNéTAIrES.
Lot de 5 poids monétaires, dont, 7 deniers 
pour les ¼ d’écus, Espagne Double écu d’or, 
Angleterre Angelot, Italie 2 Pistols…etc..
 B+ à TTB   40/80 €
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833 - poIDS MoNéTAIrES.
Plateau d’un ensemble de 18 Poids Monétaires, 
principalement du 16e et 17e s. (France, Espagne, 
Italie, Hollande,…etc..). Lot très varié, divers 
modules et poids. Très bon état    300/500 €

834 - pérIoDE réVoLUTIoN.
Lot de 15 Monnerons de 5 sols au pacte fédératif.  
 TB, TB+   150/200 €

835 - pérIoDE réVoLUTIoN.
Lot de 15 monnerons. 7 de 5 Sols au pacte fédératif 
et 8 de 2 Sols à la Liberté. TB, TB+  120/200 €

836 - pérIoDE réVoLUTIoN.
Lot de 13 Sols à l’Ecu et 1 Demi Sol à l’Ecu (1789N). 
Dates et ateliers divers. B+ à TB  130/260 €

837 - pérIoDE réVoLUTIoN.
Lot de 19 pièces de 2 Sols au faisceau. Dates et 
ateliers divers. B à TB  200/350 €

838 - pérIoDE réVoLUTIoN.
Lot de 27 pièces de 12 Deniers type FRANCOIS. 
Dates et ateliers divers. B, B+, TB   250/350 €

839 - pérIoDE réVoLUTIoN.
Lot de 3 pièces de 1 Sol aux balances : Non daté 
AA (2ex.), 1793BB. B  60/100 €

840 - DIrEcToIrE.
Lot de 26 monnaies Dupré : Décime Dupré 
(4ex.), 5 Cts Dupré Grand module (19 ex.), 5 Cts 
Dupré Petit module (2 ex .), 1 Centime Dupré An 
7A. Dates et ateliers divers.  B et TB   120/240 €

841 - 19ème  SIècLE.
Lot de 4 monnaies : 5 Francs Union et Force An 5 
A (F.288/3), An 7 L (F.288/35), An 9 L (F.288/61), 
An 11 Q (F.300/18). B+ et TB   150/300 €

842 - 19ème  SIècLE.
Napoléon 1er. Lot de 6 pièces de 5 Francs : 1809 
A (2 ex.), 1811 A (2 ex.), 1811 Q, 1813 I.
 TB et TB+  150/300 €

843 - 19ème  SIècLE.
Napoléon 1er. Lot de 6 pièces de 5 Francs : 1810 
A, 1811 A, 1811 L,  1812 L, 1812 Q, 1814 M.
 TB  200/300 €

844 - 19ème  SIècLE.
Napoléon 1er. Lot de 4 pièces de 5 Francs : 1811 A, 
1811 D, 1812 H, 1813 Q. Joli lot.
 TTB et TTB+  180/250 €

845 - 19ème  SIècLE.
Napoléon 1er. Lot de 5 pièces de 5 Francs : 1810 
A, 1811 A, 1812 K , 1813 K (3/2, rare, TB), 1813 M.  
 TB, TB+, TTB   200/400 €

846 - 19ème  SIècLE.
Napoléonides : Royaume de Napoléon : 4 
monnaies : 2 Lire 1807 M (10145 ex., rare), 1 
Lire 1812 M, 5 Soldi 1811 M (SUP), 40 Lire 1814 
(cuivre, faux d’époque ( ?)). 
 TB-, TTB et SUP   150/250 €

847 - 19ème  SIècLE.
Lot de 6 pièces de 5 Francs : LXVIII 1819 B (TTB), 
1821 W (TTB), 1823 M (TB+), Charles X 1826 A 
(TTB+), 1827 MA (TB+), 1829 W (TB+). Joli lot.   
 TB+ à TTB+  280/380 €

848 - 19ème  SIècLE.
Louis Philippe. Lot de 6 pièces de 5 Francs : 1830 
A (Tr.creux, TTB+), 1831 B (Tr.relief, TB), 1831 
D (Tr.creux, TB), 1831 H (Tr.creux, TB), 1831 D 
1er type lauré (TB), 1835 T (Assez rare, TB). On 
ajoute une 25 Centimes 1846 A (TTB+). Les 7 
monnaies TB à TTB+  250/350 €

849 - 19ème  SIècLE.
Louis Philippe. Lot de 5 pièces de 5 Francs : 1830 
A (Tr.relief ), 1831 B (2e type), 1840 W, 1845 W, 
1846 BB. TB et TTB  60/100 €

850 - 19ème  SIècLE.
Louis Philippe. Lot de 3 pièces de 5 Francs : 1832 T 
(TTB), 1835 A (TB), 1845 A (TTB+). (Coll. JMA).    
 TB à TTB+  60/120 €

851 - 19ème  SIècLE.
Lot de 6 pièces de 5 Francs : Louis napoléon 
1852 A (2ex.), Napoléon III 1855 D (Rare), 1856A, 
1856D, 1868BB. B, TB et TTB   150/250 €

852 - 19ème SIècLE.
Napoléon III . Lot de 8 monnaies : 20 Cts 1853 A 
(TTB), 2 Cts 1853 BB (TTB), 1853 K (SUP), 1854 K 
(TTB+), 1862 K (SPL), 1 Ct. 1854 BB (SPL), 1857 K 
(TTB), 1870 A (TTB+). Très joli lot. Intéressant.  
 TTB à SPL  200/350 €

853 - 19ème SIècLE.
IIe République. Lot de 8 monnaies: 5 Francs 
Hercule 1848 A, 1848 BB, 1849 A, 1849 BB, 5 
Francs Cérès 1849 A, 1849 BB, 1850 BB, 50 Cts 
Cérès 1850 A. TB et TTB  180/250 €

854 - 19ème SIècLE.
12 pièces de 5 Francs : Cérès 1870 A (Sans lég.), 
1870 K (Sans lég., M à 4h, rare), 1870 K (Sans lég. 
M à 11h), 1871 K (Sans lég.), 1870 A (Avec lég.), 
Hercule 1873 A, 1874 A, 1875 A, 1876 A, 1877 
A, 1877 K, 1878 K. Lot très intéressant avec de 
bonnes côtes. TB+ à SUP (Maj.TTB)   280/450 €

855 - 19ème SIècLE.
Lot de 8 monnaies : 5 Francs Cérès 1870 A (Avec 
lég., qSUP), 5 Francs Hercule 1873 A (2ex. SUP 
et SPL), 2 Francs Cérès 1871 A et 1871 K (SUP 
et TB+), 1 Franc 1888 A (SUP), 50 Cts 1895 A 
(SUP), 5 Cts 1897 A Torche (SUP). Lot de belle 
qualité. Jolies patines de médaillier sur certaines 
monnaies. (Coll. JMA).
 Maj. SUP et SPL  150/250 €

856 - 19èmeE SIècLE.
Lot de 7 monnaies Cérès : 2 Francs 1871 A (SUP), 
1 Franc 1895 A (SUP à SPL), 50 Cts 1894 A (SPL), 
1895 A (TTB+), 10 Cts 1893 A (SUP), 5 Cts 1894 
A (SUP), 1 Ct. 1875 K (SUP). Lot de très belle 
qualité. TTB+ à SPL  200 / 350 €

857 - 19ème SIècLE.
Lot de 7 pièces de 2 Francs Cérès : 1871 A, 1871 K, 
1873 A, 1881 A, 1887 A , 1894 A , 1895 A.
 TB à TTB  40/80 €

858 - 19ème SIècLE.
Lot de 5 monnaies : 5 Francs Cérès 1850 A, 1870 
K (Sans lég.), Belgique 5 Francs 1868, 1871, 1873.  
 TB  55/90 €

859 - DIVISIoNNAIrES ArgENT.
Lot de 7 monnaies : LXIV 4 Sols des traitants 
1676 A, Napoléon 1er 1 Franc 1811 M, Demi Franc 
1811, Murat 1 Lire, Louis Philippe 2 Francs 1832 A, 
Quart de Franc 1842 B, 25 Cts 1845 B.
 B et TB  80/130 €

860 - 19ème SIècLE.
15 monnaies : Décime au L 1815 BB (Sans pts), 
Soldo 1808 M, 10 Cts 1855 W (SUP), 5 Cts 1853 
MA (TTB), 5 x 20 Cts Nap.III 1866 BB (2ex.), 
66K, 68A, 68BB, 6 x 2 et 1Ct. Nap.III et Cérès. 
Quelques très bonnes côtes. Lot de qualité. 
Intéressant. TB à SUP  200/400 €
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861 - 19ème SIècLE.
Lot de 16 pièces de 5 Centimes : Nap.III 1861A, 
64BB (2ex.), Cérès 1896, Dupuis 1898 (2ex.), 
1907 (2ex.), 1908, 1911 (2ex.), 1913 (2ex.), 15, 16, 
17. Beaucoup de SUP. Lot intéressant.
 TB, TTB+, SUP et SPL   100/200 €

862- 19ème SIècLE.
48 divisionnaires cuivre : 5 et 10 Cts Nap.III, 
Cérès et Dupuis. Dates et ateliers divers.
 B, TB, TTB  150/250 €

863 - 19ème SIècLE.
Grand classeur numis contenant 99 
divisionnaires, dont 71 en argent (20cts, 50cts, 
1 FR ., 2 Frs, L.P, Nap.III, Cérès). Classeur très 
intéressant avec plusieurs monnaies SUP.
 B+ à SUP  200/400 €

864 - pérIoDE réVoLUTIoN.
Feuillet numis contenant 20 monnaies : 2 
Sols au faisceau , 12 Deniers, Sols à l’écu, Sol 
aux balances, 1 et 5Cts Dupré, 15 Sols 1792 I, 
Monneron de 2 Sols. B et TB  100/200 €

865 - 20ème SIècLE.
Grand classeur numis contenant 136 semeuses 
dont 104 en argent (27x50cts, 36x1 Fr., 30x2Frs ., 
11x5Frs, dates diverses de 1898 à 1920 hors 5Frs), 
et 32 en nickel (50cts, 1F, 2F et F dates diverses).  
 TB, TTB, SUP, SPL  200/350 €

866 - 20ème SIècLE.
103 monnaies argent : 7x100 Frs, 5x2Frs 
Semeuse, 30x1Fr. Semeuse, 27x50Cts Semeuse, 
8x2Frs Cérès, 5x50Cts Cérès, 18x20Cts Nap.
III, 20Frs Turin 1934, 10 Frs Turin 1929, 50 FRs 
1974. B à SPL   180/200 €

867 - 20ème SIècLE.
Lot de 12 Semeuses argent : 2 Frs 1900, 1912, 
1913, 1 Fr. 1898, 1906, 1907, 1911, 50 Cts 1898, 
1899, 1903, 1905, 1911. TB à SPL  70/150 €

868 - 20ème SIècLE.
Grand classeur numis contenant 87 divisionnaires 
cuivre Dupuis (1,2,5 et 10Cts). Dont 10 Cts 1921. 
Plusieurs monnaies SUP et SPL. Lot intéressant.  
 TB à SPL  150/250 €

869 - 20ème SIècLE.
Lot de 12 monnaies Cupro nickel et zinc, modules 
5 et 10 Cts 1918 à 1939 et 10 Cts 1941, VINGT Cts 
1941. SUP et SPL  20/40 €

870 - 20ème SIècLE.
Lot de 4 monnaies fautées, coins tournés : Chort 
EM471 (-5 à +5mm). 10 Cts 1924, 5 Cts 1933, 50 
Cts 1938, ½ Fr. 1965. TB à TTB  30/60 €

871 - 20ème SIècLE.
Lot de 17 monnaies : 10 Cts Dupuis 1905 (TB), 
1913 (SPL), 2x2Cts et 4x1Ct ., 25 CTs 1940 (SUP), 
2 Frs Alu 1943 B (TTB), 1943, 2 FRs Morlon 1940 
(contremarque croix de Lorraine), 50 Frs Guiraud 
1954 B, 10 Frs Turin 1947 B( petite tête), 1946 B ( 
grosse tête, rameaux longs), 1946 B (grosse tête, 
rameaux longs), 20 Cts Zinc 1945 C (TB-), 10 
Frs Jimenez (pointe de la Bretagne touchant le 
listel), Saarland 50 Franken 1954.
 TB- à SPL  120/250 €

872 - 20ème SIècLE.
Lot de 7 monnaies LAVRILLIER : 5 Frs Nickel 
1935, 5 Frs Br. Alu 1938, 5 Frs Br. Alu 1945 C, 1946 
C, 5 Frs Alu 1947 B (9 fermé), 1949 B (SPL), 5 Frs 
1952 (rare). TB, TTB, SUP, SPL   80/160 €

873- 20ème SIècLE.
Lot de 8 x 2 Frs France LIBRE 1944.
 TTB et TTB+  30/60 €

874 - 20ème SIècLE.
Lot de 16 monnaies : Collection de 13 monnaies 
de 100 Frs argent ( Panthéon 1983 et 12 commé-
moratives), 10 Frs argent Coupe du monde 1998 
(Uruguay) 1996, 20 Frs Turin 1937 (SUP), et 10 
Frs Turin 1939 (SUP).  Maj. SPL  120/220 €

875 - 20ème SIècLE.
Joli classeur numis de 16 feuillets et intercalaires 
contenant 225 monnaies France 20e Siècle, 
métaux communs. TB à SUP  25/50 €

876- 20ème SIècLE.
2 grands classeurs numis contenant 262 monnaies 
Françaises du 20e s. principalement, métaux 
communs. On note 5x1Ct. Dupré, 3x10Cts Nap.I 
et 3 royales cuivre et billon. Très divers, quelques 
bonnes dates, intéressant.  TB à SPL  150/300 €

877 - LoT ArgENT FrANcE.
Gros lot de 127 monnaies argent : 19e Nap.III 
et Cérès ( 6x2FRs, 11x1Fr., 5x50Cts), Semeuses 
( 2x5Frs, 20x2Frs, 31x1Fr., 13x50cts), 13x10Frs 
Turin, 1x20Frs Turin, 7x50 Frs Hercule, 8x100 
Frs, 10x5Frs L.Philippe, Hercule et Cérès.
 B à SUP  280/350 €

878 - DIVErS FrANcE.
Feuillet numis contenant 20 jetons et médaillettes 
divers. Dont 3 quinaires argent pour L.Philippe, 
Charles X et Nap.I. Médaille argent pour le 
Canada, Jeton cuivre Entrée de Marie Thérèse à 
Paris, et divers modernes.  TB+ à SPL  50/100 €

879 - DIVErS FrANcE.
Lot de monnaies de nécessité. 17 monnaies en 
Alu et une en Fer (10cts Union Fumeloise 1917) 
de la 1ère Guerre mondiale. Toutes différentes, 
belles qualités. SUP  30/60 €

880 - JEToNS FrANcE.
Lot de 180 jetons, principalement de « Machines 
à sous » déposées dans les Cafés au début du 
20e s. Jetons « A consommer » divers métaux et 
valeurs et quelques jetons à valeur faciale. Très 
varié. TTB et SUP  30/60 €

881 - 19ème SIècLE.
Lot de 2 pièces de 5 Francs Hercule : 1877 K et 
1878 K. TB+  40/60 €

monnaies en loTs
eX. Colonies françaises

882 - INDochINE.
Lot de 5 monnaies : Piastre 1894 A (TTB+), 1904, 
1931 (SUP), 50 Cts 1936 (SPL), 20 Cts 1902 (SPL). 
Très joli lot, bonnes côtes.
 TTB, SUP et SPL  180/300 €

883 - MAroc.
Lot de 8 monnaies dont 7 en argent : 10 Fels 
1310H, Rial 1321, ½ Rial 1322, 20 Frs 1347, 10 Frs 
1352, 5 Frs 1322, 200 Frs 1372, 100 Frs 1372.
 TTB, SUP et SPL   80/150 €

884 - 5 FEUILLETS NUMIS
contenant 78 monnaies très diverses : Tunisie, 
Océanie, Indochine, Vietnam, Cambodge, 
Liban, Guyane, Madagascar, AEF, Cameroun, 
Afr. Equatoriale, Somalie, Pondichery…etc…
 TB à SUP  150/300 €

monnaies en loTs
monnaies dU monde

885 - ALLEMAgNE.
Collection de 28 pièces de 5, 10 et 20 Mark 
commémoratives, années 1970-80, on y ajoute 
3 pièces de 3 mark argent commémo. 1925A, 
1929J, 1930A (TTB+ et SUP, bonnes côtes). Les 
31 monnaies SUP et SPL  100/200 €
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886 - ALLEMAgNE
Etats Germ., Autriche.  Lot de 18 monnaies : 
Prusse 1 silbergrosch. 1865, 1/3 Thaler 1773, 3 
Mark 1913, Wuertenberg 3 Mark 1909, Baden 6 
Kreuzer 1841, Brunswick 2 Mariengrosch. 1689 
et 1653, 4 Mariengrosch. 1785, Afrique orientale 
Allemande 20 Heller 1916, Allemagne 3 Mark 
1929A, 5 Mark 1933, 2 mark 1951G, 5 mark 1970G, 
Autriche 20 Kreuzer 1825, 1 Florin 1879, Évêché 
d’Olmutz 3 Kreuzer 1670, et 2 billons 17e s. Très 
joli lot, intéressant, beaucoup de SUP.
 TB+ à SUP  200/400 €

887 - AUTrIchE.
Lot de 5 monnaies argent : Florin 1879, 1880, 
1891 (SUP et SPL), ¼ Florin 1860E (B+, rare), 2 
Corona 1913 (TTB+). B+ à SPL  90/140 €

888 - AUTrIchE ET hoNgrIE.
Lot de 11 monnaies argent : Hongrie Marie 
Thérèse 15 Krajczar 1745, Pays bas Autrichiens 
M.Thérèse Couronne 1774, Autriche 20 Kreuzer 
1755, Florin 1888, Korona 1895, 4x50 Shilling 
commémo. 1967, 69, 70 , 78, 25 Shilling 1956, 5 
hilling 1935. Maj. TTB et SUP  90/180 €

889 - ANgLETErrE.
Lot de 9 monnaies argent : Shilling 1896 et 1914, 
6 Pence 1890 et 1893, 3 Pence 1875, 1899, 1900, 
1914, 1922. (Coll. JMA). TTB et SUP  40/80 €

890 - ANgLETErrE.
Lot de 13 monnaies : Victoria Couronne 1887 
(TTB), 1892 (TB), Florin 1888, Shilling 1887, 1892, 
6 Pence 1892, Georges IV Shilling 1826, Charles 
II 4 Pence 1679, Georges III Penny 1800 (Arg.), 
Penny 1772 (Arg.), Penny 1797, 1806, Jersey 1/12e 
Shilling 1888. TB, TTB et SUP   150/300 €

891 - ANgLETErrE ET DIVErS.
Grand classeur numis contenant 133 monnaies 
dont 47 en argent pour l’Angleterre et colonies 
Anglaises, Australie, Indes. 18e, 19e et 20e s., très 
divers, lot intéressant.    B à SPL  200/400 €

892 - AMérIQUE DU SUD. 
Lot de 5 monnaies : Pérou 25 Centavos 1859YB 
(Rare), ½ Sol 1927,  Mexique 5 Centavos 1891L 
(8000 ex., rare), Bolivie 1/10e Boliviano 1867FP 
(Rare), Brésil médaille Pedro II et Thérésa 1849 
(27mm, cuivre jaune).
 B, TB, TTB et SUP   80/160 €

893 - BELgIQUE. 
Lot de 10 monnaies dont 4 en argent : 5 Frs 1931 
(BELGES), 5 Frs 1931 (BELGEN), 5 Frs 1932 
(BELGES), 5 Frs 1932 (BELGEN), 1 Franc 1880 
(2ex.), 1 Frank 1929 (SUP), 20 Cts 1852, 5 Cts 1925 
(fautée, petit trou décentré), 5 Cts 1848 (Lég. 
Française).    TB, TTB, SUP  120/200 €

894 - BELgIQUE.
Lot de 9 monnaies dont 8 en argent : 5 Francs 1833 
(TB), 1848 (TTB), 1858, 1867 (Variété Point après 
F.), 1869, 2 Francs 1830-1880 (commémo), 50 Cts 
1886 (TTB+), 50 Frs 1958, module de 5 Cts cuivre 
25ème anniv. De l’inauguration du Roi 1856.  
 TB ç TTB+  90/180 €

895 - EgypTE ET ISrAëL.
Lot de 5 monnaies : Egypte 20 Piastres arg. 1917, 
Israël 250 prutah 1949, 5 Pounds 1961, 1 Shequel 
1983 (10000 ex., rare), ½ Shequel 1984 (7538 
ex., rare). SUP et SPL  50/100 €

896 - ESpAgNE.
Lot de 49 monnaies de Philippe III et IV, 4 et 8 
Maravedis, ateliers différents, contremarques, 
très intéressant lot pour étude.
 TB-, TB, TB+  200/400 €

897 - ESpAgNE.
Lot de 6 monnaies : 4 maravedis 1619, Philippe 
IV 2 Reales , ½ Real 1852, 1 Real 1852 (SUP), 2 Pts 
1882, Brabant 1 Liard 1710.
 TB, TB+ et SUP  50/100 €

898 - ITALIE ET ETATS ITALIENS.
Très joli lot de 10 monnaies : Parme 10 Soldi 
1815, Toscane 50 Cts 1860 Florence, Royaume 
de Napoléon 5 soldi 1814 M (SUP), Centesimo 
1809M, 10 Cts 1811/10 M, rare !), Italie 20 Cts 
1863M, 10 Cts 1863 (TTB+), 10 Cts 1919R (2 ex. 
TTB et SUP), 5 Cts 1919R (SUP). On y ajoute 
1 Grosso des Doges de Venise (troué). Les 11 
monnaies   TB à SUP  100/200 €

899 - VATIcAN.
Lot de 5 monnaies : Scudo 1854 (traces de 
soudure au revers, sinon SUP), 10 Soldi 1868 
5SUP), 4 Soldi 1867, Baiocco 1801 (TTB+), ½ 
Baiocco 1849 R (SUP).   TTB+ et SUP  50/120 €

900 - porTUgAL. 
Lot de 6 monnaies argent : 200 Reis 1871, 1879, 
1888, 1891 (SUP), 10 Escudos 1934 et 1940 (dates 
assez rares). Très beau lot.
 TTB et SUP  100/200 €

901 - rUSSIE.
Lot de 10 monnaies : Denga 1731 (2 ex .), 1734, 
1738, 1743, Polushka 1731, 3 Kopek 1908, 50 
Kopek 1924 (3 ex.).   TB+, TTB, TTB+  30/60 €

902 - SUISSE.
Lot de 4 pièces de 5 Francs ; 1889, 1890, 1891, 
1892.  Intéressant lot !  TB  250/450 €

903 - SUISSE.
Lot de 8 monnaies argent et billon : 5 Francs 
1889, 2 Francs 1860, 1862, Berne 10 Kreuzer 
1759, Neuchatel ½ Batzen 1792, 1794, Solothurn 
Batzen 1632, Bâle ½ Batzen 1787. 
 Lot intéressant !  TB, TTB et TTB+  150/300 €

904 - SUISSE.
Lot de 61 monnaies dont 56 en argent : 20 x 5 
Francs 1931 à 1969, 3 x 2 Francs 1909, 21, 31, 28 x 
1 Franc 1880 à 1957, 4 x 50 Cts 1914 à 1964, 3 x 10 
Rappen, 2 x 20 Rappen.    B+ à SPL  150/250 €

905 - SUISSE.
Grand classeur numis contenant 201 monnaies 
Suisses dont 69 en argent (17 x 2FRs, 32 x 1 Franc, 
20 x 50 Cts), 19ème et début 20ème s., à partir de 
1850. La majorité des monnaies argent sont 19e 
s. Lot très divers et très intéressant !  
 B à SUP  400/800 €

906 - SUISSE.
Monnaies Cantonales. Grand classeur numis 
contenant une jolie collection de 60 monnaies 
Cantonales 17e, 18e et 19e s. en billon. Solothurn, 
Aargau, Neuchatel, Bâle, Sitten, Berne, Fribourg, 
St gall, Schwyz, Chur, Lucerne, Genève, Vaud, 
Zurich…etc… Intéressante collection !
 TB, TTB et TTB+  300/600 €

907 - USA.
Lot de 9 pièces de 1 Dollar : Morgan 1921D, 
Liberty 1922 (5 ex.), 1923 (3 ex.).
 TTB, SUP et SPL  180/300 €

908 - USA.
Lot de 4 monnaies : Morgan Dollar 1883 O (SUP), 
Liberty Dollar 1922 , 1923, Demi Dollar 1942. 
Très joli lot.   SUP  60/130 €

909 - USA/cANADA.
Lot de 9 monnaies dont 7 en argent : USA Demi 
Dollar 1942, 1943, 1948, 1964, 5 Cts 1868, Cent 
1860, Canada Dollar 1965, New Foundland 20 
Cts 1881, 5 Cts 1914, Cent 1923.
 TB, TTB et SUP  60/120 €
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910 - DIVErS MoNDE ArgENT.
Lot de 10 gros modules argent : Venezuela 900 
Lei 1919 (TTB), 1935 (TTB), Panama 5 Balboas 
1970, Belize 10 Dollars 1974, 5 Dollars 1974, 
Japon 1000 Yen 1964, Papouasie 5K 1977, Iles 
Vierges Dollar 1975, Trinidad et Tobago 10 
Dollars 1977, Seychelles 50 Rupees 1985.
 Maj. SPL et FDC   100/200 € 

911 - DIVErS MoNDE ArgENT.
Lot de monnaies d’argent étrangères diverses. 
220 grs. Usé à TB  35/70 €

912 - DIVErS MoNDE ArgENT.
Lot de 13 monnaies argent d’Europe : Suisse 5 
Frs 1923 et 1933, Italie 5 Lire 1875R, Bulgarie 100 
Leva 1937, Tchecos. 20 Kor. 1937, Angleterre 25 
N.Pence 1980, Allemagne 5 mark 1934A, 1935D, 
1936G, 1938D, 10 Mark 1972F, Autriche 15 Shilling 
1959 (troué).   TB, TTB et SUP  70/140 €

913 - DIVErS MoNDE.
Lot de 17 monnaies dont 10 en argent : Russie 20 
Kopek 1915, Serbie 2 Den. 1904, Finlande 500 
Markaa 1952, Luxembourg 250 Frs (module de) 
1963, Pays Bas (5 monnaies dont 1 Guld. 1861, 
Antilles Hollandaises 1/10e et ¼ de Gulden 
1947,1944…), Norvège 2 Skilling 1810 (qSUP), 
Prusse 1/6 Thaler 1825, Afr. Du Sud 5 Shilling 1952 
et 1957, Genève 10 Cts 1839, 1847, Neuchatel 1 
batzen 1791, Monaco 2 Frs et 1 Fr. 1926.
 TB à SUP  120/250 €

914 - DIVErS MoNDE. 
11 monnaies du monde dont 7 en argent : 
Indonésie Sumatra 2 Keping 1783, Java (Pays bas) 
Stuiver 1797, Indonésie (Pays bas) 10 Stuivers 
1786, Inde (East Indian Company) Roupie 1819, 
1832, Népal 2 Mohars 1910, Tibet Roupie (1939-
42), 3 Srane (1935-46), Japon 1000 Yen 1964, 100 
Yen 1964, Chine Sichuan Province Cash 18e s. (2 
ex.).    TB+ à SUP   150/300 €

915- DIVErS MoNDE.
Lot de 14 monnaies d’Europe du Sud dont 8 en 
argent : Espagne Castille et Léon Alfonso XI 
Noven (Tolède) et Cornado (Burgos), Portugal 
(5 monnaies : 100 Reis 1854, 500 Reis 1898, 10 
Escudos 1926, 50 Escudos 1969, 5 reis 1910), 
Grèce 5 Drachme 1876, 20 Lepta 1874, 10 Lepta 
1878K, Italie 20 Cts 1863M, 10 Cts 1866T (qSUP), 
Gênes 2 Soldi 1814, Sicile Piastre 1859 Naples 
(TB). Très intéressant.    TB à SPL  200/350 €

916 - DIVErS MoNDE.
Lot de 8 monnaies de l’Europe du Nord et de l’Est 
dont 4 en argent : Lithuanie 10 Litu 1936, Serbie 
2 Dinar 1915, Hongrie 5 Florins 1947, Pays Bas 5 
Cents 1869 (SPL), Danemark 5 Ore 1874, Finlande 
5 Pennia 1873, Suède 5 Ore 1874, ¼ Skilling 1817.  
 TTB, TTB+, SUP et SPL   80/160 €

917 - TUNISIE.
Lot de 6 monnaies dont 5 argent : 10 Francs 1939, 
5 Francs 1939, 2 Francs 1904, 1 Franc 1912, 50 Cts 
1891, ¼ Karoub 1864 (cuivre).  TTB+ (1) le reste 
SUP  70/140 €

918 - DIVErS MoNDE.
Feuillet numis contenant 20 gros modules 
divers : Angleterre, Belgique, Ile de Man, Jersey, 
Guernesey, Canaries, ainsi que 2 copies argent 
USA Dollar 1877 et Italie 5 Lire 1901.   Maj. SUP 
et SPL  90 / 200 €

919 - DIVErS MoNDE.
Grand classeur numis contenant 173 monnaies 
du monde , métaux divers, plus de 20 monnaies 
argent, Grèce, Italie, Espagne, Portugal, Vatican, 
Monaco, Norvège, Suède, Danemark, Serbie, 
Yougoslavie, Tchécos., 19ème et 20ème s.
 TB à SUP  300/500 €

920 - DIVErS MoNDE.
Grand classeur numis contenant 111 monnaies 
du monde. Russie (7 dont 2 argent), Pays baltes, 
Indonésie, Pays Bas (94 dont 35 en argent).
 TB à SUP  200/400 €

921 - DIVErS MoNDE.
Grand classeur numis contenant une collection 
de 72 monnaies d’Amérique du Sud, dont 44 
en argent 19e et 20e s. Brésil, Argentine, Chili, 
Bolivie, Uruguay, Vénezuela, panama, Pérou, 
Guatemala, haiti, Mexique, Colombie…..
Quelques types à petits tirages assez rares dont 
Mexique ¼ Real 1862 (1367 ex.)…etc..
 TB à SUP  120/250 € 

922 - DIVErS MoNDE.
Grand classeur numis contenant 153 monnaies 
du monde dont environs 30 en argent. USA 63 
monnaies (19e et début 20e pour la plupart), 
Canada (12), Belgique (40), Asie (22, maj. Japon), 
et quelques divers.  TB, TTB et SUP  180/360 €

923 - DIVErS MoNDE.
Grand classeur numis contenant 91 monnaies 
principalement Afrique du Nord et Moyen 
Orient, dont environs 20 en argent. Egypte, Iran, 
Liban, Israël , Palestine, Tchad, maroc, Tunisie , 
Irak…etc…19ème et 1ère partie du 20ème s.
 TB à SUP  80/160 € 

924 - DIVErS MoNDE.
Grand classeur numis contenant 118 monnaies 
du monde, principalement Autriche, Allemagne 
et Etats Germaniques, dont environs 20 en 
argent. 18ème, 19ème et début 20ème s. (Maj. 19e s.). 
Lot très intéressant. TB à SUP  100/200 €

925 - DIVErS MoNDE.
2 très jolis classeurs numis contenant 385 
monnaies France et étranger 19e et 20e s. , dont 
une trentaine en argent. Très varié. Beaucoup de 
pays différents.   B à SPL  100/200 €

926 - MoNAco.
Lot de 3 monnaies : Décime 1838 CM, 10 Francs 
argent 1966, 50 Francs argent 1974.
 TB, SUP et SPL  60/120 €

927 - MoNAco
Ensemble de 46 monnaies, métaux communs de 
1986 à 1993 ( Louis II et Rainier III). Lot varié, 
divers modules de 10 Cts à 100 Frs.
 TTB à SUP  30/60 €

928 - DIVErS MoNDE.
Lot de 6 monnaies. USA Cent 1818 et Indian Head 
1884, Pays Bas provinces Unies 1 Duit Zélande 
1780 et 1788, Hambourg 1 Schilling 1727, Clêves 
Stuber de 21 Heller 1670. (Coll. JMA).
 B+ à TB+  50/100 €

929 - DIVErS.
Varia composé de : 1,5kgs de monnaies Françaises 
diverses du 20e s ., 15 monnaies commémo. De 
10 Frs Victor Hugo, 13 monnaies commémo. de 
20Frs (93 et 94), 5Frs (77 à 96), 2 Frs (95 à 98), 
400 pièces de 1 Cent. 1977 en rouleaux d’origine 
de 50 (SPL à FDC), Poche contenant des pièces 
Françaises modernes principalement en 
rouleaux (environs 160 monnaies), Espagnoles 
5 Essais 1987 en pochettes (différents), 3 cartons 
timbres monnaies, 1 poche de 65 monnaies de 
50c à 100 Pts (Franco et Juan Carlos), poche de 
16 monnaies étrangères à identifier du 16e au 
20es. (argent, cuivre et fer), 1,5Kgs de monnaies 
étrangères divers pays. On y joint 30 jetons de 
casinos probablement antérieurs aux années 
1960.   L’ensemble  100/200 €
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hôtel des ventes Bordeaux Sainte - croix
12-14, rue Peyronnet - 33800 Bordeaux

Société de Ventes Volontaires
S.A.S. Briscadieu Bordeaux (Agrément 2002 304)

T : 33 (0)5 56 31 32 33
F : 33 (0)5 56 31 32 00
M : anne@briscadieu-bordeaux.com
www.briscadieu-bordeaux.com
www.interencheres.com

Nous exécuterons gracieusement, sur demande, les ordres d’achat, puis nous nous chargerons d’aviser les acheteurs.
Les ordres d’achat par téléphone sont acceptés au seul risque du client et doivent être confirmés par lettre ou par fax, et complété 
par (obligatoire) :
      • relevé d’identité bancaire 
      • copie de la carte d’identité

Nous vous prions : 
      • d’utiliser les formulaires fournis et de bien contrôler les numéros et descriptions des lots
      • de communiquer les ordres avant jeudi 23 mai à 20h. 

Au cas où votre ordre d’achat serait effectué, un bordereau comportant le détail de vos acquisitions vous sera envoyé avec les 
instructions de paiement.

Please note that the execution of written and telephone bids is offered as an additional service with no extra charge, and at the bidder’s 
risk. This form must be sent by fax or email, completed with by your bank account details and copy of identity card or passport. 
Your bids should be submitted in Euros before Thursday May 23th, 8 pm. If you are successful we will send you an invoice with details 
and payment instructions.

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue, je déclare les accepter.
Je vous prie d’acquérir pour mon compte le(s) lot(s) ci-après désignés, la limite à l’enchère n’incluant pas les frais de vente :
I have read the conditions of sale and the guide to buyers printed in this catalogue and agree to abide by them. I grant you permission to 
purchase on my behalf the followings items within the limits indicated in Euros. These limits do not include buyer’s premium and taxes :

VENDrEDI 24 MAI 2019
orDrE D'AchAT / absentee bid form

ENchèrES pAr TéLéphoNE / bidding by telephone

Lot n° Désignation Du Lot / lot description Limite à l'enchère / limit hammer price (in €)

Nom - Prénom / Name - First name

Adresse / Address

Ville / City

Tél. / Phone

Date :

Code postal / Postal code

Email / Email

Signature
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Lot n° Désignation Du Lot / lot description Limite à l'enchère / limit hammer price (in €)
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coNDITIoNS DE LA VENTE
La vente se fait expressément au comptant. Les objets sont vendus en l’état où ils se trouvent, aucune réclamation ne sera admise une fois l’adjudication prononcée, 
une exposition préalable ayant permis aux acquéreurs de se rendre compte de leur état. Les dimensions sont données à titre indicatif.  Les éventuelles modifications 
aux conditions de vente ou aux descriptions du catalogue seront annoncées verbalement pendant la vente et notées sur le procès-verbal. L’adjudicataire sera le 
plus offrant et dernier enchérisseur et aura pour obligation de remettre son nom et adresse. 
En cas de contestation au moment des adjudications, c’est-à-dire s’il est établi que deux ou plusieurs enchérisseurs ont simultanément portés une enchère 
équivalente, soit à haute voix, soit par signe et réclament en même temps cet objet après le prononcé du mot « adjugé », ledit objet sera immédiatement remis en 
adjudication au prix proposé par les enchérisseurs et tout le public sera admis à enchérir à nouveau

FrAIS DE VENTE ET pAIEMENT
Les acquéreurs paieront en sus des enchères par lot : 20 % TTC (16,667 % HT).
Le paiement devra être effectué immédiatement après la vente :

- en espèces (euros) jusqu’à 1000 € pour les ressortissants français ou jusqu’à 15 000 € pour les ressortissants étrangers (sur présentation d’un justificatif de 
domicile, avis d’imposition, etc. en plus du passeport),

- par chèque bancaire (en euros) à l’ordre de BRISCADIEU, avec présentation obligatoire d’une pièce d’identité en cours de validité ; les chèques étrangers 
ne sont pas acceptés,

- par virement bancaire en euros à l’ordre de BRISCADIEU (coordonnées bancaires sur bordereau),
- par carte bancaire : Visa, Mastercard, China Unionpay.

En cas de paiement par chèque ou par virement, la délivrance des objets pourra être différée jusqu’à l’encaissement. Les clients non-résidents en France ne 
pourront prendre livraison de leurs achats qu’après un virement bancaire.
A défaut de paiement par l'adjudicataire de la totalité des sommes dues, dans le mois qui suit la vente, et après une seule mise en demeure restée infructueuse, 
la Maison de Ventes BRISCADIEU entamera une procédure de recouvrement. L'acheteur sera inscrit au fichier centralisé d'incidents de paiement du SYMEV 
(www.symev.org) et l'ensemble des dépens restera à sa charge. A compter d'un mois après la vente, et à la demande du vendeur, la vente pourra être annulée sans 
recours possible.

orDrES D’AchAT, DEMANDE DE TELEphoNE ET LIVE
Le Commissaire-Priseur et ses collaborateurs se chargent d’exécuter gratuitement les ordres d’achat qui leurs seront confiés, en particulier par les amateurs ne 
pouvant assister à la vente. Les ordres d'achat ou enchères par téléphone sont une facilité pour les clients. La Maison de Ventes BRISCADIEU n'est pas responsable 
pour avoir manqué d'exécuter un ordre par erreur ou pour toute autre cause. La Maison de Ventes BRISCADIEU se réserve le droit de ne pas enregistrer l'ordre 
d'achat s'il n'est pas complet ou si elle considère que le client n'apporte pas toutes les garanties pour la sécurité des transactions ; sans recours possible.
Les ordres par téléphone ne pourront être pris en considération que pour les personnes qui se seront fait connaître à l’avance : envoi du formulaire joint au 
catalogue accompagné d’une pièce d’identité et d’un RIB. Les demandes d’ordres d’achat reçus par téléphone, fax, email ou courrier seront pris en compte 
uniquement jusqu’à la veille de la vente à 20h ; au-delà de cette date, plus aucun ordre d’achat ne sera traité.
Nota : www.interencheres-live.com et www.drouotlive.com étant des services indépendants, nous déclinons toute responsabilité en cas de dysfonctionnement.

LIVrAISoN ET TrANSporT DES LoTS
Dès l'adjudication prononcée, les achats sont sous l'entière responsabilité de l'adjudicataire. L’acquéreur se charge de faire assurer ses acquisitions et la Maison 
de Ventes BRISCADIEU décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir dès l’adjudication prononcée. Aucun lot ne sera délivré 
sans l’acquittement des sommes dues dans leur intégralité. Les achats sont gardés en dépôt à titre gracieux pendant 14 jours. Au-delà, la Maison de Ventes 
BRISCADIEU se réserve le droit de facturer des frais de stockage. Pour les personnes ayant acheté par téléphone, par ordre d’achat ou en live, l’envoi postal est 
possible. Il conviendra de contacter la société prestataire indiquée qui se chargera de l’emballage et de l’expédition. Les acheteurs sont invités à organiser eux-
mêmes le transport de leurs achats si ces conditions ne leur conviennent pas. Le transport s’effectue aux risques et périls de l’adjudicataire, qui se charge de faire 
assurer ses acquisitions. La Maison de Ventes BRISCADIEU décline toute responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir dès l’adjudication 
prononcée ou lors du transport, pour quelque raison que ce soit.

Conditions of sale :
Payment is due immediately after the sale.
All the property is sold in the condition in which it is offered for sale. No claim can be accepted after the fall of the hammer. All prospective buyers shall have the 
opportunity to inspect each lot for sale during the pre-sale exhibition in order to satisfy themselves as to characteristics, size, repairs or restoration. Any possible 
modifications in the conditions of sale or in the descriptions of the catalog will be announced verbally during the sale and noted on the official report. The successful 
purchaser will be the highest bidder and will be obliged to give his or her name and address.
In case of contesting at the time of awarding, that is if two or more bidders simultaneously carried an equivalent bid, either aloud, or by sign and demand at the same 
time this object after the pronouncement of the "awarded/adjugé" word, the aforementioned object will immediately be handed in auction to the proposed price by the 
bidders and the public will be allowed to bid again.

bUyer’s premiUm and payment :
In addition to the hammer price, the buyer shall pay on each lot a buyer’s premium equal to 20% VAT included (16,667% VAT not included),of the hammer price. 
Payment is due immediately after the sale:

- Cash in Euros: for French resident (private or professionals) to an equal or lower amount of € 1 000 per sale (but to an amount of € 15 000 for a non-French resident);
- Euro cheque, providing proof of buyer’s identity;
- Bank wire transfer in Euros (BRISCADIEU’s account number on request)
- Credit card: Visa, MasterCard, China Unionpay

Please note that purchases can only be collected after payment in full.
In the event of non-payment by the successful bidder of the due sum, in the month following the auction sale and after a formal demand remained fruitless, 
BRISCADIEU BORDEAUX Auction House will begin a procedure of recovering the sum.
The buyer will be registered on the file centralized by incident of payment of the SYMEV (www.symev.org) and the total expense will stay at his/her expense. One 
month after the auction sale, and on the seller’s request, the sale can be cancelled without possible recourse.

absentee bids, bidding by telephone, and live bids
If you cannot attend the auction, we will be pleased to execute written bids on your behalf. This service is free and confidential. BRISCADIEU BORDEAUX Auction 
House cannot be held liable for errors or omissions of any kind in the handling of orders. A bidding form can be found at the end of the catalogue. Please fill this form 
and attach bank account details and a copy of your identity card or passport. BRISCADIEU BORDEAUX Auction House reserves the right not to record an absentee 
bid if it is not complete or if we consider that the client does not offer all the guarantees for the deals; without any possible recourse.
Please ensure that we receive your written bids the day before the auction, 8 pm.
Important: www.interencheres-live.com and www.drouotlive.com are independent services. We disclaim all liability in case of dysfunction

delivery and transport :
Once the hammer falls, the new buyer becomes the owner and so becomes responsible for the lot. Please note that purchases can only be collected after payment in full. 
For people who bought by telephone, via absentee bid or live, items can be sent by mail. For this service, please contact the company mentioned on your invoice who 
will be in charge of the packaging and the shipment.
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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES 

Numismatique

Provenances : Collections J-M. A,
autres collections particulières et à divers

vendredi 24 mai 2019 à 9h30 & 14h
Hôtel des ventes Bordeaux Sainte - Croix



Hôtel des ventes Bordeaux sainte - Croix
12-14, rue Peyronnet - 33800 Bordeaux

T : 33 (0)5 56 31 32 33
F : 33 (0)5 56 31 32 00

M : contact@briscadieu-bordeaux.com
www.briscadieu-bordeaux.com




